
Budapest, 1904, Kilencedik évfolyam. 224. szám. Szombat, augusztus 13,

BUDAPESTI NAPLÓ
Szerkesztőség: vm.. Rokk Szilárd-utca 9. T Egósz ~ kor _ r2 ÓVTe 7 7/. évro 3 k(1,,

Kiadóhivatal: vm., Kerepesi-ut 25. VESZIJOZSEF BRAUN SAN 50 fillér, egy hónapra 1 kor. 20 fillér.

A SZERKESZTŐSÉG Egy” ,zám BudaP'”'n ” a TÍdékeo 4 fiUér'

A dauphin.
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(G—a) A cárnénak fia született. 
Oroszországnak van tehát trónörököse, 
a cári családnak pedig vigasztalása a 
súlyos vereségek és megpróbáltatá­
sok napjaiban. Az Isten jó és irgal­
mas. Amikor a legnagyobb szeren­
csétlenséget zúdítja valakire, ugyan­
akkor a legnagyobb örömökkel sem 
fukarkodik. De az Isten ért a dolgok 
elrendezéséhez is. Csodálatosan nagy 
szimbolista, akinek müveit csak meg 
kell érteni s legott tisztán látja az 
ember a jövőt, amely az újonnan szü­
letettekre vár. íme, a cárné fia ágyuk 
dörgése és haldokló ezerek halálhör- 
gése közben jön a világra s még abba 
a csöndes szobába is, melyben most 
anyja a szülök keserves és szent 
fájdalmaiban vonaglik, elhallatszik az 
egyre növekvő forradalom zúgása.

Nem szimboluma-e ez a jövőnek ? 
Nem jelenti-e azt, hogy az a korona­
örökös, aki most jött a világra, ágyuk 
dübörgése és haldoklók hörgése közt 
fogja megtenni élet-utait? Vagy in­
kább azt jelenti-e, hogy ez lesz az 
a cár, akit nemcsak a cári palotában 
vártak, hanem künn a végtelen biro­
dalom falvaiban és városaiban is és 
messze az egész világon? Az a cár, 
aki végre alkotmányt ad népének s 
megérkezését a história szimboliku­
san avval jelzi, hogy születése órá­
jában szinte természetfölötti véreng­

zések folynak, mint ahogy sáska­
esőkről és vérfergetegekről beszél­
nek a krónikák, mikor egy-egy 
világfelforgató esemény előzményei­
ről regélnek. Ki láthat bele a jövőbe 
és valóságos értelmét a szimbólu­
moknak ki tudja megmagyarázni ? Ez 
a cári magzat lesz-e csakugyan az, 
akitől egy sok milliót számláló biro­
dalom népe a megváltást reméli? 
Vagy zsarnok marad-e, mint aminő 
apja, öregapja és dédapja volt ? 
Lesz-e vérében annyi tűz és erély, 
hogy le tudja bírni a körülötte set­
tenkedők titkos machinációit, hogy 
meg tudja fékezni az uralmon 
lévő orosz párt törekvéseit? Vagy 
olyan vére lesz-e, mint atyjának, 
ennek a jámbor és akarat nélküli 
embernek, ennek az északi XVI-ik 
Lajosnak, akinek gyönge kezébe ju­
tott az ancien régimé átkos öröksége 
s aki evvel az örökséggel igazán 
nem tud mit csinálni?

A horoszkóp fölállítása az újszü­
löttek bölcsőjénél nagyon is divatját 
múlta már. A jövőbe tekintés és jós­
lás vén asszonyok foglalkozásává 
sülyedt, de azért Euróna ma a vén 
asszonyok foglalkozását űzi s kíván­
csian néz ennek a királyi gyermek­
nek jövője elé.

Kevés koronás bölcsőben született 
még gyermek olyan össze-vissza vi­
szonyok közt, mint az uj trónörökös. 
Oroszországot nemcsak a keleti part- 

i vidéken érik súlyos és ma már szinte 

pótolhatlan veszteségek, de az európai 
diplomácia harcmezején is egyik ve­
reséget a másik után szenvedi. 
E mellett a birodalom belsejében 
is általános a fölfordulás. A forra­
dalmi elemek megfékezése szinte fő­
gondját képezi a kormányzatnak, 
amely kénytelen volt egész Oroszor­
szágot egyetlen nagy börtönné alakí­
tani. S ez a forradalom, minden erő­
szak, minden börtön, rendőr és kor­
bács dacára, egyre diadalmasabban 
tör előre. Nemcsak abban vannak ma 
már sikerei, hogy bombákkal argu­
mentál a reakció ellen, de abban is, 
hogy maga mellé hódította a munkás­
osztályt és Európa müveit elemeinek 
rokonszenvét is. A forradalmak tör­
ténete ugyan mindenütt azt bizonyítja, 
hogy a polgári osztály szívesen fogadta 
a munkás-osztály segítségét. A francia 
burzsoázia csatáiban sok proletár-vér 
folyt s a francia pénzkirályok várainak 
biztonságát munkásvéren szerezték. De 
akkor a munkásság nem küzdött még 
céltudatosan, harcaiban nem volt meg 
az osztálytudat gőgje és bátorsága. Az 
orosz forradalom sajátossága és ereje 
azonban éppen abban van, hogy itt 
a polgárság az osztálytudatos, szer­
vezett munkástömegekkel karöltve 
ostromolja a cári trónt. Ez a forra­
dalom tehát erősebb és hatalmasabb 
minden másnál, aminthogy ellenfele 
is erősebb és hatalmasabb minden 
más ellenfélnél. Ezt a forradal­
mat kell a jövendő cárjának le-

TÁRCA.

Angol.
— A 'Budapesti Napló eredeti tárcája. —* 

Irta: Szántó Kálmán,

London, augusztus.
Nincs könnyebb a világon, mint nevtségessé 

válni az anglomániával, de nincs is nehezebb, 
mint bele nem esni az anglomániába. Ezek az em­
berek itt körülöttem olyan kifogástalanul, sőt tö­
kéletesen rendezték be maguknak a kis földi élet 
apró és nagy dolgait, hogy mi többiek, akik éppen 
életberendezés művészetében inferiorisaknak érez­
zük magunkat mellettük, lehetetlen meg nem kí­
vánnunk tőlük s meg nem próbálni utánuk csi­
nálni. Az utánzat persze sohasem ér föl az erede­
tivel. S csak az vigasztalhat bennünket, hogy ezt 
a próbát ma mindenki megteszi a a párisi bnle- 
várdokon éppúgy, mint a polinéziai szigettenge­
ren, Kalkuttában éppúgy, mint Kanadában min­
den kulturember akarva-akaratlan is angolnak 
óhajt látszani s legalább is szívesen veszi, ha an­
nak nézik. Valahányszor a világ rationális eszme­
áramlatokba sodródik, az angol ízlés, angol szó* 
kás, angol divat ellenállhatatlanul hódítja meg a 
világot s népek milliói szolgáltatnak bizonyságot 
az angol nemzetnek az ő életmódja és életberen- 
dezkedése tökéletességéről.

Egyszerre megváltozik a világ, amint az em­
ber a terjedelemre olyan kicsiny szigetországra 

' teszi a lábát Elszakadtunk — ■ talán legelőször 
— anyánktól, a vén Európától, de rá se érünk az 
érzésen megdöbbenni, annyira leköt és megkap 
bennünket, ami elibénk tárul. Amint kilépsz a 
holland, belga vagy francia hajóról, a hordár, aki 
a podg,’ ászodat átveszi, a vámház. ahol átvizsgál­
ják, a vasúti kocsi, amelyben helyet foglalsz, 
maga a tökéletesen összeállított tea-basket, amely 
tenger-cibálta belső részeid restaurálja, mind, 
mind olyan megbízható, pontos, tökéletes beren­
dezés hatását teszik, melynek hajszálingóra járó 
gépezete egy pillanatra föl nem akadhat, megsza­
bott munkáját kérlclhetlcn pontossággal teljesítik.

Aztán elkezd robogni veled a vonat: forgal­
mas városok, ragyogó zöld rétek, dús ligetii lan­
kák mentén. Megdöbbenve kérded: ez-é hát 
Anglia? Olaszországot egyetlen kerthez szokás 
hasonlítani, Angliára sokkal jobban ráillik, hogy 
egyetlen parkból, meg pedig kitünően gondozott 
parkból áll. Némi történet-ismerőnek kell len­
nünk, hogy mindezt kellően méltányoljuk. Ezek a 
pompás rétek, ezek a gondozott parkok vadon er­
dők voltak egykor, dögletes levegőjű mocsarakkal 
áthasogatva, melyekben csak a farkas élhetett. 
Partjait a tenger szaggatta feltartózhatlanul s a 
Themse a tenger vadon árját bedobta egészen a 
mai London piacára. Szívós, erélyes, munkabíró, 
kitartó, akadályokat nem ismerő fajnak kellett 
lenni, amely bírókra merjen kelni a természet fék­
telen elemeivel és azokat le is bírja.

Lebirta. Tovább ment: járomba is fogta, ke­
zessé szelídítette s a benne szunnyadó őseröket 
tökéletessé fejlesztette. A mai világban senkisem I 

él olyan jól, olyan szépen, olyan kellemesen, mint 
az angol. Senki, még az utánzóik sem, mert 
egyetlenegy dolgot nem lehet utánuk csinálni, 
hogy máról holnapra más is olyan angollá legyen, 
olyan csontszerkezettel, olyan izomcsomókkal, 
olyan régi kultúrától átitatott öröklékenyBéggel, 
olyan okos, észszerű életmóddal, mint ők. A leg­
szebb fáik, a legjobb kutyáik, a legnemesebb lo­
vaik, a legértékesebb juliaik, a leghizottabb mar­
háik nekik vannak; ők készítik a világ legjobb 
gépeit, legtökéletesebb műszereit, a vásznuk, a 
gyapjúk, az acéluk, szóval a mindennapi élet leg­
főbb szükségletei náluk utolérhetetlenek, de ez 
mind semmi ahhoz képest, amilyen tökéletessé 
önmagukat fejlesztették. Európa legvadabb, leg- 
nyersebb, legformátlanabb népfajtájából a leg­
nemesebb, legtisztább és legszebb emberfajjá.

Egy londoni barátom kedves figyelmességé­
ből részt vehettem egy garden-party-ban, melyet 
a szinészvilág rendezett a Regents-parkban • me­
lyen nz udvar is megjelent. A park egy elkerített 
részén, egy tenyérnyi földdarabon sohasem láttam 
még a selectált emberfaj olyan tökéletes példá­
nyait, mint itt. Igaz, hogy a sokozerfejü társa­
ság legnagyobb részben olyan emberekből verő­
dött össze, akik részben — a azinész-félék — 
abból élnek, hogy szépek is legyenek, más része 
pedig — az arisztokraták — akiknek nincs 
egyéb foglalatosságuk, mint hogy széppé tegyék 
magukat. A nagyvilág és a színészet hölgyei 
szinte versenyre keltek s nehéz lenne eldönteni, 
a szépség és ragyogás e versengését melyik bírja 
diadalmasabban. Milyen gyönyörűen termett asz-
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szerelnie egyrészt, inig másrészt meg 
kell mentenie trónját eddigi barátai­
tól, a vérszemet kapott gyöngeel- 
méjü és elbizakodott reakciótól.

Valóban, nem könnyű feladat! A 
cároknak sokkal keservesebb problé­
máik vannak, mint azoknak a sza- 
badságszeretö embereknek, akik olyan 
könnyen osztogatnák a szabadsá­
got és alkotmányt Oroszország né­
pének. A nehéz probléma megoldása 
pedig, úgy látszik, arra a gyermekre 
vár, akinek születését annyira óhaj­
tották a cári szülök s aki oly sokáig 
váratott magára. Most itt van. Meg­
született. Atyja gondokba elmerülve 
áll bölcsője mellett. Anyja sápadtan 
és fáradtan nézi kisdedét. Tudják, 
hogy születése milliók szivében kel­
tett reményeket és százezrek lelké­
ben rettegést. Kik lesznek erősebbek 
és kiknek fog kedvezni egykor ez a 
gyermek? A százezreknek-e, akik a 
reakció husos-fazékai mellett élnek 
bőségben és jólétben, vagy a milliók­
nak, akik a forradalom ideáljaival 
táplálkozhatnak csupán, mert egyéb 
ennivalójuk nincsen?

A mi polgárasszonyaink megszülik 
gyermekeiket s boldogan szorítják 
keblükre. Mennyivel szerencsétlenebb, 
kisebb és szegényebb ez a cári anya, 
aki mikor ujdonszült gyermekét szivé­
hez szorítja, szivét nem a boldogság 
dobogtatja meg, hanem ez a nagy, 
nehéz probléma, melynek harcosát a 
világra hozta. És talán nem is a har­
cosát, hanem áldozatát! Talán nem 
az erős autokratát, aki kezének 
egyetlen szorításával rendet tud te­
remteni s meg tudja óvni trónusát, 
hanem aki egykor, mint XVI. Lajos 
fia, csak olyan lesz, akit a forrada­
lom már arra sem tart érdemesnek, 
hogy elbánjon vele.

Ki tudja, mi lesz ebből a gyer­
mekből ? Az autokrata cár örököse-e,

E?onyok ezek, hibátlan, egyenes gerincoszlopunk 
és milyen jó egészségben vannak! Ök már régtől 
fogva tudják, hogy a szépségnek az egészség az 
első elementuma s ez a fő szépitőszerük. Sárga­
selyem hajuknak attól van az a tündöklő fénye, 
kék szemüknek az a tiszta ragyogása, fehér arc­
hírüknek az a tüzes pirossága. Minden népfaj, 
sőt minden vidék a maga asszonyait tartja a leg­
szebbeknek s nevetséges lenne az elsőségen vitat­
kozni. Egyben azonban mégis elüljárnak az an­
golok: seholsem látni annyi tiszta asszonyt. 
Olyat, aki kevésbé az érzéki szenvedélyeket lob- 
bantja lángra, inkább hódolatra parancsol, tisz­
teletre készt. Olyat, akit szívesen vennél anyád­
nak vagy testvérhugodnak vagy feleségednek. 
Másutt olyan ritkák az ilyen asszonyok, különö­
sen a szépek között.

S a férfiai éppen olyan szépek. Ezek a nagy, 
szálas, vörös legények, akiknek csontos Ökle leüti 
a bikát. A kelta-germán-román vérkeveredésnek 
eme szerencsés vegyülékei, akik honfoglaló és 
honépitő őseiknek minden energiáját megtartot­
ták és gyarapították. Kifejtett erő és végezett 
munka dusabban még nem gyümölcsözött, mint 
náluk. Erősekké, vagyonosokká is tette őket, 
6 ők egyre szaporítják mind a kettőt. Hisz ná- 
1 unk is sportolnak az emberek, dn azzal is épp úgy
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vagy a históriai dauphin, aki egy 
durva jakobinus kezére kerül?

BELFÖLD
Bomlás a néppártban. A képviselőház 

szerdai ülésér., Molnár János apát beszédje köz­
ben Zmes&áZ Zoltán azt a kijelentést tette, hogy o 
nem ismeri el a hercegprímást a magyarországi 
katholikusok fejének. Ez a nyilatkozat érthető 
megdöbbenést okozott a néppárton, egyrészt azért, 
mert Zmeskál e párt kötelékébe tartozik, más­
részt, mert a néppárti padokon több katholikus 
pap is ül. Ezek egyike mindjárt meg is adta a 
választ Zmeskálnak azzal, hogy a bolondokházát 
emlegette. Az ügy azonban ezzel még nincs el­
intézve. Csernoch János, Molnár János, Tru- 
binyi János és Ernát Sándor képviselők — mind 
a négyen az eztergoini egyházmegye lelkészei — 
sürgős értekezlet összehívását kérték a párt el­
nökségétől s gróf Zichy Aladárt és Rakovszky 
Istvánt e végett táviratilag a fővárosba hívták. 
Az értekezletet, — melynek célja Z&meskál Zoltán­
nak a pártból való ktzáróaa — holnap, szombaton 
este tartják meg.

KÜLFÖLD
A császár a telepesekhez. Berlinből táv­

iratozzak: Ma délben fogadta a császár a biro­
dalmi kancellár jelenlétében a délnyugat-afrikai 
telepesek küldöttségét. A küldöttség vezetőjének 
beszéde után a császár hosszasabban felelt és fele­
letében biztosította a küldöttséget a felkelés áldo­
zatai iránt való meleg részvétéről. Ami a kárpót­
lás kérdését illeti, a császár kijelentette, hogy al­
kotmányos állam élén áll, amelyben ez a kérdés 
a törvényhozás alkotmányos ügye. Azonban a bi­
rodalmi kancellár a császárral egyetértésben igye­
kezni fog, hogy a birodalmi gyűléstől nagyobb 
mérvű kárpótlást eszközöljön ki a telepesek szá­
mára. Azt reméli az uralkodó, hogy a telepesek 
ezentúl sem vesztik el bátorságukat és mint a 
német kultúra úttörői, ki fognak tartani elülső 
helyükön. A felkelés leverésére kifejtett erő nagy­
ságából láthatják a telepesek annak biztosítékát, 
hogy Németország minden időkben ragaszkodni 
fog a gyarmathoz és gondoskodni akar arról, hogy 
az olyan esemény, mint ez a felkelés volt, a jövo- 

vagyunk, mint a vagyonosodásunkkal: többet ki­
adunk, mint amennyit beveszünk. Olyan helysé­
geknek, mint nálunk Nagy-Körös vagy Balmaz­
újváros, olyan rengeteg és olyan tökéletes sport­
telepeik vannak, amilyen nálunk a főváros leg­
előkelőbb klubjának sínes s az angol Jász-Kun- 
Kerekegyháza főpiacán olyan sportüzletet láttam, 
amilyen az egész országunkban nincsen. Igaz, 
hogy nincs is rá szükség.

Ott van. Attól fogva, hogy először a talpára 
áll, addig, amíg a kczit-lábát mozgatni bírja, ott 
mindenki sportol, szegény, gazdag, fiatal, öreg. 
Csak azért érdemes elmenni Angliába, szép öreg 
einberek''t látni, férfiakat és asszonyokat egy­
aránt. Milyen piros az arcuk, fehér a hajuk, egye­
nes a tartásuk! A potrohúk nem nő meg s a lá­
buk nem görbül el. De láttam is ötven esztendős 
urakat tenniszezni, hatvan esztendős hölgyeket 
a Hyde-parkbnn lovagolni. Nem nevették ki őket. 
Azt mindenki tudja, hogy Derby-napon az or­
szággyűlés nem ülésez. Az olyan nemzeti ünnep.

Az ilyen élethez persze pénz is kell. Hát az 
itt van, mert dolgoznak az emberek. Lord Russel 
is dolgozik, akinek egész városnegyedei vannak 
Londonban s a napszámos is, aki a menedékház 
szalmazsákján tölti az éjszakát. Drága az élet p 
ingyen semmitsem adnak._ munkával ellenben 

ben lehetetlen legyen. Azt remélik, hogy a tel 
•ek közül senki sem fogja elhagyni az orszá 
tudva azt, hogy a császárjuk mögöttük áll A 
császár szerencsés utat kívánva a telepesekre.;, 
elbúcsúzott tőlük.

Az orosz-japán háború.
Budapest, augusztus 12.

Semmi kétség többé, hogy a port- 
arthuri orosz hajóraj csakugyan elhagyta 
kikötőjét és menekülésekor Togo tenger­
nagy csatára kényszeritette. A csata rész­
letei még ma sem ismeretesek, eredménye 
felöl pedig oly eltérők a távirati jelentések, 
hogy azokból bajos kihámozni az igazat. 
Amit a Csifuba menekült és ott leszerelt 
Recsitelni egyik tisztje elbeszél, bár a hajó 
tegnapelőtt este hagyta el Port-Arthurt, nem 
a csatára vonatkozik, hanem a flotta kiroha- 
hanására, a japán jelentések már a csatá­
ról is tesznek említést. Az orosz forrás 
kétséget kizárva megállapítja, hogy az orosz 
flotta azért szánta el magát a vakmerő 
vállalkozásra, hogy a vladivosztoki hajó­
rajjal egyesüljön, mig a japánok azt mond­
ják, hogy a parton felállított ütegek tüze 
kényszeritette Withöfl tengernagy flottáját 
a kirohanásra. Nincs kizárva azonban, hogy 
az oroszok szénkészlete annyira fogytán 
volt, hogy nem maradhattak tovább a ki­
kötőben és szenük maradékával Vladivosz- 
tokba akartak menekülni, ahol elegendő sze­
net találhatnak. Meglehet az is, hogy az eleség 
is annyira megfogyott, hogy Withöft tenger­
nagy előnyösebbnek vélte, ha keresztül­
vágja magát a lest álló ellenségen, legalább 
a sok ezer tengerészszel is fogy az evők 
száma.

De bármi volt az orosz hajóraj mene­
külésének oka, annyi bizonyosnak látszik, 
hogy a merész kirohanás éppenséggel nem 
sikerült annyira, aminthogy azt a tegnapi 
táviratokból következtetni lehetett. Bizo­
nyítja e feltevést a Rccsitelninek a mene­
külése, úgyszintén az a távirat, amely sze­
rint az Aszkold és Növik orosz cirkálók a 
német területen levő Csínyfauba érkeztek, 

mindent meg lehet szerezni. A City szűk utcái­
ban, a déli érákban, a keskeny magas házak nap­
pal is mesterségesen világított contorjaiban csak­
úgy röpködnek a milliárdok. Zugásukat még az 
is meghallja, akinek füle különben nincs is hozzá­
szokva ehhez a muzsikához. Keletkezésüket pe­
dig látja, ha egyszer végighajókáz a jó öreg 
Theuisen s látja a két partján felhalmozót renge­
teg warfokat, melyekbe a világ minden kikötője 
minden áruját beleontja.

Szép, egészséges, gazdag nép. Ugyan mit kí­
vánhat még? — Minderre a nagy dicsőségre, fe­
neketlen ragyogásra egy árnyék borul. Fekete, ir­
tózatos, halálthozó árnyék. A pálinka. Talán se- 
holscm isznak annyit és olyan kegyetlenül, mint 
itt. Férfiak, asszonyok, gyerekek isznak. A bar-ok 
száma megszámlálhatatlan. Mind teli van irtóza­
tos alakokkal. Ha kidobják őket az utcára, undor 
rájuk nézni. S azt mondják, az előkelő klubok­
ban épp igy járja. S a nagy, erős angol társada­
lom tehetetlenül nézi ezt a rombolást. A whiskey 
ellen nincs ereje. Pedig tudja, hogy bele fog 
pusztulni, épp úgy mint a hogy a francia bele­
pusztul az absynthbe. Az alkoholista fajok hü­
lyébe józan és vízivé fajok foguak következni. 

@ QO magyar gepforgalmi a szab, osztrák-magyar államvaBut-társaság
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Alkalmasint a harc zavarában vagy a me­
nekülés közben elszakadtak e hajók a flot­
tájuktól és semleges kikötőbe menekültek, 
hogy a háború befejeztével sértetlenül ke­
rülhessenek vissza hazájukba. De a kiro­
hanás sikertelensége mellett szól a Rctvi- 
tdn és Pobjeda visszatérése is a port-arthuri 
kikötőbe, amit Togo tengernagy egy mai 
jelentése ez Cezarevics nevű nagy csatahajó 
elsülyesztésével told meg. Egy tokiói táv­
irat szerint ott még azt is hiszik, hogy az 
orosz hajóhad legnagyobb része visszatért 
Port-Arthurba. Ezt az utóbbi vérmes hitet 
semmi sem igazolja, sőt több mint való­
színű, hogy az orosz hajóhad legnagyobb 
részének mégis sikerült az éj sötétségében 
elmenekülnie és csakis a régebben vagy 
most megsérült hajók voltak kénytelenek 
lemondani a menekülésről. Egyébként Tokió­
ban is ez a legtöbb embernek felfogása és 
máris aggódva mérlegelik az orosz hajóraj 
menekülése folytán előállt helyzetet, amely­
nek következtében talán az egész japán 
hajózást be kell szüntetni.

Ezalatt az ostromló japán sereg vál­
tozatlan erővel bombázza Port-Arthur érő­
déit és, bármennyire tagadják is az orosz 
táviratok, egyre közelebb ér céljához.

Liaojang környékén most készülnek a 
hadakozó felek a döntő csatára. Kuropatkin 
serege farkasszemet néz Kuroki hadával, 
melynek minden törekvése odairányul, hogy 
az orosz visszavonulás útját elvágja. Ha 
Kuropatkin elfogadná Liaojang sáncai alatt 
a csatát, ez volna a világtörténelem egyik 
legvéresebb csatája. Körülbelül 470.000 
ember állna egymással szemben, 1200 ágyú­
val, tehát körülbelül annyi, mint a lipcsei 
és königgratzi csatákban.

Togo jelentése.

Toklo, augusztus 12.
(Reuter.) Togo tengernagy jelen­

tése szerint valószínűleg elsülyedt a 
Cezarevics nevű orosz csatahajó. Itt azt 
hiszik, hogy az orosz hajóhad legna­
gyobb része visszatért Port-Arthurba.

Toklo, augusztus 12.
(Hivatalos.) Ideérkezett hírek sze­

rint az orosz hajóhad elhagyta Port- 
Arthur kikötőjét. Jeatawtól délre meg­
támadta a japán hajóhad és szétszórta. 
Az Askold és Növik nevű cirkálóhajók, 
valamint egy harmadik cirkáló és egy 
torpedónaszádromboló 11-én a kiaocsaui 
öbölbe, egy másik torpedónaszádromboló 
Csifuba menekült. Az orosz csatahajók, 
számszerint öt, egy cirkálóhajó, való­
színűleg a Diána, egy ispotályhajó 
és több torpedónaszádromboló, úgy 
látszik, tegnap ismét Port-Arthurba ment. 
Azt hiszik, hogy a japán hajóhadat 
nem érte baj.

Alexejev jelentése.
‘Pétarvíz, augusztus 12.

Alexejev tengernagynak a cárhoz intézott 
tegnapi távirata n kővetkezőket tartalmazza:

A port-arthuri parancsnok jelentése 
szerint hajóhadunk 10-én elérte a ten­
gert. A hajóhadat a Mongólia nevű 
ispotályhajó kiséri. A kivonuláskor a látó­
határon volt a japán hajók közül három 
elsőosztályu cirkálóhajó, nyolc kis cirkáló 
17 torpedónaszádrombolóval. A kikötőt 
négy napja ostromágyukkal lövöldözik.

Ax elmenekült orosz hajók.
London, augusztus 12.

A lapok harctéri tudósítói egybehang­
zóan jelentik, hogy csaknem az egész orosz i 

flotta ismeretlen útirányban elmenekült Port- 
Arthurból s Togo admirális csaknem ösz- 
szes hajóival serényen üldözi az orosz 
flottát, miután az a terve, hogy Rund- 
Izlandnál, a Port-Arthurtól keletre mint­
egy ötven tengeri mérföldnyire levő kis 
szigetnél megállítsa és tönkretegye, nem 
sikerült. Togo eddig flottájával nem tér­
hetett vissza az Elliot szigetcsoportnál 
levő rendes helyére s igy nem is küldhetett 
haza hivatalos jelentést a tengeri ütközet­
ről. Ez az oka, hogy ma reggel még min­
dig csak a Port-Arthurból a szerdán elme­
nekült Recsitelni orosz torpedóvadász tiszt­
jeinek és legénységének elbeszéléséből tu­
dunk valamit a port-arthuri helyzetről.

London, augusztus 12.

A Jfeuter-ügynökség arról értesül 
Cfet/wból mai kelettel, hogy az Aszkold 
és Növik nevű cirkálók, valamint két 
torpedónaszád-romboló ma a csintaui 
kikötőbe érkezett.

Berlin, augusztus 12.
A Berliner Tageblattaak táviratozzék Pé- 

tervárról:
Csifubó] érkezett kábeltelegramm je­

lenti, lwgy a port-arthuri hajóraj vala­
mennyi nagy hajója elkeseredett ütközet 
után áttörte a japán blokádot és teljes 
gőzzel elébe ment a vladivosztoki flottá­
nak. Jó forrásból közük, hogy a két hajó- 
raj egyesülése tegnapról mára virradó 
éjszaka megtörtént. Az egyesült orosz 
flotta döntő támadásra készül a japán 
hajóraj ellen.

London, augusztus 12.
A Eeufer-ügynökség jelenti Sanyiimból 

mai kelettel: Egy ideérkezett orosz torpedó­
naszádromboló jelenti, hogy négy orosz 
páncéloshajó érkezett a 6'uddle-szigetek ma­
gasságára ^angliaitól délkeletre.

Berlin, augusztus 12.
(Hivatalos.) A Fürst Bismarck nevű 

cirkálóhajó Pritwitz altengemagygyal a 
cirkálóhajóhad parancsnokával ma Csifuból 
Csintauba indult. A Thctis nevű kis cir­
kálóhajó holnap Csifuba, a Secadler nevű 
kis cirkálóhajó Csingvantauból Csingcsauba 
megy.

Istenért és a hazáért!
London, augusztus 12.

Az orosz flottának meneküléséről Port- 
Arthurból és az utóbbi napokban lefolyt 
csatákról Horszt, a Recsitelni egyik tisztje 
a Daily Telegrajih levelezőjének a követ­
kezőket mondta:

Az orosz flotta, amely hat csatahajóból, 
négy cirkálóból és a torpedóhajók fclerészéból 
állott, hat órakor reggel megkezdte az indulást 
a kikötőből, ami, miután az aknák miatt a leg­
nagyobb vigyázattal kellett eljárni, két óráig 
eltartott. Négy ógyunaszád és a többi torpedó­
hajó visszamaradt a kikötőben. Port-Arthur 
lakossága a távozó hajókat lelkes hurrá­
kiáltással üdvözölte. A llecsitelni Csifu irá­
nyában indult el. Útközben egész az éj be­
álltáig erős ágyúzás hallatszott, ami azt je­
lentette, hogy az orosz hajók találkoztak 
a japán flottával. Horszt szerint az orosz hajók 
célja, hogy Vladivosztokba eljussanak, ahová 
az Argentiniától vásárolt uj cirkálók már meg­
érkeztek. Azután Horszt igy folytatta: Három 
nappal az elindulás előtt a japánok támadást 
intéztek az orosz erősségek fővonala ellen. 
Gyalogságuk szinte esztelen vakmerőséggel 
támadott, mig az oroszok halálmegvctéssel ál­
lottak helyt. Az acél acélra talált s egész ezre­
dik tönkrementek. Az oroszokat végleg kimen­
tette a nehéz harc. Sokan az ütegek mellett 
halálra fáradta rogytak össze. Stössel tábornok 
tüzelés közben folytonosan az egyik erősség­
től a másikhoz lovagolt és igy buzdította a 
legénységet: Istenért és a hazáért! Kedden az­

után az oroszok megkísértették az ellenségnek 
ellentámadással való zavarba ejtését. Meredek 
sziklás lejtőket másztak meg, a japán előőrsö­
ket lemészárolták, majd véres dulakodás tá­
madt. Ugyanakkor az orosz hajókról erős ágyú­
zás kezdődött a japánok ellen és végre az 
oroszoknak sikerült a Takusan-erösséget vissza­
foglalni. A küzdelem a Takusan-erósségért, 
amely Ikuan- és Erlun-erősségekkel szemben a 
keleti kikötő mögött van, borzalmas volt. Más­
nap reggel a japánok újra ellenállhatatlan tá­
madást kezdtek az orosz erősségek ellen. Egy 
erősségben kétszáz emberből csak keltő maradt 
életben, Igen sokan a fáradtságtól rogytak 
össze. A japán ostromló sereget százezer em­
berre becsüli az orosz tiszt. A város ágyúzása 
éjjel-nappal szünet nélkül folyik s az orosz tűz­
oltóság gyakran kénytelen tűzhöz kivonulni, 
amelyeket japán srapnelek okoztak. A polgári 
lakosság túlnyomó része már elhagyta a várost.

A Recsitelni elvonszolása.

London, augusztus 12.
A Port-JriZmrból elsőnek elmenekült 

Recsitelni torpedó-vadászt, amely tegnap ér­
kezett Csifuba, a Daily Telegrapli egy táv­
irata szerint ma éjjel a japánok erőszakkal 
kivontatták a khinai kikötőből. Ennek az 
orosz torpedóvadásznak a sorsa rendkívül 
érdekes. Az orosz torpedóvadász szerdán 
reggel Rotahakovszky kapitány parancsnok­
sága alatt, közvetlenül a többi hajók előtt 
speciális misszióval hagyta el Port-Arthurt. 
Állítólag Stössel tábornoktól táviratokat ho­
zott magával a cár részére és sikerült neki a 
japán őrjáró-hajóktól észre nem véve elhagyni 
a kikötőt. Az ut közepén azonban gépe elrom­
lott. Mégis sikerült neki tegnap reggel Csifut 
elérnie. A hajó tisztjei azonban annyira ki 
voltak merülve, hogy a fedélzetről azonnal 
a szállóba mentek aludni s kezdetben vo­
nakodtak bárkit fogadni, még az orosz 
konzult sem bocsátották magukhoz. A 
csifui kikötőben a torpedóvadasz megérke­
zésekor két amerikai hadihajó, a Fürst 
Bismarck német cirkálóhajó, egy portugál 
cirkálóhajó, a khinai admirális-zászlóshajó s 
két khinai cirkáló volt, amelyek az érkező 
orosz hajót lelkesen üdvözölték. Az orosz 
hajó tisztjeinek a Fürst Bismarck estére 
lakomát is rendezett, amely később bajt 
hozott a Recsitelni hajóra. A hajó meg­
érkezésekor roppant piszkos volt és 
a hat hónapos háborúnak nyomai erő­
sen meglátszottak rajta. Délben a khinai 
flotta parancsnoka, Sah admirális az orosz 
hajó fedélzetére ment és azt követelte, 
hogy az orosz hajó vagy hagyja el huszon­
négy óra alatt a kikötőt, vagy pedig azon­
nal fegyverezzék le. A Recsitelni parancsnoka, 
tekintettel a hajó használhatatlanságára, ez 
utóbbi mellett határozott és a tisztek sza­
vukat adták, hogy ebben a háborúban többé 
nem vesznek részt. Az orosz torpedóva­
dászt erre délután a nyugoti kikötőbe 
vitték, ahol azonnal megkezdték az ágyuk 
leszerelését. E közben délutáni négy óra 
után a szemhatáron a csifu Kikötő 
előtt az orosz kajó üldözésére kiküldött két 
japán torpedónaszád jelent meg. Később 
estefelé két japán cirkalóhajó is föltűnt a 
szemhatáron és ez utóbbiak a kikötőbe 
vonultak. A Daily Telegrapli levelezője 
azonnal az egyik japán hajó fedélzetére 
ment és ott megtudta, hogy a két cirkáló 
parancsot kapott, hogy a Recsitelnit fogják 
el. Négy órakor hajnalban, amikor a Re­
csitelni tisztjei valószínűleg még a Fürst 
Bismarckon voltak, a japán hajók meg­
kezdték az attakot. A japánok puskatüze­
léssel kezdték meg a támadást és azután 
megpróbálták a hajót a levegőbe röpíteni. 
E közben az orosz legénység a tengerbe 
ugrott, hogy megmeneküljön, mire a japá­
nok az orosz hajó födélzetére nyomultak 
és reggel félöt órakor kivitték a kikötőből.

A csifui japán konzul arról biztosit, 
hogy a japánoknak nem volt tudomásuk ar­
ról, hogy a Recsitelni le volt fegyverezve.

London, augusztus 12.
A Daily Telegrapli levelezője megtudta, 

hogy a Recsitelni hajón két hölgy is érkezett
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Csifuba, akik közül az egyik állítólag Stössel 
tábornok felesége, amit azonban az oroszok 
tagadnak.

Aa orosz Dugonics Titusz.
Oalfn, augusztus 12.

(Reuter.) Azok a japán torpedőnaszád- 
rombolók, melyek elvitték az elfoglalt Re- 
csitelni nevű orosz torpedónaszádrombolót, 
az Aszaszuszimo és a Kasumi. A japánok 
egy tisztet találtak a Recsitelnin és felszó­
lították az oroszokat, hogy küzdelem nél­
kül hagyják el a kikötőt. A parancsnok azt 
felelte, hogy a Reesitelni le van szerelve 
és gépei alkalmatlanok a hajó továbbhaj- 
tásara és különben is az egész ügy a khi­
naiak kezében van. Amidőn erre a japán 
tiszt arra kért engedelmet, hogy meg­
győződhessék arról, hogy vájjon ez az 
állítás való-e, a parancsok sietve, halk 
hangon parancsot adott a hajó légbc- 
röpitésére, mert a hajóval együtt a maga és 
ellenfele életét is el akarta pusztítani. Majd 
rögtön a japán tisztnek ugrott a parancsnok 
cs avval együtt a vízbe vetette magát. Úgy 
hírlik, hogy a parancsnok életét vesztette, 
más hir szerint pedig súlyosan megsérült és 
barátai tartják elrejtve. Tíz perccel később 
a parancsnoki hidat egy robbanás szertesza- 
kitotta. A hajó törzsének baja nem történt. 
Nem tudják magyarázatát adni annak, 
hogy a khinaiak miért nézték tétlenül a 
semlegességnek a japánoktól való nyílt 
megsértését. Azt hiszik, hogy ennek az 
ügynek következtében nemzetközi bonyo­
dalmak keletkezhetnek.

A hatás Tokióban.

London, augusztus 12.
A legutóbbi események Tokióban le­

sújtó hatást tettek, mert ott jól tudják, minő 
veszedelmet jelent, ha az orosz flottának 
csak egy része is eléri a vladivosztoki ki­
kötőt. Kevés vigasztalás ilyen körülmények 
között, hogy az orosz flotta menekülése a 
port-arthuri vár kétségbeesett helyzetét bi­
zonyítja.

A szárazföldi harctér.
Koaakva, augusztus 12.

A Ruszinja Vjcdomoszti katonai munka­
társa a Liaojangnál levő japán csapatokat 
kétszázhetvenezer emberre becsüli hétszázötven 
ágyúval, Az oroszok hadereje kétszázezer 
ember, négyszázötven ágyúval.

London, augusztus 12.
A lioaojangi helyzetről azt jelenti 

a Times harctéri tudósítója, hogy az 
oroszok arcéle lassan visszafelé vonul, mi­
közben a balszárny szolgál tengelyül. A 
mozdulat célja az, hogy a japániak” meg­
kerülési szándékát az orosz balszámy ellen 
meghiúsítsa. Az oroszok a Jangcsu-szoros- 
nal sáncokat hánynak fel és ütegeket he­
lyeznek el. A szorostól nyugatra az elő­
őrsök már érintkeznek.

Pátervár, augusztus 12.
Kuropatkin tábornok főparancsnoktól 

távirat érkezett Pétervána, mely azt- je­
lenti, hogy Kanjansing melletti állásait fel­
adta és csapataival sietve visszavonulóban 
van Liaojangba. Nagyon valószínűnek lát­
szik, hogv visszavonulás közben Kuropatkin 
seregét erős vereség is érte. A vezérkarhoz 
érkezett távirat szerint Okú és .Vod.-u kény­
telenek voltak délkeleti hadállásaikat fel­
adni, hogy keleten egyesülhessenek Kuroki 
seregévei. Az ütközet Liaojangtöl keletre ki­
kerülhetetlen.

Sáriin, augusztus 12.
Ancsansonyból (Liaojangtöl délre) ér­

kező távirat közli, hogy a japánok sehol 
sem nyomultak előre, sőt némely helyen 
visszafelé mentek. Az orosz előőrscsapatok 
közelebb férkőztek a japán vonalhoz. A 
japánok tétlenségének az az oka, hogy 
Kuroki és Okú seregeiből három hadosz- ! 
tálvt a Port-Arthurt ostromló sereg kiegészí­
tésére küldtek, hogy mennél hamarább be 
lehessen venni a várat. 1

A» angolok résen. 
Frankfurt, augusztus 12.

A Frankfurter Zeitungnak táviratozzak Kon- 
stantinápolybbl, hogy ott nagy feltűnést kelt az 
angol hadihajóknak a Dardanellák előtt való tö­
meges megjelenése, amit azzal magyaráznak, hogy 
a porta éa Oroszország közt megállapodás jött 
létre a Dardanellákon való átkelés tekintetében. 
Jó forrásból eredő értesülés szerint a Dardanellák­
tól Alexandxiáig hatvanhét angol hadihajó van.
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Kiadóhivatal 54—39

HÍREK
Világcsalás vagy világcsoda.
Hanslick Eduárd doktor ur halála úgy 

hat a mi immár néhány hetes hazai Wag- 
ner-ügyünkre, mint a kialvó parazsakra 
dobott friss rőzse. Megint lángra lobban 
tőle a vita-tüz, amelyben olyan kevés szesz 
égett b annyi kellemetlen, bűzös pernye 
szállongott. Végleg legyőzötten halt meg 
Wagner nagy ellensége, mondják a német 
lapok; a legnagyobb német zeneesztétikus 
Wagner ellensége volt, jut eszübe a ma­
gyar újság-bölcseknek. Lehetne tehát me­
gint vitatkozni néhány száz hasábon ke­
resztül azon, hogy igaza volt-e Wagnernek 
vagy sem. Kinyilatkoztatás-e az ö működése 
vagy ügyes tömeg-ugratás; világ-csoda 
vagy világ-csalás? Vagy egyike se e két 
különböző jellegű, de egyaránt imponáló 
jelenségeknek, hanem egyszerű, közönséges 
német butaság? A képviselőházban tudva­
levőleg valami effélét mondtak róla. Sze­
gény Hanslick, ha tudta volna, hogy ilyen 
Wagner-ellenségek reá fognak hivatkozni, 
valószínűleg inkább egy szót se irt volna 
a bayreuthi mester ellen!

Mert valóban mindent inkább lehet 
mondani Wagnerre és a zenéjére, mint 
hogy buta. Ellenkezőleg, túlságosan okos, 
túlságosan kiokoskodott, meggondolás-szülte 
észtermék ez. Maga Wagner éppen tuleszes- 
sége folytán nem volt eléggé zenész. Az 
agyveleje nem volt az a friss, felszántat- 
lan televény, melyből a melódia vadvirá­
gai hajtanak, hanem egy össze-vissza- 
ásott és kapált kerti talaj, ahonnan a har­
mónia-hatások programm-zenei orchideái és 
krizantémumai sarjadtak. Nem, ha a buta­
ság szónak meghagyjuk régi, jó magyar 
értelmét, mely szellemi szegénységet jelent, 
a Wagner-zene mellé nem lehet jelzőül 
adni. Raffinált, dekadens, perverz, beteg, 
hóbortos, zavaros, fárasztó, természetelle­
nes, homályos: mindezt talán lehet róla 
mondani. De a butaságot, ami a barbár 
zenének sajátsága, nem szabad ráfogni.

Hogy azonban arról a híres, tökéletes 
győzelemről, melyet a wagneristák már 
évek óta hangoztatnak s most Hanslick 
ravatala körül is hirdetni fognak, szintén 
csak a túlzó elfogultság beszélhet, ez az értók 
számára nyilvánvaló. Wagner győzött anya­
gilag: zenedrámáit uraljak két világrész 
opera-szinházai, dicsérik a zene-smokkok s 
bámulja a tömeg. .Mein Liebchen, was 
willst du noch mehr?" Tisztán iparcikk­
nek tekintvén a zene-drámát, a zene-müvé- 
szetet pedig egyszerűen az ipari termelés 
egy ágának, valóban bele kellene nyugodni 
abba, hogy Wagner egy világcsoda, aki lc- 
teperte összes ellenségeit s meghódította a 

világot. Mert az ilyen sikerrel szemben 
gazdasági szempontból nem lehet felebbezni. 
Csakhogy ezt a beismerést rögtön követ­
heti egy szintén a mai gazdasági életből 
vett jolenség kiemelése: a szorosabb érte­
lemben vett iparcikkek terén sem győz 
mindig a legjobb, a kielégítendő szükségle­
tet legjobban szolgáló cikk, hanem igen 
gyakran a reklámmal, ügynök-munkával és 
üzleti merészséggel piacra dobott közép­
szerű vagy gyönge. Wagner zenéjenek is 
ez az esete: sem kinyilatkoztatás, sem ér­
téktelen hangzavar az ő igazi, Lohengrin- 
utáni zenéje, hanem egy hallatlan üzleti 
szellemmel tüneménynyé, csodává felfútt, 
de csupán igen szép, igen tiszteletreméltó 
művészeti jelenség. Wagner Rikárd egy 
óriási szemfényvesztő-tehetség volt, kétség­
telenül nagyobb, mint amilyen zenész-tehet­
ség, működése azonban egyáltalában nem 
tiszta szemfényvesztés, ö ugyanis nem érték­
telenségeket fútt fel remekművekké, csu­
pán mérsékelt értékű alkotásokról hitette 
el, hogy világcsodák. Nem egy olyan ügy­
nökhöz volt ő hasonló, aki cukrozott szóda­
vizet ad el francia pezsgő ^yanánt, hanem 
egy magyar pezsgőt „avec drapeau“-pezs- 
gőként áruló ügynökhöz. Ha szerény, 
hühó-csináláshoz nem értő ember lett volna, 
szintén sokra vitte volna, nem annyira 
azonban, aminek ma a világ tartja. A 
Wagner-kérdés megoldása tehát a helyes 
arányok megtalálása: nem szabad róla azt 
mondani, hogy egy világcsaló volt, aki a 
bolondgombáról elhitette a közönséggel, 
hogy pástétom, s azt se, hogy ő végre le­
hozta a földre az istenek étkét, az ambró­
ziát. Nem: nagyon szép zenét irt ő, de 
nem olyan szépet, amilyennek ö ezt a ze­
nét vallotta s amilyennek a mai emberiség 
véli. Nem volt ő tehetségtelen ember, de 
azért szemfényvesztő is volt. Ez a szem­
fényvesztés ennek a tehetségnek impresszá­
riójává szegődvén, a lángész hírnevét sze­
rezte neki. Ez az ő sikerének a titka!

De hogyan lehetséges, hogy az egész 
emberiség tévedjen, hogy csodásnak hallja 
azt a zenét, ami csak nagyon szép? S ez 
a tévedés évtizedekig tartson, sőt folyton 
megerősödjék? Ezekre a kérdésekre, me­
lyekkel a gondolkodástól nem tökéletesen 
elszokott wagneristák az állhatatos kétke­
dőket véleményükben megingatni igyekez­
nek, megint csak a gazdasági élet felidé­
zése ad feleletet. Bizony, nagy on is lehet­
séges az egész világot becsapni, azaz egy 
szükséglet ma elérhető legtökéletesebb ki­
elégítési eszköze helyett egy kevésbé töké­
letest vinni győzelemre. Téved, aki például 
azt hiszi, hogy a forgalomban levő fog­
tisztbe szerek vagy ásványvizek között 
okvetlen az a legjobb, amely a legkelen­
dőbb. Meglehet, sőt talán valószínű, hogy 
igy van, de egyáltalában nem bizonyos. 
Meglehet, de már egyáltalában nem való­
színű is ez a szellemi termékek versenyére 
vonatkozólag. Egy ügyesen adminisztrált 

I iró vagy irodalmi irány nagyon könnyen 
j győzhet egy’ kevésbé ügyesen értékesi- 
i tett felett, még akkor is, mikor ez a 

kor Ízlésének jobban megfelelne. Éppen 
mivel egy szellemi termék értéke nem 
oly egyszerűen állapítható meg, mint egy 
tisztán anyagi rendeltetésű iparcikké, van 
ezen a téren óriási szerepe a rábeszélés­
nek és az ügynök-szellemnek. Ezt átlátva, 
érthetővé válik az a tény, hogy Wagner 
hallatlan sikerét nem annyira zenei tehet­
ségének, mint inkább ügy nök-lángeszének 
köszönheti. S épp ezért, akikben van itélőke- 
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pesség akik s értenek ahhoz az izgatószerhez, 
melynek zene a neve, nem fogadják el világ­
csodának a veuve-Wagner-cég művészetét. 
Élvezni azért élvezik mérsékelten, mivel 
van rajta mit, azokon azonban mosolyog­
nak, akik azt hiszik róla, hogy nektár.

Szása Zoltán.

Budapest, augusztus 12.

— BUDAPESTI KAPLÓ. Augusztus
15-én  uj előfizetés nyílik aBudapestlNaplóra. 
Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akik­
nek az előfizetése ezen a napon lejár, 
méltóztassanak a megújításról Idejekorán 
gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul 
kttldhessfik tovább.

— Személyi hír. Lukács pénzügyminiszter 
ma délben Béesbe érkezett.

— Gróf Apponyl Albert Budapesten. 
Az interparlamentáris konferencia magyar cso­
portjának elnöke, gróf Apponyi Albert ma reg­
gel Budapestre érkezett, hogy tengeri utazása 
előtt elbúcsúzzék politikai barátaitól. A nemzeti 
párt tagjai a Hungária-szállóban fölkeresték 
Apponyit, délben pedig ebédre jöttek össze s 
ünnepelték vezérüket, fíulner Gyula a párt 
nevében beszédet intézett Apponyihoz, kinek 
szerencsét kívánt amerikai útjához. Apponyi e 
hó 25-én indul Londonon át Steiner Ferenc 
képviselő és Lukács György volt békésmegyei 
főispán társaságában Amerikába.

— A szász király nagybeteg. 
.Drezdából táviratozzák, hogy György király 
állapota újra aggasztóra fordult. A király 
annyira gyönge, hogy minden kihallgatás 
elmarad és csak a minisztereket fogadja.

— Madarász József ünneplése. Mada­
rast József, a sárkereszturi választókerület or­
szággyűlési képviselője e hó 27-én tölti be éle­
tének kilencvenedik évét. Madarász het­
venkét év óta tagja a törvényhozásnak. 
Már az 1832—36-iki országgyűlésen mint a 
távollévők követe vett részt és több mint 
ötven év óta képviseli mostani kerületét Az 
egy képviselőt pártkülönbség nélkül szándé­
koznak ünnepelni képviselőtársai születésé­
nek kilencvenedik évfordulóján. Az ünnepség 
előkészítésére pártközi bizottság alakult, mely­
nek tagjai a függetlenségi párt részéről: Ba­
konyi Samu, Horváth Gyula, Rátkay László, 
Szatmári Mór és Szlulia István, a szabadelvű 
párt részéről: Sriter Alfréd, Szőts Pál és Rol­
ler Tivadar, a néppárt részéről: Rakovszky 
István és Zboray Miklós, az uj párt részéről 
pedig Eötvös Károly és Györffy Gyula. Ezeken 
kivül benn vannak a bizottságban Vázsonyi 
VilmoB, Kardhordó Árpád és Halmay Elemér, 
továbbá Luby Géza országgyűlési képviselő. A 
bizottság a jövő hét elején ülést tart az ün­
nepség megbeszélése végett.

— Magyar nemesség. A hivatalos lap 
egy mai közlése szerint a, király Brinzcy Artúr 
századosnak és Brinzey Árpádnak, a Dunagőz- 
hajózási Társaság pénztárosának, valamint tör­
vényes utódaiknak a magyar nemességet ado­
mányozta.

— Nemzetközi tűzoltó-kongresszus. A 
városligeti Iparcsarnokban most rendezik a 
tüzoltó-kiállitást. Halmos János polgármester 
megengedte, hogy a kiállítással kapcsolatos tüz- 
próbákat a városligetben a régi sportverseny­
téren tarthassák meg. A nemzetközi tűzvédelmi 
kongresszus végrehajtó-bizottsága gróf Széchényi 
Viktor elnöklote alatt most teszi meg az utolsó 
intézkedéseket a nagy számmal érkező külföldi 
és vidéki tűzoltók fogadására és elszállásolá­
sára. Hétfőn a bizottság tagjai Pozsonyba utaz­
nak, hogy az ország határán ünnepélyesen 
fogadják a nyugatról jövő külföldi vendégeket.

— A Frangepán-kastély elárverezése. 
Tcrzatto, a Frangepánok ősi sziklafészke, teg­
nap Sutákon nyilvános árverésre került. A festői 
kastélyt, amely komor sziklabástyáival oly ünno- 
pies méltósággal nézett alá a tengerre, egy 
részvénytársaság vette meg 190.060 koronáért.

— Megszületett az orosz trón­
örökös. Kedves napsugár hinti szét mele­
gét a cári palotában, ahol a harctér szo­
morú eseményei, a nép általános elégedet­
lensége sötét gondokkal keseríti a hatalma­
sokat. Péterrarról táviratozzák, hogy a cárné 
ma déli ’/al órakor Peterhof mellett az 
Alexander-kastélyban egészséges fiúgyermek­
nek adott életet. Alkalmasint Alexis lesz a 
neve. Négy leányka után megszületett 
tehát Oroszország trónörököse, hő vágya és 
reménysége a cárnak és az oroszoknak. 
Eddig a trón várományosa Mihály nagyher­
ceg, Miklós cár öcscse volt, aki 1878. no­
vember 22-ikén született. Helyébe most az 
újonnan született igazi trónörökös lép. Péter- 
rázott leírhatatlan örömet keltett a trón­
örökös születésének hire. A város lobogó- 
diszt öltött s este kivilágították a várost. 
Háborús időben jött a világra, az orosz nép 
babonás hite szerint tehát hosszuéletünek 
kell lennie és hódítani fog országokat 
és győzedelmeskedni fog ellenségein. Vájjon 
teljesiil-e a nép hité és szerencsésebb lesz-e I 
apjánál/* És nem aratja-e első győzelmét a 
cári udvaron, amely most, milliók sóhajtását 
kegyetlen kézzel elfojtja?

— Rákóczi hamvainak hszaszállitása. 
A Kassán megjelenő Felsö-Mogyarország illeté­
kes helyről szerzett értesülés alapján azt jelenti, 
hogy a kormány nemcsak a török, hanem a fran­
cia kormánynyal is tárgyalásokat folytat Rákóczi 
hamvainak kiadása végett, mert a lazaristák, 
akiknek kolostorában Rákóczi el van temetve, 
francia fönhatóság alatt állanak. A diplomáciai 
tárgyalások befejezése után októberben, vagy a 
jövő év májusában fogják a holttestet hazaszállí­
tani, mert a téli hónapok nagy ünnepélyek ren­
dezésére nem alkalmasak. Sokáig nem volt meg­
állapítva, hogy a hamvak hazaszállítása hajón 
vagy vasúton történjék-e, de most a kormány a 
hajó javára döntött A holttestet valószínűleg a 
Zrínyi hadihajó fogja elhozni a Duna torkola­
táig. A kormány választása éppen azért esett a 
Zrínyi hajóra, mert szintén a magyar történelem 
egyik kiváló alakjának nevét viseli, aki őse volt 
Zrínyi Honának, Rákóczi Ferenc anyjának. A 
Duna torkolatánál a hamvakat a Dunagőzhajó- 
zási Társaság egyik legszebb hajója veszi át, mely 
Rákóczi lobogója alatt fog felhajózni a Dunán. 
A társaság magyarországi igazgatósága kijelen­
tette, hogy ebből az alkalomból a legnagyobb 
pompát fogja kifejteni. Oreovánál a dunai flotti- 
lához tartozó monitorok fogják a hamvakat hozó 
hajót várni, diszlövésekkel fogadják és a hajót 
diszkiséretképpen Budapsctig követik. Orsósánál 
a határon lesz az első ünnepélyes fogadtatás, 
melynél az erdélyi városok éa megyék lesznek 
képviselve. Budapesten a beszentelést vagy 
Vaszary Kolos hercegprímás, vagy Samassa egri 
érsek végzi, mint a magyar klérusnak ez idő aze- 
rint legidősebb tagja, akinek egyik őse Rákóczi 
szolgálatában állott és kedves embere volt a nagy 
fejedelmnek. Budapesten először a képviselőház 
és a kormány adják meg megfelelő örömiinne- 
pély keretében a tiszteletet a hamvaknak. Az ün­
nepélyek Kassán végződnek, ahol a koporsót a 
dómban helyezik el és föléje nagyszerű emléket 
állítanak. A síremlék az eddigi tervek szerint 
nagyarányú sarkophag, Rákóczinak életuagyságu 
domborművű alakjával. Jobbra és balra a sarko- 
phagtól valószínűleg Rákóczi hős tábornokai­
nak szobrait állítják fel és pedig Bercsényiét, 
Forgáchct és Esztcrházyct az egyik, Vay Adómét, 
Pekry Lőrincét és Vak Bottyánét a másik olda­
lon. A síremléknek az eszméjét II. Miksa császár 
innsbrucki síremlékéről vették, melyet a választó­
fejedelmek szobrai vesznek körül. A szükebb körű 
Rákóczi-temetési bizottság különben Stróbl szob­
rászt és Czigler tanár műépítészt ismeghivta ta­
nácskozásaira. Kassáról jelenti még, hogy Abauj- 
Torna-vármcgye alispánja, dr. Rakovszky Endre 
körlevelet bocsátott ki, melyben a törvényható­
sági bizottság tagjait, valamint a vármegye kö­
zönségét felkéri, hogy adakozzanak a kassai Rá- 
kóczi-szoborra. A vármegye közönsége 2500 ko­
ronát adott a szoboralapra.

— UJ királyi tanáosoa. A király Kackt- 
ncbcl Ödön aradi ügyvédnek, a közügyek és a 
közgazdaság terén szerzett édemei elismeréséül 
a királyi tanácsosi címet adományozta-

— Császka György halála. Az elhunyt 
kalocsai érsek holtteste ma délelőtt még a 
haláloságyon nyugodott, amelyet átvittek az 
érseki lakosztály szalonjába. A holttestet dél 
felé a szalonból átvitték egy másik szobába, 
ahol dr. Pertik Ottó egyetemi tanár asszisz­
tensei bebalzsamozták. Balzsamozás közben a 
szalonban díszes ravatalt állítottak föl a koporsó 
számára. A halottat az érseki ornátusba öltöz­
tették és igy tették a görög stilii alpakka­
koporsóba, melyet aztán elhelyeztek az égó 
gyertyákkal és délszaki virágokkal övezett rava­
talra. Az elhunyt érseket holnap délután hat 
órakor beszentelik és Kalocsára szállítják. A 
beszentelésre táviratilag fölkérték dr. Kohl 
Medárd püspököt, aki Balatonfiiredcn tartóz­
kodik a hercegprímással. Kalocsán a ko­
porsót az érseki palota kápolnájában teszik 
közszemlére és onnan hétfőn éjjel viszik át a 
székesegyházba. A temetés 16-án, kedden dél­
előtt lesz. A Magyar Tudományos Akadémia 
palotájának ormára az érsek halála alkalmából 
kitűzték a gyászlobogót. Jónás Károly, az Aka­
démia gondnoka a temetésre nézve érintke­
zésbe lépett Zundl Péter kanonok érseki iroda­
igazgatóval és koszorút küldött az Akadémia 
részéről a ravatalra. Zundl kanonok táviratára 
Rómából ma délután három órakor a követ­
kező válasz érkezett:

A súlyosan beteg kalocsai érseknek * 
i Szentségen Atya szeretettel küldi apostoli ál- 
I dását. Merry dél Val, bibornok.

A táviratot sürgősen adták fel, mégis meg­
késett. A palotában ma ott járt József Ágost 
főherceg nevében kondoleálni kamarása, gróf 
Batthyány s részvétüket fejezték ki: Plósz mi- 

i niszter, lVekcrle Sándor, herceg Labkovitz Re- 
i zső, Szalag Imre, Zombor városa és még sokan 

mások.
— Szölömüvolök a földmlvelesügyl mi­

niszternél. Az Óbudai Gazdálkodók Köre, amely 
a III. kerületi szölőmüvelók zömét foglalja ma­
gában és már 1700 liold szőlőt restauráltatott 
teljesen a maga erejéből, az állam minden se­
gítsége nélkül, legutóbb tiszteletbeli tagjává vá­
lasztotta Tallián Béla földmivelésügyi minisz­
tert és Makk/alvay Géza államtitkárt. Ma egy 
nagy számú küldöttség vitte el a diszokleveíe- 
ket az uj tiszteletbeli tagoknak a képviselő­
házba. A küldöttséget dr. Stern József tisztelet­
beli elnök és TVeisz Károly elnök vezette és az 
okleveleket Vészi József, a III. kerület ország­
gyűlési képviselője nyújtotta át rövid beszéd 
kíséretében a miniszternek és államtitkárjának, 
akik meleg hangon mondottak köszönetét az 
egyesület ügyeiméért.

— Zásslóaffér Marlenbadban. Marienbai- 
bél írják, hogy az ott fürdózó magyarok azzal 
a kéréssel járultak a város polgármestere elé. 
hogy erkélyeiket magyar zászlókkal diszithes- 
sék fel. A polgármester ezt a kérelmet ridegen 
visszautasította. A hazafias érzésükben megsér­
tett magyarok erre küldöttségileg felkeresték a 
Marienbadban nyaraló Hieronymi kereskedelmi 
minisztert, és közbenjárását kérték. A miniszter 
megígérte, hogy ez ügyet legjobb megelégedé­
sükre el fogja intézni.

— Kitüntetés. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király Blumbergcr Jakab heves­
megyei közjegyzőnek, buzgó szolgálata elisme­
réséül, az arany érdemkeresztet adományozta.

— A legtökéletesebb vendégfogadó. A 
világ legszebb és legtökéletesebb vendégfoga- 
gójával Washington fog dicsekedhetni. A szál­
lónak pazarul berendezett ezer szobája lesz, 
25.000 kötetes könyvtára, török fürdője, több 
szabad nszodája és nagy téli kertje délszaki 
növényekkel. A fogadó mellé egy teljesen fel­
szerelt kis mintakórházat építenek s lesz hozzá 
egy halottas kamra is jeges hűtőkészülékekkel, 
hogy azokat az idegen vendégeket, akik a fo­
gadóban elhalnak, addig megőrizzék, mig 
hozzátartozóik Washingtonba érkoznek. A fo­
gadó építési költségét ötven millió koronával 
irányozták elő.

— Templomszentelés. Haraszti pestmegyei 
község római katholikus hívei uj templomot 
építettek. A templomot, amely a bolt Duna-ág 
partján áll, augusztus 20-án avatják föl ünnepé­
lyesen. A fölszentelést gróf Osáky Károly váczi 
püspök végzi.
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— Memória-párbaj. Bourbon herceg, 
a párbajellenes világszövetség feje, talán 
szintén megbocsátaná annak a két nyír­
egyházi diáknak a párbaját, akik lovagias 
ügyüket a tudomány mindenképpen szent 
mezejére vitték elintézés végett. Hetedik 
osztályú gimnazisták a derék legények s 
be sem várták az érettségit, amely meg­
adja a szalvusz konduktuszt, hogy vala­
melyik karbolszagu vívóterem padlóján 
mérjék össze erejüket, hanem elhatározták, 
hogy öt nap alatt szóról-szóra betanulják 
az Aeneis második énekét, és aki jobban 
tudja elmondani, annak részén dél el a 
lovagias igazság. Német bursok, akik a 
dueJlumot gyakran teszik át a kocsmák 
pirosteritékes asztalaira, leleményes mér­
kőzést rendezvén abból, hogy melyikük 
önt fel jobban a garatra, a heidelbcrgi 
és jénai egyetemek kéksapkás hősei 
példát vehetnének e két gimnazistának 
mérkőzéséből, amelynek ha más haszna 
nem is volt, legalább nem járt testi fogyat­
kozással, hanem inkább szellemi gyarapo­
dással Manapság, amikor a párbaj úgyis 
inkább szimbólum, jelképe annak, hogy a 
becsületem szent, mert azért a véremet is 
kész vagyok feláldozni, igazán szebb, ha 
az ifjak nehézkötésü bandázsok helyett 
nehézkötésü könyveket vesznek a kezükbe, 
álmatlan éjszakák keserves tanulásával ad­
ván bizonyítékát annak, hogy képesek a 
becsületért áldozatot hozni. Hogy melyik 
került ki győztesen a viadalból, azt nem 
tudjuk. Mindenesetre az, akinek jobb me­
móriája volt. De nem jobb-e, ha az erő­
sebb memória dönti el a kétes igazságot, 
mint mikor a brutalitás, nagyobb testi erő, 
szenvedelmesebb vagdalkozási készség teszi 
ugyanezt? A párbajnak, a középkori isten­
ítélet e még mindig felbukkanó kísértésé­
nek, méltó átalakulása volt ez, a huszadik 
század szabadabb és nemesebb formái 
közé, mélió még akkor is, ha kifigurázása 
a lovagias vérengzésnek.

— Vendéglősök a pénzügyminiszternél. 
A Budapesti Szállodások, Vendéglősök és Kocs- 
márosok Ipartársulatának küldöttsége tisztelgett 
ma Lukiét László pénzügyminiszternél abból az 
alkalomból, hogy a pénzügyigazgatóság az összes 
budapesti vendéglősök italmérési illetékét 37%-kal 
felemelte és pedig 1303. év elejétől visszamenő 
joghatálylytl.

Gundel János ipartársulati elnök részletesen 
kidolgozott emlékiratot nyújtott át a miniszter­
nek, amelyben kifejti, hogy közegei az egész ki­
számítást tévesen készítették. Az emlékirat hiva­
talos adatok alapján állítja, hogy italmérési ille­
ték címen éveken át a vendéglősöknek jelentéke­
nyen nagyobb összeget kell fizetniük, mint amennyit 
a törvényhozás időszakonként megszabott. Az 1900. 
évi népszámlálás szerint a népszaporodás 10-3%-ot 
tett ki az 1890. évihez képest s igy az italmérési ille­
téknek is csak 10-3%-kal kellett volna emelkednie. 
Kifejti az emlékirat, hogy törvényes alap nélkül, 
egyedül az addig elért kedvező anyagi eredmény 
alapján 1894—lS98-ig az 1,000.000 koronára elő­
irányzott bevételi tételt, 1899-ben 1,600.000,
1900-ban 2,400.000, 1901-ben 2,900.000, 1902-ben 
3,200.000 es 1903-ban 3,400.000 koronára emelte 
fel. Megemlékezik továbbá arról, hogy 1900-ban a 
törvény 2,200.000 koronát irányzott elő, ténvleg 
azonban befolyt 3,530.316 korona, 1901-ben 
2,700.000 korona volt a törvényhozási előírás, tény­
leg pedig 3.271.597 korona volt a bevétel. 1898-ban 
pedig 1,400.000 korona előirányzattal szemben 
3.091.125 koronát fizettek az ország vendéglősei. 
Végül hivatkozik a kérvény a múltra is, midőn 
a vendéglősök milliókkal fizettek többet, mint 
amennyit törvény szerint fizetniük kellett volna 
és kéri a minisztert, hogy az általános drágaságra 
és aggasztó közgazdasági viszonyokra való tekin­
tettel helyezze hatályon kivül a sérelmes pénzügy­
igazgatósági végzést. Külön panaszt emelt az ipar­
társulat a pénzügyigazgatóság különféle sérelmes 
eljárása ellen. A pálinkamérőknek például min­
den körültekintés nélkül létszámon felül is oszto­
gatja a pénzügyigazgatóság a korlátlan italmérési 
engedélyt. Ez a beadvány nemcsak a vendéglősök 
érdekeit csorbítja, hanem sérelmet ejt azl899: 
XXV. törvénycikk rendelkezésein is. Lukács 
László pénzügyminiszter szívesen fogadta a kül­
döttséget és megígérte, hogy a felsorolt sérelme­
ket tanulmányozni fogja.

— Draga királyné hajója. A meggyilkolt 
szerb királynénak gyönyörű vitorlásjach|ját e hó­

nap 17-én fogják elárverezni. A vitorlásjaoht 
most a Száva folyó téü kikötőjében van. Ki­
kiáltási ára 40,000 frank aranyban.

— Egy porosz herceg veszedelemben. 
Berlinből táviratozza tudósítónk, hogy Frigyes 
Ligát herceg, a német császár nagybátyja, akinek a 
császár parancsára a kelet-ázsiai harctérre kell 
mennie, ma életveszedelemben forgott. A herceg 
elutazása előtt bevásárolt és ma egy felszerelési 
üzletben volt, ahová liften ment fel. A felvono- 
gép az emeletek közt elromlott cs nagyot zökkent, 
aztán megállóit. A lift vezetőjét a felvonó-gép 
agyonzuzta, a hercegnek azonban nem történt 
baja. Beletelt félóra, mig a tűzoltók kiszabadí­
tották a herceget kellemetlen helyzetéből.

— A repülő ember. A tenger alatt járó 
hajó fóltalálója, Holland, újabb találmánynyal 
lepte meg a világot A találmány, ha beválik, 
megvalósíthatja még a jövő államáról szőtt szí­
nes álmokat is. Egy igen egyszerű készülék ez, 
amelyet az ember a karjaihoz, vállához és a 
csípőjéhez erősít, és igy repülhet. A készülék 
finom bambusznádból való és négy szárnyból áll. 
A repüléshez nem szükséges nagy izomerő, a 
fáradság nem nagyobb, mint mikor az ember 
jár és a karjait mozgatja, A készülék szerke­
zetét titokban tartják, amig a hatóság ki nem 
próbálja és mig a föltaláló joga törvényesen 
védve nincs. Holland mindazonáltal hosszasan 
nyilatkozott a találmánya felől egy újságíró 
előtt, aki a New-Jersey államban fekvő Newart- 
bán meglátogatta. Elmondta, hogy már har­
mincnégy esztendeje dolgozik ezen a találmá­
nyon. Sokáig tanulmányozta a madarak repü­
lését és nézete szerint az ember is csak olyan 
módon repülhet, mint a madár. A madár ne­
hezebb a levegőnél és mégis repül, még pe­
dig úgy, hogy a repülésre szánt erejének csak 
kis részét veszi igénybe. Az ember is ne­
hezebb a levegőnél, de nagyobb is az ereje, 
mint a madáré, amely pedig könnyedén 
száll hosszú mértföldekre. Néhány erősebb 
szárnycsapással fölemelkedik a madár, az­
tán, mikor tovasiklik a levegőben, gyakran alig 
mozgatja a szárnyait. Az ember repülése is 
ilyen lenne. Csak a fölemelkedéskor és leszál­
láskor kell majd nagyobb erőt kifejteni. Ezzel 
a készülékkel 80—160 kilométernyi utat tehet 
majd meg az ember. A súlya körülbelül tizen­
két kiló lesz, ára ötven korona. Holland végül 
ezt mondta az interjuhoió újságírónak:

Nem fog meglepni, ha az emberek kine­
vetik a repülőgépemet, éppúgy, mint ahogy 
annak idején kinevették a tenger alatt járó 
hajót. Arra is számitok, hogy a tudósok kiok­
tatnak majd, hogy az ember léggömb nélkül 
nem emelkedhotik a levegőbe, mert sokkal 
nehezebb a levegőnél. De majd hisznek benne, 
ha látják az embert, amint a felhők közé 
emelkedik, azután csöndesen leereszkedik a 
földre. Akkor is vámom kellett, — most is 
várhatok.

— Halálozás. Schmidl Somát ma délelőtt 
11 órakor temették az izraelita temető halottas­
házából. A koszorúkkal borított ravatal körül 
egybegyült az elhunytnak mély gyászba borult 
családja és igen nagyszámú előkelő közönség, 
az elhunytnak tisztelői és barátai. Az egyházi 
szertartást Lazarus fókántor végezte a doitany- 
utcai templomi énekkar segédletével és Kohn 
Sámuel főrabbi tartott szívhez szóló gyászbe­
szédet, mely után a koporsót a családi sírboltba 
helyezték.

Szadai Ferenc, az aradi szinház fiatal, 
talentumos komikus-színésze tegnap huszonnégy- 
éves korában meghalt Cj-Karánsebesen, szülei 
házánál. Szadai egy időben a Magyar Színház­
ban is működött. Az elhunyt, aki ügyes karri- 
katurista is volt, a tífusz áldozata, melynek 
mérgét Aradról vitte magával.

l'ottornyai és mezócsáthy Pottornyai Miklós 
negyvenhétéves korában meghalt Liptó-Pot- 
tornyán.

Bottka Ottó, a báró Wodianer-féle gyomai 
uradalom nyugalmazott gazdatisztje, hosszas 
betegeBkedés után életének 47. évében Buda­
pesten elhunyt. Neje, született Beöthy Irma és 
nagyszámú rokonság gyászolja.

özvegy Schön Jakabnét, Gelléri Mór anyó­
sát ma temették el. A temetésen az ipari és 

hírlapírói világból számosán jelentek meg, 
hogy a családnak részvétüket kifejezzék.

— Waldeck Rousseau halála. Parisból 
táviratozzák, hogy Waldcck Rousseau holttestét 
ma Párisba vitték és a pályaudvarról átszál­
lították a Klotild templomba. Nagyon csekély 
számú közönség kisérto a koporsót. A család­
hoz temérdek sok részvéttávirat érkezik. Rorfo. 
lin herceg német nagykövet távol lévén Páriá­
ból, Flotow nbgykövetségi tanácsos megjelent 
az özvegynél és kifejezte Vilmos császár és 
gróf Bülow nagyövet részvétét. Az uralkodók 
közül az angol, portugál, a spanyol királyok és 
királynők és a bolgár fejedelem kondoleáltak 
Waldeck Rousseau özvegyének.

— A szerb összeesküvő tisztek lapja. 
Belgrádból táviratozza tudósítónk, hogy a nyug­
díjazott összeesküvő tisztek lapot alapítanak. 
Az újság neve A szerb hadsereg lesz s bírálni 
fogja a hadseregben uralkodó viszonyokat.

— A takarmányhiány. Az idei rendkivűli 
takarmányhiányra való tekintettel a cs. kir. 
szab, kassa-oderbergi vasút az ország határától 
legalább 50 kilométerre fekvő magyarországi 
vasúti állomásokra szállítandó erótakarmányra
— a szálastakarmányra már engedélyezett ked­
vezményen kivül — még a következő fuvar- 
dijmérséklést engedélyezte:

1. Tengeri, bükköny, gabonaalj (konko- 
lyozó hulladék), korpa, olajpogácsa, árpadara, 
kukoricadara és malomkonkoly-küldemények 
után a C. osztály díjtételeit;

2. mindennemű moslék-, (pálinka-, nedves, 
szárított és őrölt moslék is) szörplé- és takar­
mányrépa-küldeményekre pedig az I. kivételes 
díjszabás díjtételeit.

E kedvezmény augusztus 10-ikétől vissza­
vonásig, de legkésőbb ez év végéig érvényes.

A kedvezményt csakis állattenyésztéssel 
vagy mezőgazdasággal foglalkozó gazdák vehe­
tik igénybe, még pedig az O. M. G. E., illetve 
vidéki gazdasági egyesületek részéről kiállított 
igazolvány alapján.

— A csodagyermek. A csodagyermekek 
szomorú sorsáról elmélkedvén egy német újság, 
mély rezignáltsággal emlékezett meg Vecsey Fe­
rencről, a kis magyar hegedűművészről, akit a 
cikkíró Londonban látott először. A 6zéles Glaff. 
housc streeten, a Piccadilly cirkusz előtt látta sé­
tálni mamája és nevelőnője kisérctében. Gyer­
mekes matrózruhába volt öltöztetve, karikát haj­
tott maga előtt, de arcán látszott a fáradtság és a 
korai fásultság. Betértek egy nagy sörcsarnokba. 
A gyermeket sokan felismerték, különösen — az 
asszonyok, akik koncertokon látták s a kis tár­
saság csakhamar központja lett az érdeklődésnek.

— Nézzétek Vecseyt !
— Tegnap még a királyné előtt játszotta 

Beriotot és Paganini nehéz müdarabjait, most 
pedig mily isteni ártatlansággal majszolja azt az 
almásrétest !

Az elragadtatás nőttön nőtt, különösen mi­
kor a kis Vecsey átment a szomszéd asztalokhoz, 
a bácsikkal és a nénikkel játszani. Sokan köny- 
nyeiket törülték a meghatottságtól. De a német 
cikkíró szerint csupa bctanultság volt a gyermek 
jókedve és igazi szomorúság fogta cl, hogy a kis 
hegedűművész fáradt, de meseszerűen szép, barna 
szemeibe pillantott . . .

— Balaton-azövetság. Ilyen névvel uj 
egyesület alakult tegnap, melynek célja a 
Balaton-kultusz terjesztése és a balatoni fürdők 
közös érdekeinek megóvása. Az alakuló köz­
gyűlésen a siófoki fürdőtelep nagytermében 
folyt le a balatonmelléki fóurak, képviselők, 
földbirtokosok, vármegyei főtisztviselók és fürdő­
igazgatók élénk részvételével. A gróf Széchenyi 
Imre elnökleteto alatt megtartott közgyűlésen 
közfelkiáltással választották meg a tisztikart. 
Tiszteletbeli elnök lett: gróf Széchenyi Imre, 
elnök : Bélaváry Burchard Koprád, alelnökök : 
gróf Széchenyi Viktor, dr. Óváry Ferenc és 
Szűcs Béla, titkár: dr. Kovács Dénes, pénztá­
ros : Várady Gyula, ellenőr: Gecső Ignác.

— Nyárt mulatság. A csornai sportegye­
sillet 21-én athletika és football-versenynyel 
összekötött nyári táncmulatságot rendez a csor­
nai kaszinóban. A tánc félkilenckor kezdődik.
— A kecskeméti Kossuth-szobor bizottsága 
20-án, szombaton a Kossuth-szobor javára nép­
mulatságot ad a kecskeméti városi mükertben 
A mulatság délután 2 órakor kezdődik.

A világ legjobb cipfl-créme „RÁDIUM", „BRILLANT" Weinberger Mór, Bpest, Nyár-u. 18.
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_ Egy bankblzományos tizeiméi. Három 
helyen tartott irodát Theisz Béla bankbizomá­
nyos : József-körut 15., SzerecseM-utca 26. és 
Király-utca 19. szám alatt. A külföldi lapokban 
hirdetéseket tett közzé, amelyekben személyi 
hitelt kínált a legolcsóbb feltételek mellett. 
Sok kölcsönkérő jelentkezett, akiktől Theisz 
költségképp 40—200 koronát kért. A kölcsönt 
azonban a legritkább esetben folyósította. A 
becsapott felek zaklatásai elől egyik irodájából 
a másikba menekült, de az utóbbi időben 
annyira szorongatták, hogy jónak látta meg­
szökni. A budapesti törvényszék vizsgálóbirája 
elfogatási parancsot adott ki elleno.

— Amerika felé. Az interparlamontáris 
konferencia hat magyar tagja ma délelőtt tiz 
órakor indult útnak a Szlavónia gőzösön. 
Ugyanazzal a hajóval háromszázul kivándorló is 
utazott Amerikába. A hajó már a kikötőn kí­
vül volt, amikor György Endro és neje to­
vábbá Hámory László, akik a déli vasúton ér­
keztek, megjelentek a kikötőben. A megkésett 
utasokat a tengerészeti hatóság Klotild hajóján 
vitték a Szlavónia után. Ugyanez a kis gőzös 
vitte el az amerikai magyaroknak a magyar 
csoport tagjaihoz intéző üdvözlő táviratát, 
amely szintén megkésett.

— Osztrák-magyar katonák olasz földön. 
Egy milánói távirat jelenti, hogy az ottani lapok 
szerint Tignali mellett egy egész zászlóalj tivoli 
vadász átlépte az olasz határt. A dologról érte- 
s tették a prefektust, aki sürgős jelentést tett 
Rómába.

— Szent István-napja és a Nemzeti 
Múzeum. A Magyar Nemzeti Múzeum igazgató­
sága elhatározta, hogy mivel Szent István nap­
jára a vidékiek tömegesen rándulnak föl a fő­
városba, a Muzeum összes tárait három napon 
át, augusztus 19-ikén, 20-ikán és 21-ikén nyitva 
tartja. E napokon valamennyi tár díjtalanul 
tekinthető meg délelőtt 9-tól délután í óráig.

— Bélyeg!:lállitáz. Berlinben a napokban 
érdekes kiállítás fog megnyílni. A bélyeggyűj­
tők nemzetközi bélyegkiállitást rendeznek és 
hogy milyen értékes lesz a temérdek bélyeg, 
azt bizonyítja az is, hogy a rendezóbizottság 
harmadfélmillió márkára biztosította a gyűjte­
ményeket A német biztosító-társaságok nem 
akarták a kiállítást ilyen nagy összeg erejéig 
biztosítani, azonban egy angol társaság elfo­
gadta a biztosítást. Különösen Angolország sze­
repel értékes és nagy gyűjteményekkel, de a 
legérdekesebbnek Ígérkezik a hamisított bélyegek 
kiállítása, amelyet egy szenvedélyes német 
bélyeggyűjtő jelentett be. Ezeket a hamisított 
bélyegeket a rendezőbizottság őOUO márkára 
becsüli s annyira is biztosíttatta.

— Buosujárás Mária-CeUbo. A jövő hó­
nap 5- n nagy bucsujárás megy Mária-Cell 
kegyhelyre. A bucsujárókat Xémdliy Lajos esz­
tergomi esperes-plébános vezeti, oda felé Li- 
lienfddig vasúton s onnan társaskocsin Szent 
Annán és Józsefhegycn át Cellbe; visszafelé 
Kemhofou át Szrnt.-Pó7(<níyig. Menetjegyek és 
sorrendek a belvárosi főplébánia-templom sek­
restyéjében válthatók.

— Elfogott útonálló. A rákosi katonai 
ej akorló-téren ment tegnap este Táll Fereucné, 
egy czinkotai füszerkereskedő felesége a leá­
nyával. Egyszerre valaki hátulról megragadta 
az asszonyt, földreteperto és mig balkezétől 
fojtogatta, a másik kezével a zsebébe nyúlt. 
A megrémült leány sikoltozásaira azonban az 
útonálló kereket oldott. A jelenetet végignézte 
egy villamos kalauz, aki elébe került a rabló­
nak és lefogta. A közeli rendőr az őrszobába 
' itte a merénylőt, akiről kitűnt, hogy Kénnann 
József facér pincemunkás. Letartóztatták.

— Segítség. Egy szerencsétlen korcs- 
máros, akinek nyolc gyermeke van. a tönk 
szélére jutott. A napokban utolsó vánkosát is 
elárverezik azokért a tartozásokért, amiket jó 
szívvel vállalt másokért. A szegény ember 
megérdemli mindazoknak a pártfogását, akik 
méltányolni tudják, mit jelent az, ha egy tiz 
tagból álló család hajlék és kenyér nélkül ma- 
rad. Adakozásokat készséggel közvetít számára 
a kiadóhivatal, amely a befolyó segítséget 
nyugtázni fogja

— Esti kereskedelmi tanfolyam. A Ke­
reskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete 
esti kereskedelmi tanfolyamát ez évben hu'adó 
osztálylyal bővitette ki. Növendékeket csak kor­
látolt számban vesznek föl

— Szerencsétlenség. Hajduböszörménybil 
Írják: A hajdúböszörményi vasútállomáson tiszt­
viselők vezetése alatt megvizsgálták azt a kutat, 
amely a gépeknek vízzel való ellátására szol­
gál és mely deszkabódéval van körülvéve. A 
lakatos, aki a kutbeli csöveket igazította, a 
kutat fedő deszkákat nem rakta le. Este, mikor 
a vonat bejött, Kovács István vasúti munkást 
beküldték, hogy ott valami dolgot végezzen. 
Kovács a nagy sietségben nem vette észre, 
hogy a kút nincs befedve és belerohant a mély 
kútba és ott a csövek és gerendák között 
annyira összetörte magát, hogy mire kihúzták, 
már halott volt.

— A berlini liuspanama. A berlini rend­
őrség vizsgálatot indított néhány huskereskedő 
ellen, mert hamis bélyegzővel ellátott romlott 
húst hozott forgalomba. A vizsgálat nagy visz- 
szaéléseknek jött a nyomára. Koch mészáros 
üzletében több darab romlott húst foglaltak le. 
Korb üzletében a romlott hús óriási bűzt ter­
jesztett, A vizsgálatnál Eggding a berlini állat­
orvosi főiskola tanára is jelen volt. A rend­
őrség lepecsételte Korb és Koch mészárosok 
üzletét. Több mészáros ellen még folyik a 
vizsgálat.

— Öngyilkos tolvaj nevelönö. Bécsben 
ma megmergezte magát Claire Courdle nc- 
velőuó, akit lopás miatt vád alá helyeztek, de 
szabadon bocsátottak, miután a kárt megtérí­
tette. A tolvaj nevelőnő Becsben született, de 
uewyorki illetőségű volt.

— Velence veszélyben. A kék tenger 
örökszép lányánál:, Velencének legszebb ékes­
ségeit pusztulás fenyegeti. Gróf Grimani, a szi­
getváros polgármestere sürgős segélyt kért a 
tanácstól, mert a San Giorgio degli Siavoni és 
San Antoaío-tcmplom minden pillanatban össze­
omolhat. Sürgős javítást kíván a Szent Márkus- 
templom is, mert alatta veszélyes földrepedé­
sek mutatkoztak.

— Turlsta-halAL Bozcnből jelentik, hogy 
dr. Spitzhanser bécsi kiránduló alázuhant az 
Ortlcr-hcgy meredek szikláiról. A szerencsétle­
nül járt turista holttestét megtaláltak.

— A Boketow-oirkusz. A Beketow-eir- 
kusz programút;ának valóságos szenzációi a 
Trió Xcwmen merész mutatványai négyszeres 
nyújtón. Zajos tetszést aratnak még: a három 
Cotrcll-tcstvér, Caberel Gusztáv, Gusta de Bo- 
toui és Peres, Bracco akrobata és az ugrócso­
port. Holnap, szombaton kiválóan érde kes a mű­
sor. Vasárnap és hétfőn két-két előadás lesz.

— Rendőri hlrak. Griinfdd Jolán 26 éves 
pénztárosiul a szerccsen-utcai Unió-szállodában 
az éjszaka gyufaolüatot ivott. A mentők nyúj­
tottak első segítséget. — Farkas Lajos csend­
őrt a Zsigmond-utcában elütötto a 327. számú 
villamos-kocsi. A közeli katonai gyógyintézetbe 
vitték. Sérülései nem súlyosak.

A drágaság.
Budapest, augusztus 12.

A főváros közélelmezését, immár vilá­
gos, nem csupán a szárazság, de a mostoha 
viszonyokat kihasználó üzérkedés is fenye­
geti. A védekezésnek ezért első sorban a 
spekulatív irányzatok túlsúlya ellen kell 
irányulnia. A vásárcsarnoki forgalom adatai 
szerint a mai felhozatal már bőségesebb 
volt és valamelyes csekély árcsökkenés is 
tapasztalható. Vérmes reménység volna 
persze a minapi esőzés hatásaképpen a 
helyzet olyan javulásában bízni, amely a 
hirtelen felszökkent árakat leszállítaná min­
den vonalon, anmi azonban bizonyos, hogy 
céltudatos intézkedésekkel lehetséges para­
lizálni a veszedelmet. A közélelmezési ügy­
osztály ma megtette a tanácsnak előter­
jesztését, a tervezett hatósági segítség 
mindenesetre némileg orvosolja majd a 
fővárosi közélelmezés mizériáit. A tejárak 
emelése dolgában az érdekeltek még nem 
jutottak megállapodásra, de jó jel, hogy az 
áremelés irányzata ma mar szerényebb 
keretek között mozgott, mint tegnap.

Hatósági i n tézkedesek,
A főváros tanácsa Halmos János polgármes­

ter elnöklésével ma délelőtt rendkívüli ülést tar­
tott annak a megvitatására, hogyan lehetne meg­

védeni a közönséget az ellen, hogy a drágaság 
óimén egyesek még üzérkedjenek is, másrészt, 
hogy a nagy drágaság ellen védekezzék. A közélel - 
mezősi ügyosztály részéről Melly Béla tanácsos 
tájékoztatta a tanácsot az áralakulásokról.

A közélelmezési ügyosztály előterjesztése szó 
rint olcsóbb lett a tavalyi augusztusi áraknál a 
hús S—10 fillérrel, baromfi, hal, tej. tojás; drágább 
a liszt, kenyér, vaj, zöldség és burgonya. Különö­
sen olcsóbb lett a tisztított baromfi 10—100 fillér­
rel, a tejára is locsóbbá lett, kivéve a finomabb va­
jat, amely kicsiben 20 fillérrel drágább. A liszt- és 
kenyérncmüek ára 2—10 fillérig kilónként, a zÖld- 
ségnemüek 4 fillérrel emelkedtek, mig a burgonya 
S fillérrel, ugorka, salátafélék 5—10 fillérrel, el­
lenben a paradicsom fi fillérrel olcsóbb, mint ta­
valy ilyenkor. Az emelkedés oka természetesen a 
nagy szárazság. A hatóságnak csakis az lehet a 
föladata, hogy az uzsoráskodást megakadályozza. 
De tekintetbe véve az ujonan beállott esőzéseket, 
a helyzet javult s igy nem kell az állapotokat túl­
ságos sötété* tekinteni. A hatóságnak ennélfogva 
nem kell a nyugodtságát elveszítenie. A tanács 
eszerint nemtartaná helyesnek, ha as egélyző akciót 
már most megkezdenék. Részleteiben tekintve az 
áremelkedéseket, legnagyobb a kenyérnél, amely 
azonban még nem érte el általánosságban a pékek 
részéről augusztus 8-án megállapított árakat. A 
mai forgalomban, összehasonlítva a tavalyi árak­
kal, az arány ez: a fehér kenyér ára emelkedett 
a tavalyihoz képest 14—28—33 fillérrel; a fel­
barnáé 40 százalékkal; a barnáé 20 százalékkal. 
Viszont a liszt emelkedett 27—34 százalékkal az 
engros eladásnál, a sárga burgonya drágább lett 
60—133 százalékkal, a rózsa burgonya 133—207 
százalékkal, a pékek részéről használt zúzott bur­
gonya 55.fi—100 százalékkal.

A tanács a védekező intézkedéseket a követ­
kezőkben állapította meg: felírnak a kormányhoz 
a tarifakedvezmények érdekében. Kérik a köz­
gyűlést, hogy a központi vásárcsarnok megbővité- 
sével hü tőcsarnokokat állítsanak, amelyekben 
nagymennyiségű húst és más élelmiszert lehet 
konzerválni. Megkeresik a szeszfőzőket, hogy a 
moslékot engedjék át a tehenészeknek hizlalás 
céljára. Megengedik az időszaki piac-on azt, hogy 
a vidéki kocsik bármikor beálljanak és az élelmi­
szereket kicsinyben is árusíthassák. Fölszólítanak 
több vállalkozót, hogy a tenyésztett házinyulakat 
hozzák piacra. Kedvezményt eszközölnek ki a vad­
hús szállítására. Megsürgeti a ló-vágóhid. megépí­
tését. Közbenjár a kormánynál a vasúti tarifák 
mérséklése ügyében.

Sürgősen intézkednek olyan sütő-műhely éti 
felállítása iráni, amelvekben naponkint 50.000 
ember részére süthetnek barna kenyeret, de egy- 
idöben tárgyalják egy malomvállalat javaslatát, 
amely arról szól, hogy a vállalat napi 1000 méter­
mázsa liszt feldolgozására algalmaa sütömühelyt 
hajlandó felállítani. Az élő állat nagyban való le­
vágására, raktározására és értékesítésére irányuló 
mozgalmat pártolják és elősegítik. Az ügyosztály 
elrendelte, hogy a csarnokok mellett levő idény­
piacok október haván túl is fenntartassanak. A 
hatósági közvetítőknek és magánbizománycsoknak 
a forgalom emelése érdekében megengedik a ki­
csinyben való darusítást. A vásárcsarnokokból az 
árukkal uzsoráskodó elárusítókat azonnol ki­
tiltják.

Amennyiben a takarmányhiány a gazdákat az 
élő állat cipótyázására kényszerítené, a tanács a 
közvágóhidi istállókat 2500 darab állat istállózá­
sára díjtalanul átengedi, önköltségen gondoskodik 
takarmányról s a vásárpénztár részéről is kedvez­
ményeket eszközöl ki. Ila pedig erre nem volna 
szükség, akkor az egyik istállóban 750 darab ál­
latra berendezi ideiglenesen a vesztegyásárt. Ma­
gánosoknak. szállótulajdonosoknak, akik nagyobb 
hús-, zsír- és szalonna-készletet akarnak elraktá­
rozni, önköltségi áron bérbeadja a <51 folyamára 
n sertésvágóhidi és vásárcsarnoki hűtőket. Ha a 
felhajtás megcsappan s az áremelkedés tart, akkor 
a kormányt felkérik, hogy tuladunai és felvidéki 
állatok f elszállítás ára nagyobb kedvezm-'nyt ad­
jon. mint amilyent most Becsig élveznek. Végül 
utolsó esetben, ha a spekuláció uzsoráskodása meg­
tört s a drágaság nem szűnne meg. fokozatosan 
javasolni fogja a városi dijak (városi vám, hely­
pénz, vágóhídi, csarnoki dijak) megfelelő mér­
séklését, esetleg beszüntetését.

A tanács az ügyosztály előterjesztését elfo- 
fogadtae

A tejárak emelése.
•A.r. Országos Magyar Gazdasági Egyesület 

Köztelek-utcai palotájában ma ült össze a gazdák 
és tejkereskedők tegnapi értekezletéből kiküldött 
bizottság, hogy megállapítsa a felemelendő tejára­
kat. Az ülésen, amely Wckcrle Sándor elnöklété- 
vei folyt le részt vettek: Szemere Huba, dr. Maita 
Árpád, Hetényi Jcnö» Jalcski Jenő, Stcrban Já­
nos, Blantz Jenő, gróf Keglcvich Gábor, Reusz 
Henrik, Küszlcr Henrik, Gerléi Henrik a Buda- 
pesti Központi Tejcsarnok igazgatója, Kelemen 
Adolf, Cloldmann József, Riedl Ferenc, Kégl Sitt­
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dór, Boronkai Árpád, Grünwald József, Kassai 
iVílmoa, mint előadó pedig Jeszenszky Pál.

Megállapodásra az értekezlet nem jutott, mert 
n kereskedők határozottan eííenkezifc a nagyobb ár- 
emelést. A vita során az áremelés körül tett javas­
latok S—4 fillérrel óhajtják literenkint a mai ára­
kat emelni, arról azonban nem volt sző, hogy a 
termelési árnak ennyivel való emelése a fogyasz­
tásnál mennyire fog rúgni. Végül abban állapod­
tak meg, hogy az adatok beszerzése végett újabb 
ülést tartanak a akkor határozzák meg véglegesen 
a tej termelési és fogyasztási árát.

4 terménypiac forgalma.
Á központi vásárcsarnok helyettes igazgató­

jának jelentése szerint a felhozatal néhány nap 
óta fokozatosan emelkedik. A központi vásárcsar­
nok idénypiacára ma reggel 556 kocsi élelmiszer 
érkezett. Ebből 50 kocsin helybeli kertészek ká­
posztát és zöldségfélét szállítottak; 124 kocsival 
vidéki termelők tengerit és dinnyét hoztak; 62 
kocsival élő baromfit, 2 kocsival tojást, 313 kocsin 
vegyesen ugorkát. paradicsomot, tököt és zöld- 
főzeléket. A kínálat igen erős volt, a kereslet jó­
val gyöngébb; az árak mindamellett keveset vál­
toztak. Olcsóbb lett a baromfi, tojás, káposzta, pa­
radicsom és 1—11 * fillérrel a burgonya. Az igaz­
gató értesülése szerint az esőzés következtében a 
főzelékfélékben javult a helyzet s nagyobb felho­
zatalok várhatók.

Augusztus.
A sötétkék nyári égen
Most égnek legfényesebbel,
A csillagok; és legtöbben,
Legnagyobban és legsxcbbca

És a forró, buja éjbe
Most rohannak csodás fénynyel
A csillagok az égbolton. 
Hangtalanul minden éjjen

És a földen vad gyönyörben 
Illatoznak a virágok. 
Az utolsó pillanatok 
Étvágya száll reíjok,

Száll belőlük illatsóhaj
Csodabúsan, csodabőven, 
így búcsúznak ők szegény élj
Jó időben, rossz időben.

Virágszirmok hervadoznak,
8 főidre hullnak, ha meghalnak. 
Akkor aztán vóge-vége 
Szerelemnek és a dnln.tr.

Mikor aztán főidre hullt más
Minden virág minden szirma, 
Hazajön a nyaralásból
Minden Margit, minden Irma.

Minden Lili, minden Erzsi,
Minden Böske, minden Kató,
És. hogy még ki, tudja isten 
Más néven a mindenható.

S egy napon a pesti házak
Ablakszcmük mind kitárják,
S nem lesznek a naftalinoa
Bús lakások többet árvák.

Megtelik az ifjú várói
Bájos karcsú asszonyokkal
És a szivek szerelemmé)
S a levegő sóhajokkal.

A szalonok ezenképpen
Vendégekkel sorra telnek,
S a vendégek teát isznak, 
Zongoráznak, énekelnek.

Táncra kelnek a legények
És fiirtelnek nyakra-főre,
Hogy a szemük is káprázik
S égnek áll a hajuk tőle.

8 akire az adós; águk
Durva lába reá hágott, 
Beleszeret egy leányba
8 köt egy gazdag házasságot.

•>

FŐVÁROS
(*) A rajsUnitók fizetése. A mesterinas- 

iskolák reformja következtében a rajztanitókkal 
szemben fokozott követelményeket támasztottak, 
még pedig annyira, hogy utólag kellett nekik 
e miatt több éri kurzust végigtanulniok. A 
főváros tanácsa most reudeletet adott ki s 
ebben a képesített rajztanitók fizetését huszonöt, 
illetőleg ötven százalékkal emeli. A rendelet az 
elméleti tárgyaknak uj alapon való tanításáról 
is intézkedik. A tanács fölemelte az oktatás 
diját. Az eddigi 80 korona óradijat részint 100, 
részint 120 koronára emelte. Mindezek azzal a 
föltétellel kapják meg a magasabb fizetést, 
hogy olyan szakirányú iskolában tanítanak, a 
milyenre képesítésük vagy a képesítés meg­
szerzése alól való fölmentesük szól. Egyúttal a 
tanács megjelöl névszerint tizenegy olyan rajz- 
tanitót, akiket tanításuk eredménytelensége miatt 
fölment a további rajzoktatás alól.

színház, zene
“ Városligeti Színkör. Többszörös ven­

dégszerepléssel került ma színre a Böregér a 
Városligeti Színkörben. Sziklai Kornélt, Tanay 
Frigyest, Ráthonyi Tildát és Ker-dirh Kálmánt 
látta vendégül a színház. A közönség melegen 
tapsolt a vendégeknek és elhalmozta szeretet­
teljes elismerésével Féld Olgát is, aki a szoba­
leány szerepét játszotta nagy sikerrel. Játéka 
és éneke nyomán egyaránt zajos tetszés fakadt. 
Az aréna tele volt.

** Pozsony és Sopron a német színészet 
ellen. Hazafias és a magyar színészetre fontos 
határozatot hozott Pozsony és Sopron város tör­
vényhatósága. Kimondották, hogy 1905. október 
1-től kezdve állandósítják a magyar színészetet 
és a teli szezonban nem adnak engedélyt német 
társulatoknak. A két város eddig a német szí­
nészet legerősebb támasza volt az országban, 
annál nagyobb jelentőségű, a magyar kultúrára 
annál jótékonyabb az a határozat, amely a né­
met szót kirekeszti e két nagy város színházából. 
A határozat megokolása szerint a Pozsonyban és 
Sopronban két év óta a német társulat messze el­
marad Szendrei Mihálynak ugyanott működő, 
kiváló magyar társulata mögött.

“ A Budapesti Zeneiskola és a vele 
kapcsolatos Magvar Női Karének-Egyesület szep­
tember elején kezdi meg működését az Erzsébct- 
b'épakadémia helyiségében, Akácfa-utca 32. sz. 
alatt. Az iskolát Major .1. Gyula vezeti. A ta­
nítványok növekedő számára való tekintettel az 
igazgatóság szerződtette tanárokul: Fodor Ber­
nit, az Operaház jeles primhegedüsét, Kovács 
Sándor gordonkást, az Opera tagját, Fischer 
Gézáné énekművésznél Eereitesíeft Margitot, ki 
a női hegedű- és koloratura-énekosztályokat 
fogja vezetni és végül Pogány Mariskát, a ki­
tűnő cimbalommiivésznót. A beiratások szeptem­
ber elején kezdődnek az intézet helyiségeiben.

*• Dnsa vendégaaorepléso. Dvse Eleonóra 
hat vendégjátékra szerződött az An dér Wien 
színházhoz. Duso .Vonna Kannában, Eedda Gob 
lerben, a Kaméliás hölgyben és D’Annunzio va­
lamelyik Becsben még ismeretlen darabjában 
fog fellépni. A vendégszereplés szeptember vé­
gén lesz.

•• Tragika mint énekesnő. A bécsiek 
tragikája: Sandroek Adél régóta vágyódik 
már énekesnői babérokra. Tegnap mint Ischl- 
bő! jelentik, az ottani színházban nagy és 
rendkívül előkelő közönség előtt tette meg első 
kísérletét az opera terén. Gounod Faustjában 
Margitot játszotta, a kaland azonban kudarccal 
végződött. A közönség eleinte nagy jóakarattal 
hallgatta énekét, d<- a tragika énekhangja gyönge 
és még az ischli kis színházban sem tudott ér­
vényesülni. Sokszor csak a szája mozgását látták 
és úgy látszott, mintha csak markirozná az éne­
ket. A fölvonások végén sokan pisszeglek, amit 
a tragika, ha a maga művészete körében marad, bi­
zonyára elkerült volna. Az előadáson a király is 
jelen volt Gizella főhercegnő kíséretében. Ö fel­
sége és a fenséges asszony a második felvonás 
végén távozott.

Uránla-Sainháx. A nyári pihenő után
18-án  nyílik meg az Vránia-Szinház. Első elő­
adásul a sziDhaz bemutatja a Peterdi Sándor 
Gyorskocsitól a gyorsvonatig cimü darabját, 
amely a posta történetét ismerteti a legrégibb 
időkből mostanáig.

MŰVÉSZET
□ A Nemzeti Szalon nyári kiállításé 

ma bezárult. A Szalon igazgatósága az uj sze- 
zónra újra festeti és rendezteti be az összes 
termeket, melyek a szeptember 4-én megnyíló 
Madarász-kollekció kiállítására már teljesen ké­
szen lesznek.

□ Kllnger Drámája. Tegnap érkezett 
meg a drezdai műcsarnok kiállítására Klingcr 
Miksa hatalmas alkotása, A dráma, amelyet a 
művész márványba faragott. A nagy csoporto- 
zatot a kiállítási palota előcsarnokában állí­
tották fel a művész személyes felügyelete mel­
lett. A szoborcsoport kétszáz métermázsa súlyú.

Nyilttér.
Az illetékes uilnl?rteriumok felügyelete alatt álló

Esti Kereskedelmi Szaktanfolyamokra 
a beiratások már megkezdődtek. Előkészítő-és halndő-tau- 
foiyaiu. Nők is felvétetnek. ZíiraIzsffúlntok. VéRblzo- 
nyttvdu.v. Tandíj effósE étre tíz korona. Hallgatók csak 
korlátolt számban. Beiratás (léiben 1—2 óra, este 8—10 között 
.i Kcrcskrdrlnií tlkalmazolialc Országos l.gj csil­
lét ében, Andrássy-ut 13. Prospektusán szolgálunk. — Ugyanott 
..A Kereskedelmi Alkalmazott*4-™ előflzetósek elfeRad- 
tarnak. (Égé. z évro két korona, fél évre egy korona.) Vijmeutcs 
hely közvetítés főnökök cí alkalmazottak részére.

LakássliszSeíveiökEek 
különös elmébe ajánlom legkülönlegesebb mű tárgy a! mai melyed 
mindegyikén a legolcsóbb szabott ár van feltüntette. Nagy a 
vilasstele: képek, tükrök, etagérek. szalon-, szerviz-, dohányzó-, 
fénykép- es teracotta díszekben, melyek mindegyike igen alkalmaz 

nászajándéknak.

Hegedűs Zsigmond, Budapest, Andrássy-ut 17.

E3ÖEEÍ 
természetes bydrorarbonátos ásványvízforrás, mely 
szénsavval telit letilt. Az emésztést elősegítő pompás 
asztali ital. Vidékre és külföldre fuvardijmeníes 
száliilás. — Kérjen árjegyzést a 6zt. Lukácsfflrdő 

KatváUalattol, Budán.

bútor elköltözés végett minden elfogadható áron sür­
gősen eladó, megtekinthető reggel 9 óráfg és délben 

1 és 2 óra közt Andrássy-ut 9. UJ. 7.

A pesti izr. hitközség elöljáróságától. 

Hirdetmény.
A dohány-utcai templomi imaszékfulajdono 

soknak a bérbeadást, a bérlőknek a bérbevételt 
erre nem hivatott közbenjárók beavatkozása nél­
kül kívánván lehetővé tenni, az ez idc-i főünne­
pek előtt úgy intézkedtünk, hogy a bérbeadandó 
tuladonülések is lehetőleg bizottságunk által 
adassanak bérbe.

Felkérjük ennélfogva mindazon dohány­
utcai templomi imaszékbir tokosokat, kik imaszó- 
keiket berber dni kívánják, hogy ebbeli szándéku­
kat az imahelyek megjelölése mellett szóval 
vagy írásban a pesti izr. hitközség központi hi­
vatalában (VII. Sip-utca 12. I. em. 11.) legké­
sőbben 1904. szeptember 2-ig bejelenteni szíves­
kedj ének.

Van szerencsénk a t. imaszéktulajdonosok 
figyelmét felhívni arra, hogy bérbeadási szán­
dékuk bejelentése alkalmával saját érdekükben 
külön nyilatkozniok keli arra nézve, vájjon ez 
imaszékeket csupán a 3 főünnepi napra, avagy 
az egész évro kivanják-e bérbeadatni. Amennyi­
ben külön nyilatkozat c tekintetben nem tétetnék, 
azt fogjuk vélelmezni, hegy n t. tulajdonosok a 
bérbeadást az egész évre szándékolják.

Mindazokat pedig, kik dohány-utcai tem­
plomi imaszékeket kívánnak bérelni, felkérjük, 
hogy a bérlet végett 1904. szeptember Jf-töl kezdő­
dőié g d. c. 9—12-ig és d. u. S—5-tg a. VII. leér. 
Sip-utca 12.. II. em. 14. a. ülésező bizottsá­
gunkhoz, inig a zsinagógái ima.-zékbérlet végett 
ugyanazon időben a Rombach-utca 7. szám alatt 
ülésező bizottságunkhoz fordulni szíveskedjenek.

Budapesten, 1004. augusztus hó.
A pesti izr. hitközség elöljárósága.

(Az e rovat alatt közlöttoknek som tartalmáért, sem 
alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

SPORT
Országéi lawn-tennii verseny. A 

Magyar Athletikai Klub gróf Széchenyi Imre 
vándordíjáért évenként tartandó tenuisverse-
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nyét ez idén nem Balatonföldváron, hanem 
Budapesten rendezi a klub margitszigeti sport­
telepén. A verseny szeptember 8-tól 11-ig tart.

Legújabb.
Az orosz-japán háború.

Köln, augusztus 12.
A Könischo Zeitung jelenti Berlinből: 

Megerősítést nyer, hogy az Aszkold és Növik 
orosz hadihajók, amelyek a Port-Arthur 
melletti ütközetben résztvettek, Csingtauba 
érkeztek. Magától értetődőnek tekintik, hogy 
a kiaocsaui kormányzó e hadihajókkal szem­
ben szigorúan alkalmazni fogja a semleges­
ség elveit.

Cslfu, augusztus 12.
(Reuter.) A Csingtauba érkezett orosz 

hajók azonosságát még nem állapították 
meg, de annyi bizonyosnak látszik, hogy 
az egyik, a Cezarevits sorhajó vagy egy 
hasonló típusa hajó. Egy cirkáló és egy 
torpedóromboló közeledik Sanghajhoz. Ugylát- 
szik, hogy a flotta többi hajói visszatértek 
Port-Arthurba.

London, augusztus 12.
A Bcuícr-ügynökség jelenti Tokióból, 

hogy a japánok, az augusztus 10-iki ten­
geri csatában 170 embert vesztettek.

TÖRVÉNYSZÉK
Gróf és hentes. Ifjabb gróf Batthyány 

László, tavaly tavaly húszezer koronás váltót he­
lyezett el Benzsay Károly kercpesi-uti hentes mes­
ternél. Amikor a váltó lejárt, Benzsay bepörülte a 
grófot, de a por balul ütött ki: a gróf a pör során 
azzal védekezett, hogy akkor, midőn a váltót alá­
írta, kiskorú volt. Friedmann Sándor kcrepcsi-uti 
kalapkereskedő, neszét vette a Benzsay baleseté­
nek, s mint jó ismerőse azt az ajánlatot tette neki, 
hogy összeköttetései revén ki tudná eszközölni 
a gróf családjánál, hogy a fiatal gróf váltóját ki­
fizessék. Elmondta, hogy van neki egy Kamilla 
nevű báróné ismerőse, akinek nagy tekintélye 
van a család előtt, de az most Portugáliában 
üdül. Ha utána menne ennek a bárónőnek a 
közbenjárása eikerre vezetne. Benzsay meg volt 
hatva ezen az önzetlen ajánlaton s nagy hálálko- 
dás közepette rábízta az ügyet Friedmannra, aki 
azon kezdte az első lépést, hogy a bárónő fölkuta­
tására szükséges költség címén nagyobb összege­
ket préselt ki. Tizezernyolcszáz koronájába került 
már Benzsaynak annak a bizonyos bárónőnek a 
kutatása, de Kamilla bárónőt nem tudták fölfe­
dezni. A kárvallott Benzsay végre belátta, hogy 
rászedték, mert Kamilla bárónő nem létezik. Föl- 
háborodásában elment a Friedmann Sándor bolt­
jába s ott Friedmannt többek előtt elmondta min­
denféle csalónak. Friedmann a becsületén ejtett 
eme súlyos sérelemért a büntetőiárásbiróságon 
följelentette Benzsayt rágalmazásért, oki viszont 
tizenötrendbeli csalásért tett Friedmann ellen pa­
naszt A királyi ügyészség bizonyítékok hiánya 
miatt megszüntette Friedmann ellen a nyomo­
zást. Ekkor Friedmann kerekedett felül s hamis 
vádaskodásért jelentette föl Benzsayt, de ezt az 
ügyet áttették a bűn tető járásbírósághoz, mert az 
ügyészség csak a hatóság előtt való rágalmazás 
gyanúját látta fennforogni. Farkas Gyula járás- 
biró annak idején egyesítette a Benzsay és Fried­
mann panaszát 8 úgy Ítélt, hogy a hatóság előtt 
való rágalmazás alól fölmentette Benzsayt, ellen­
ben azt a szóbeli inzultust, melyet a Friedmann 
boltjában elkövetett, rágalmazásnak minősítette 
s ezért negyven korona pótbüntetésre ítélte. Ez 
ellen az Ítélet ellen úgy a panaszos, mint a vád­
lett fölebbezett a törvényszékhez, amely ma fog­
lalkozott az esettel. Belopotoczky ügyész az ügyészi 
megbízott által elejtett vád képviseletét átvette s 
kérte, hogy semmisítse meg n törvényszék a já­
rásbíróság ítéletének azt a részét, amely Benzsayt 
a hatóság előtt való rágalmazás alól fölmentette 
A védő azonban bizonyítékokra hivatkozott, hogy 
Benzsay akkor, midőn Friedmannt csalásért föl­
jelentette, teljes jóhiszeműséggel járt el s a vád 
nem volt alaptalan, csak nem volt bizonyítéka. 
A törvényszék a védő álláspontját fogadta el s a 
vádlottat a rágalmazás vádja alól fölmentette, s 
csak a becsületsértésben találta bűnösnek s ezért 
húsz korona pénzbüntetésre Ítélte. A hatóság előtt | 
való rágalmazás kérdésében helybenhagyta a já- I 
rásbiróság fölmentő Ítéletét, azzal a megokolás- ■ 
sál, hogy Benzsay nem alaptalanul vádolta Fried- 
mannt csalással, mert gyanuoka volt rá elegendő. I

TÁVIRATOK
Osztrák elégedetlenség.

Bécs, augusztus 12. Az erdő és mezőgaz­
dasági érdekek megóvására alakult osztrák 
központi hatóság ma ülést tartott, amely a ta- 
karmánykivityli tilalommal foglalkozott. Aztán 
az osztrák és magyar kormányoknak a cukor­
áru átutalása tekintetében létrejött legújabb 
megállapodásaival szemben a következő hatá­
rozatot fogadták el:

Az állandó választmány a leghatározot­
tabban tiltakozik a cukorátutalás illetékére 
vonatkozó törvényjavaslat tekintetében a két 
kormány között megállapított kiegészítő in­
tézkedések ellen és kijelenti, hogy ezek 
az intézkedések teljesen keresztültörik az 
Ausztria és Magyarország közötti vámközös­
séget és felhívja a kormányt, hogy mi­
után már a cukor pótdijának alapján mii- 
den kiegyezés Magyarországban lehetetlennek 
mutatkozik, tegyen meg minden intézkedést, 
mely szükséges arra, hogy a gazdasági külön­
válás kérdését az osztrák mező- és erdőgazda­
ság érdekeinek megfelelő módon a legrövidebb 
idő alatt megoldja.

Lcubot üdvözlsto.
Paris, augusztus 12. Loubet elnök távirati­

lag kifejezte Miklós cárnak legmelegebb szeren- 
csekivánatait a trónörökös születésű alkalmából 
cs jókívánságait a cárnó mielőbbi felgyógyulása 
és a trónörökös, valamint a császári család boldog­
sága iránt.

Anglia Tibetiben.
London, augusztus 12. (Alsóház.) A kelet­

indiai költségvetés tárgyalásánál Brodrick indiai 
államtitkár kijelentette, hogy Kitchcner tábor­
nok egy tervet dolgozott ki az indiai hadse­
reg felszerelése és mozgósítási rendszerének 
újjászervezése tekintetében és az indiai kor­
mány ezt a tervet most tanulmányozza. Ami a 
tibeti akciót illeti, a kormány ragaszkodik 
ahhoz a politikához, mely az 1903. november
16-iki  táviratban foglaltatik. Mi — úgymond — 
Lasszát avval az őszinte szándékkal értük el, 
hogy elhagyjuk a várost, mihely megegye­
zés jött létre. Expedíciónk nem fog ott ma­
radni, csak azon az időn belül, amelyen a csa­
patok visszavonása veszedelmes volna. Nehéz a 
feltételek kérdését fejtegetni, de különböző 
nemű kárpótlásnak kell adatnia a történtekért 
A föltételeket illetőleg kérnünk kell a há­
zat, hogy bízzon bennünk. Nem azért vagyunk 
Lasszában, hogy állandóan megszálljuk, vagy 
protektorátust létesítsünk, nem is szándékozunk 
ott rezidenst tartani, de el vagyunk tökélve, 
hogy az angol nevet tiszteltté tegyük és oly 
megállapodásokat létesítünk, amilyeneket ön­
becsülésünk követel. Pozíciónkat teljesen kifej­
tettük az orosz kormány előtt és kielégítő 
biztosításokat nyertünk tőle. E biztosítások alap­
ján őszintén remélem, hogy a tibetiekkel oly 
megegyezést fogunk létesíthetni, mely részünk­
ről kizárja a további intervenció szükségét és 
véget vet az ellenségeskedéseknek.

Amerika, és Törökország.
Konstantinápoly, augusztus 12. A porta 

ma felelve az amerikai követelésekre, ama 
szóbeli biztosítást adta, hogy elégtétel fog 
adatni. Bár elégtelennek tekintik ezeket a szó­
beli biztosításokat, mégis azt hiszik, hogy az 
összeütközés az Egyesült-Államok kívánságai 
értelmében a megoldás felé közeledik. Egyéb 
hírekkel szemben kijelenti az Egyesült-Államok 
követsége, hogy az amerikai követelések semmi­
nemű összelüggésben nem állanak az örmény 
ügyekkel.

Leégett község.

Nagyvárad, augusztus 12. Ma délután Kö­
rösszeg községben gyermekek vigyázatlanságából 
tűz keletkezett, mely a nagy viharban csakhamar 
az egész községre kiterjedt. A nagyváradi tűzoltó­
ságnak sikerült a tüzet estig lokalizálni. Ösz- 
szesen leégett 34 ház a melléképületekkel, a temp­
lom és a papiak.

A forrongó Balkán.
Belgrád, augusztus 12. Az albánok meg­

szállották Ipeket és az ottani lakosságot fenye­
getik. A zcndiilők a reformok ellen izgatnak. 
Mitrovlcáról katonaság indult Ipekbo.

Közgazdasági táviratok.
Bécs, augusztus 12. (A Budapesti Naplb 

telefonjelentése.) Eladatott búza tiszavidéki 78— 
81 kg. 11.40—11.65 K. Rozs 76—76 kg. 8.40— 
8.65 K. Árpa 8.90—10 K. Tengeri 7.60—7.80 
K. Cinquantin 8.10—8.60 K. Zab 7.50—7.80 K.

Bécs, augusztus 12. (A Budapesti Napló tudósító­
jától.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 641.25. 
Magyar hitelrészvóny 753.—. Bécsi bankegyosülot 
279.—. ünion-bank 516.50. Landerbank 516.—. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 426.—. Déli 
vasút 85.—. Elbavölgyi vasút 422.50. Északnyugati 
vasut-részvény —.Doliányrészvény 344.—.Rima­
murányi vasmű 495.50. Alpesi bányarészvény 433.—. 
Májusi járadék —. Magyar koronajáradók 99.30. 
Osztrák koronajáradék 97.10. Lombard —.—. Török 
sorsjegyek 126.75. Német birodalmi márka 117.25— 
117.27. Napóleon d'or 19.03.

Berlin, augusztus 12. (Gabonatőzsde.) Búza 
szept.-re 179.— márka (10.50 korona), októ­
berre 179.— márka (10.50 korona). — Rozs 
szept.-re 141.50 márka (8.30 korona), októ­
berre 141.75 márka (8.31 korona). — Zab 
6zept.-re 141.50 márka (8.30 korona), októ­
berre 141.50 márka (8.30 korona). — Ten­
geri szeptemberre 120.25 márka (7.06 ko­
rona), októberre 119.75 márka (7.02 ko­
rona). — Olaj októberre —.— márka (—.— 
korona), májusra —.— márka (—.— korona).
— Spiritusz — márka (árfolyam 117.30 korona 
per 100 márka.) Irányzat: Minden szilárd.

Berlin, augusztus 12. (Tőzsdei tudósítás.) 
A szénárfolyamok értékemelkedése a mai tőzs­
dén a szénrészvények újabb emelkedésére ve­
zetett. Előnybe helyezték a gelsenkirchcnieket, 
melyek körülbelül 5°/o-ra emelkedtek. Nyilván 
jelentékeny vásárlások történtek rajnai szám­
lára. A kohórészvényeknek is hasznuk volt a 
moutanpiac fóhangulatából. Bochum és Laura 
mintegy 2J/o-ot nyert. Vasutak közül amerikaiak 
New-Yorkra élénkek és jobbak. Külföldi jára­
dékpiac nyugodt, szilárd irányzatú. Oroszok jó­
val emelkedtek. A tőzsdéidé felében nem tud­
tak megállani az eleinte montanpiaci emelke­
dések. Magánleszámitolási kamatláb 21/s°/o.

Berlin, augusztus 12. (Esti forgalom.) 4’,'o-os ma­
gyar aranyjáradók —.—. Magyar koronajáradék 
—.—. Osztrák hitelrészvény 201.75. Os?trák-magyar 
államvasut 135.50. Déli vasút 18.25. Északnyugati 
vasút —.—. Elbavölgyi vasút —.—. Osztrák bank­
jegy készpénz —.—. Bulistiehradi —.—, Orosz 
bankjegy 216.25. (Ultimo.) Lombard —.—.

Frankfurt, augusztus 12. (A Budapesti Napló tu­
dósítójának távirata.) Árfolyamok májusra. Esti for­
galom. Osztrák hitelrészvény 201.90. Osztrák-ma­
gyar államvasut —. Déli vasút —. Német 
bank —.—. Disconto 189.20. Drezdai bank —. 
Berlini kereskedelmi bank 158.—. Gelsenkirchcni
229.50. Harpeni 219.—. Laura-kohó 254.—. Olasz já­
radék 264.—. Hibemla —. Az irányzat tartott.

New-Tork, augusztus 12. (Terménytőzsde.) (Zár­
lat.) Gyapot: Now-Yorkban helyben —.— (10.65). 
Aug.-ra —.— (10.10). Nov.-re —.— (9.68). New- 

| Orleansban helyben —.— (10.*/«). — Petróleum: 
| Stand wlűto New-Yorkban 7.70 (7.70). Stand whlte 
; Philadelphiában 7.65 (7.65). Rafflned in Cases 10.40

(10.40).  Credit Balances at Oll City 1.50 (1.50). — 
Zsír: Western steam—.— (6.95). Rohe és Brothere 
—.— (7.20). Tengeri Irányzata gyenge. — 6zept.-re 
58.1/s (59.1/e). — Okt.-ra —(—.—). — Dec.-ro 
—.— (—.—). — Búza Irányzata gyenge. — n-oz 
őszi helyben'102.*/« (104.>/s). Szept.-re 104.*/e (1O7.V«). 
Októberre —.— (—.—). — Dec.-re 103.’/« (106.V*).
— Májusra —(—.—). — Gabona szállítási
dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé: fair Rio 7. sz 
—(7.’/<). Aug.-ra —(6.30). Nov.-re — 
(6.70). Liszt: Spring Whoat clears 4.— (4.—). — 
Cukor: —.—(—.—3.11/1«). — Ón: —.-----
—.— (26.85—27.05). — Réz: —.-------- .— (12.50—
12.75). (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat 
jelentik.)

Chicago, augusztus 12. (Terménytőzsde.) (Zárlat.) 
Búza irányzata gyenge. Szept.-re 101.*/« (103.’/s). Okt. 
—.— (—.—). — Tengeri irányzata gyenge. — 
Szept.-re 53.5/« — Zsir: Szept.-re 6.75 (6.70).
Okt.-re 6.82 (6.80). — Szalonna sliort clear 8.12 
(8.12). — Sertéshús: Szept.-re 11.50 (11.95). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)
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KÉT SZENVEDÉLY
Irta: APRAXIN JÚLIA grófnő

(14) -------
Szerelem és becsület között nem ingadozha­

tott sokáig. Ősibb jogon a becsület volt felsőbb- 
ségben a szerelem fölött.

Corrianonak ott kellett tehát hagyni azt a 
helyet, ahová szerelmes szivének legérzékenyebb 
rezgései kötötték.

De mielőtt távozott volna, még egy utolsó 
kísérletet tett arra, hogy Klotildot láthassa; 
kérve-kérte, hogy nyissa ki az egyik ablakot; de 
csak a legmélységesebb csönd felelt a fiatal olasz 
szenvedélyes szavaira.

Akkor a gyanú és féltékenység nyilait át a 
lelkén. Eszébe jutott Klotild szórakozottsága, ré­
vedező arca, izgatott hangja, amelylyel kérdé­
seire válaszolt . . . Talán megcsalja öt a her­
cegnő! Az asszonyokban annyi a gonoszság; ki 
tudja, Arrnand ott van talán Klotild mellett, 
talán éppen ezért nem nyit neki ablakot és ezért 
néma az ő esdekléseire!

De hát nem látta-e, hogy Arrnand beszállt 
a kocsijába és Bécs felé hajtatott.

Igen, de hát egy kis távolságnyira nem száll- 
hatott-e ki a kocsijából, hogy gyalog kerüljön 
vissza Döblingbe egészen észrevétlenül?

Erre a gondolatra Corriano féltékeny dühe 
nem ismert határt. Elrohant, elszántan arra, 
hogy megöli Armandot és meg is volt győződve 
arról, hogy megöli vetélytársát a párbajban.

Azonban Charcct ártatlan volt mindabban, 
amivel vetélytársa az ő féltékenységének roha­
maiban vádolta; Arrnand csakugyan visszament 
Becsbe, felháborodva Lowenstern hercegnő vi­
selkedésén.

Ami Klotildot illeti, öt egészen megtörték a 
felindulások és úgy érezte, nem sokáig birta 
volna már ki a képmutatást . . . Sóvárgott a ma­
gány után, hogy megsirathassa magát és hogy 
elfelejtse néhány órára, ha egyáltalában lehetsé­
ges azt az embert, akinek odaadta magát és 
akinek a szerelmétől irtózott,

XII

A segédek másnap találkoztak. Megegyeztek, 
hogy a párbaj a következő napon lesz Magyar­
országon; ebben az esetben Pozsonyba mennek, 
ahol hajnalban verekednek meg a felek a Liget­
nek nevezett parkban, amelyet a Dunának csak 
egy széles ága választ el a várostól s ahova vas­
hídon lehet eljutni.

A Liget nyáron kedvelt sétahelye a pozso­
nyiaknak, akik mindenféle szórakozást találnak 
itten; színházat a szabadban, varietét, hangver­
senyt, vendéglőket, szóval mindent, ami szóra­
koztat, mindent, ami mulattat és csábit; de 
ugyanaz az üde, zöldelő park, amely annyira 
élénk a nap bizonyos részében, igen gyakran volt 
sötét tragédiáknak a helye, amelyek csakis a po­
rondon elintézhető becsületbeli ügyeknek voltak 
a következményei.

így hát Arrnand de Charcet és Lucien de 
Corriano segédei csak régi hagyományt követtek, 
amikor a Ligetet választották a mérkőzés helyéül.

— Te itt, Viktor! — kiáltott fel Charcet, 
miközben élénk felindulás tükröződött az arcán.

— Igen, kedves barátom, én vagyok s csak 
azon csudálkozom, hogy megjelenésem annyira 
meglepett! ügy eltűntél Parisból, mint a villám, 
a nélkül, hogy bárkitől is elbúcsúztál volna; azt 
mondtam magamban, hogy ugyan mi a kánya 
csíphette meg ezt az Armandot, hogy igy 
járt el . . . Mivel keresztül-kasul ismerlek és mi­
vel ugyancsak bizalmatlan vagyok a te ötleteiddel 
szemben, utánad jöttem, a nélkül, hogy csak egy 
pillanatig is haboztam volna.

— Kedves Viktorom — felelte Arrnand, 
mind a két kezét odanyujtva Anglardnak; — ked­
ves Viktor, köszönöm ezt neked.

— Azzal még nincs rendben a dolog, hogy 
hálálkodol nekem, de azt mondd meg mindenek­
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előtt, idején érkeztem-e még? . • • Nos, hall­
gatsz, egyetlen szót sem szólsz . . . Mi történt? 
. • • Felelj, valami ostobaságot követtél el!

— Az történt, hogy holnap párbajom lesz.
—- Tcringettét — kiáltott fel Viktor, öklével 

egy mellette lévő asztalra csapva. — Hol? Ki­
vel? Miért?

— Pozsonyban, Corriano gróffal, nő miatt.
— Átkozott nők! Mindig velük van baj. Ha­

nem hadd halljam a részleteket; nincs más mód 
rá, hogy rendbe hozzuk ezt a dolgot?

— Lehetetlen! — felelte Arrnand.
Azzal elmondotta mindazt, ami Becsbe való 

érkezése előtt történt.
— Ah! — mondotta Anglard. — Igazad van, 

ezt az ügyet nem lehet másképpen elrendezni. — 
Mik a párbaj feltételei? Milyen fegyverrel vere­
kedtek ?

— Segédeim majd elmondják neked a fel­
tételeket; ami a fegyvert illeti, én a kardot vá­
lasztottam.

— Hány órakor mégy Pozsonyba?
— Körülbelül egy óra múlva.
— Elkísérlek.
— Ugyan? Hiszen halálosan fáradt vagy.
— Dehogy; s ha az is volnék, a barátság 

csudákra képes.
Néhány órával a beszélgetés után a két jó 

barát Pozsonyba érkezett és másnap megtörtént 
a párbaj.

A mérkőzés eredménye rettenetesen kínos 
volt.

A szerencsétlen Corriano holtan esett össze 
a párbaj színhelyén; ellenfelének a kardja koresz- 
tül-kasul átjárta a szivét, de Arrnand is súlyosan 
megsérült a mellén, abban a pillanatban, amikor 
a halálos döfést adta meg az olasznak.

Az orvosok kijelentették, hogy nem állanak 
jót Charcet életéről.

Szinte élettelenül vitték el hamarjában a 
Zöldfába.

Amint Viktor meglátta, hogy milyen állapot­
ban viszik barátját, rettenetes rémület fogta el.

Arrnand de Charcet vértől elborítva, sápadt 
arccal, fehér ajakkal, merev tekintettel feküdt, 
szinte holttestnek látszott.

— Meghalt! — kiáltott fel Anglard az or­
voshoz fordulva.

— Nem, még nem — felelte az orvos olyan 
hangon, amelytől Viktor megborzongott.

— Nincs már remény? — kérdezte Viktor.
Minden válasz helyett az orvos a vállát vo- 

nogatta, olyan arcki fejezessél, amely mintha ezt 
mondotta volna:

— Fájdalom. Ön jól itcli a helyzetet.
— És a másik? — kérdezte Anglard.
— Meghalt! — felelte egyszerre Arrnand de 

Charcetnak mind a két segédje.
— Szent isten! — kiáltott fel Viktor, akinek 

nemes tekintete a legmélyebb szomorúságot fe­
jezte ki.

Charcet vikomtot átvitték a szobájába, ahol 
aztán a leggondosabban neki láttak az ápo­
lásnak.

Amikor egy kissé magához tért és ráismert 
az ő hü barátjára, kifejező tekintettel bólintott 
könnyedén és szelíden mosolygott, de a nélkül, 
hogy csak egyetlen szót is szólt volna; aztán le­
hunyta a szemét és mozdulatlanul feküdt.

Az óriási mennyiségű vér, amely sebéből ki­
ömlött, teljesen kimerítette az erejét.

Az orvos, aki Becsből jött le vele a párbaj­
hoz, nem távozott mellőle. Aztán Pozsony legelső 
orvosi tekintélyeit is meghívta Anglard Viktor 
tanácskozásra.

A tanácskozás eredménye a legriasztóbb volt.
Az orvosok a vikomt állapotát rendkívül sú­

lyosnak találták.
Hajnali egy órakor heves láz jelentkezett és 

a lázzal rettenetes félrebcszélés.
Arrnand hangos kiáltozással hívta Júliát; 

bocsánatért esdekelt, amiért elhagyta; vádolta, 
amiért nem szereti többé; esküdözött, hogy 
örökké fogja szeretni; sirt, kacagott. Átkozta 
Lowenstern Klotild hercegnőt s azzal vádolta, 
hogy ő az oka minden szenvedésének-

Az orvos tudatta Viktorral, hogy a veszede­
lem óráról-órára növekszik.

Anglard természetesen kötelességének tar 
tóttá, hogy haladéktalanul Írjon Moreuil márki­
nak a párbajról és arról a közvetlen veszede­
lemről, amely unokaöcscse életét fenyegette; de 
sem azokról a dolgokról nem beszólt, amelyek a 
párbajt előidézték, sem a sebesült lázálmainak a 
tárgyáról, sem arról, hogy Arrnand éjjel-nappal 
minden pillanatban csakis Júlia nevét emlegette.

Minek is beszélne Júliáról . . . Tudta-e azt 
Viktor, vájjon Arrnand, ha megmentik az életét, 
visszaemlékeznék-e Bussac kisasszonyra. Ismerte 
Júlia mély szerelmét is Charcet iránt s a világ­
ért sem akart a fiatal leány szivében olyan re­
ményt ébreszteni, amelyet később leronthat Ar- 
mand viselkedése. Viktor sokkal inkább ismerte 
azt a bizalmas viszonyt, amely Bussac grófnő 
és a márki között fennállott, semhogy ne tudta 
volna, hogy a márki, mihelyt megkapja a levelet, 
amelyben Viktor neki a gyötrelmes híreket 
unokaöcscse párbajáról és állapotáról megírta, 
hogy ezt a levelet rögtön elviszi Bussac grófnő­
höz, hogy felolvassa neki és vigasztalni igyekez­
zék öreg barátnőjét.

De mialatt Viktor a márkinak irt, okosan 
elhallgatva azokat a részleteket, amelyet jónak 
látott elhallgatni, Mersdorf bárónő hosszú levelet 
küldött La Feuilladenak, részletesen elmondva 
azokat az eseményeket, amelyek a párbajt meg­
előzték és magát a párbajnak az okát; természe­
tesen nem beszélt Arrnand lázálmáról, amelynek 
nem ismerte a részleteit.

Mihelyt a párbaj és végzetes következmé­
nyeinek a híre Becsbe érkezett, Lowenstern Klo­
tild hercegnő persze azonnal megtudta az újsá­
gokból.

Azt hitte néhány óráig, hogy elveszti az 
eszét.

Egy részről egy halott, másrészről egy hal­
dokló.

A halott a szeretője volt, a haldokló a je­
gyese.

A legrettenetesebb lelkiismereti furdaláeok 
és a legégetőbb nyugtalanság gyötörték a szivét.

A könnyek, amelyek más körülmények kö­
zött a szerencsétlen Corrianoért ömlöttek volna 
a szeméből, elapadtak a lelkében, amelyet a leg­
hevesebb láz emésztett, az a láz, amelyet csak a 
szerelmesért való nyugtalanság idézhet elő.

Arrnand veszélyben forgott! Arrnand talán 
már meg is halt abban a pillanatban, amikor ő 
a párbajról szóló hirt olvassa.

Erre a gondolatra fagyos borzalom futott 
végig erein; feje lehanyatlott és az őrültséghez 
hasonló zavar kerítette hatalmába egész valóját; 
mivel csakis Armandot szerette mindig és ez az 
őrült szenvedély ebben a pillanatban most any- 
nyira uralkodott rajta, hogy nem tudta, hol áll 
a feje, hogy mire szánja magát.

Arrnand iránt való szerelmének őrült heve 
vitte bele abba a különös viselkedésbe, amelyet 
Lucien Corriano iránt tanúsított. Az egyik iránt 
való szerelme kergette a másiknak karjaiba és 
ime az ő őrült feje hogyan tette öt egyszerre 
megvetésre méltóan önmaga előtt is és szinte 
gonosztevővé.

Lázas fejjel, fagyos lélekkel igy volt most, 
a nélkül, hogy tudta volna, mit tegyen, a nélkül, 
hogy rá tudta volna szánni magát valamire.

A boldogtalan asszony nem tudva semmi ha­
tározatra jutni, csakis végtelen szenvedélyére 
hallgatva, amely fölötte uralkodott, végre is hir­
telen azt határozta el, hogy Pozsonyba utazik; 
látni akarta Armandot, oda akart ülni az ágya 
szélére, el akarta halmozni gyöngéd gondoskodá­
sával, vagy ha meghalt, utána akart halni. Ami 
a szegény Corrianot illeti, arra nem gondolt 
többé! Teljességgel megfeledkezett róla!

Pozsonyba érkezve, a Zöldfa-szállóba hajta­
tott s mihelyt odaért, rögtön abba a lakosztályba 
vezettette magát, amelyet Charcet számára fog­
laltak 1&

(Folytatása következik.)
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KÖZGAZDASÁG
— Gyors- és teheráruk házhoz szállí­

tása. Az államvasutak igazgatósága már évekkel 
ezelőtt rendszeresítette, hogy a budapest-józsef- 
városi, budapest-nyugoti és budapost-dunaparti 
teherpályaudvarokra érkező gyors- és teheráru- 
kat a címzettnek saját fuvarozásával házhoz szállít­
tatja, ha a címzett a Duna balpartján a IV—IX. 
kerület régi vámvonalon belül fekvő területén 
vagy a tisztviselő telepen lakik. Ugyancsak a fu­
varossal vámoltatja el ama Budapesten átmenő 
és Budapestre helyben rendelt vámárukat is, me­
lyeknek elvámolása a vasútra van bízva. Utánvé­
tellel terhelt, Budapesten, a Duna jobbpartján 
lakó felek részére szóló, továbbá terjedelmes, tűz­
veszélyes és oly árukat, melyeknek összsúlya az 
egy tounát meghaladja, csakis a vállalkozóval 
kötendő előleges egyezség alapján szállítanak 
házhoz. A házhoz való elszállítási dijak a követ­
kezők: Gyorsárukért: 10 kg. súlyig 30 fillér, 
10 kg.-tól 25 kg.-ig 40 fillér, 25 kg.-on felül 50 
kg.-ig 50 fillér, 50 kg.-on felül minden megkez­
dett további 50 kg. 40 fillér. Teherárukért: 50 
kg. súlyig 40 fillér, 50 kg.-on felül minden meg­
kezdett további 50 kg. 30 fillér. Az áruk házhoz 
szállítása esetén, ha az áru fogyasztási vagy vám­
illetéknek alávetve nincs s ha a címzett a fuvar­
levélben kijelölt helyen feltalálható s az árut ott 
át is veszi, csak a fuvarlevélen felszámított ösz- 
szeg szedetik be. Ha az áru vámilletéknek vagy 
fogyasztási adónak van alávetve, még a címzett­
nek kézbesítendő vámnyugta, illetve adóbárca 
szerint fizetett vámilleték, fogyasztási adó és 
vámlrözvetitési illetékek is megfizetendök. A szál­
lítmányozó az árut a lakás vagy üzlethelyiség 
azon részébe tartozik állítani, mely e célra neki 
kijelöltetett. Ha címzett az áru befuvarozása 
idején lakásán nincs, a másodszor, esetleg több­
ször is megkisérlett kézbesítésért külön illeték 
nem számítható fel. Ha címzett az áru átvételét 
megtagadja, vagy azt a városnak más, nem a fu­
varlevélben megjelölt helyére küldi, a visszavi­
tel, újra való elhozatal, vagy más helyre való szál­
lításért a dijszabásszcrü illeték újból felszámít­
ható. Esetleges panaszok a budapest-jobbparti 
üzletvezetőségéhez juttatandó.

— Gyors- és teheráru felvétel. Az állam­
vasutak igazgatóságának irodája van a Lipót­
városban, (Arany János-utca 21. szám) ahol a 
vasúton elszállítandó gyors- és teheráruk 1000 
kilogramm súlyig feladhatók. Terjedelmes, tűz­
veszélyes és oly áruk, melyeknek vasúton való 
szállítása különös feltételekhez van kötve, az iro­
dában nem adhatók föl. Hivatalos órák hétköz­
napokon reggel 8 órától 12-ig és délután 2 órától 
7-ig vannak megállapítva. A városi irodában fel­
adott áruknak a pályaudvarokra való kifuvaro­
zásáért a következő illetékek számíttatnak fel: 
Gyorsárukért: 10 kilogrammig 20 fillér, 10—50 
kilogrammig 40 fillér, minden további 50 kilo­
grammért 30 fillér. Teherárukért: 50 kilogramm­
ért 40 fillér, minden további 50 kilogrammért 20 
fillér. A szállító közönségnek módjában áll leve­
lező lap utján a vasutintézettel közvetlenül el­
végezni a szállítást; ami a szállító közönség ér­
dekét nagy mértékben előmozdítja.

Hajózás. A Dunagózhajózási Társaság 
közli, hogy a Zimony és Pancsora között köz­
lekedő helyihajó az alacsony vízállás miatt a 
Temesen Pancsováig nem mehet be és csak a 
pancsovai elővesztegzáron köthet ki.

Bzeszárak. A kontingens nyersszesz ára 
Budapesten 48.50 korona pénzben, 49.50 korona 
áruban. — Bécsben a kontingentált készáru 
50.40 korona pénzben, 51.— korona áruban.

Borjnvásár. 1904. évi augusztus 12-én. (A 
budapesti marhavásártéri vásárpénztár rész­
vénytársaságtól.) Felhajtás. Belföldi élő borjú 
1183 drb, leölt borjú — db. bécsi borjú -— 
darab, növendékmarha — darab, élő bárány 
— darab, leölt bárány — darab. — Ár­
jegyzések : Belföldi élő borjú L rendű 68—76 
f.-ig. kivételes 80—82 fillér, II. rendű élő 
borjukért 50—66 f.-ig 1 kilónkint, leölt borjú 
I- r.---------f.-ig, U. r.------- f.-től -------- f.-ig,
kivét. — f. kilónkint, levonás nélkül. Rúgott 
borjukért 44—54 f.-ig. Növendékmarha---------
f.-től -----  f.-ig. I. r. ------ f.-ig, középminőségü
----- f.-ig, alárendelt-------  f.-ig 1 k.-kint Bá­
rány élő —. .— K., leölt bárány  .— 
korona, kivételesen —.— K.-ig páronkint. A 
nagy felhajtás folytán az irányzat általában 
lanyha volt, az árak 8—10 fillérrel kg.-kint 
hanyatlottak.

Bartta-komumvUSri Jelentés. (A szé­
kesfővárosi sertésvásár és közvágóhíd intézó- 
sége.) Augusztus 12-én.Fölhajtás összege 1138 db 
sertés, 32 darab süldő. Előző napi eladatlan 
maradvány 33 darab sertés, 18 darab süldő, 
összesen 1171 darab sertés, 50 darab süldő. 
Eladatott 1107 darab sertés, 41 darab süldő. 
Eladatlan maradvány 64 darab sertés, — da­
rab süldő. A vásár irányzata élénk. Az árak

szilárdak. — Következő árak jegyeztettek: 
Zsirsertés: öreg I. r. 350 kilogrammon felül 
88—91*/i K.-ig, II. rendű 280—350 kilogrammig 
88—91‘/» fillérig, II. rendű selejtezett--------
fillérig, kanló---------fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon felül 94—98 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kilogrammig 90—96 fillérig, 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 84—90 fillérig, 
süldő---------fillérig, malao------------ fillérig.
Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felül 
---------fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig 
---------fillérig, süldő----------- fillérig, malac 
40 kilogrammig---------fillér. Árak minden
levonás nélkül, kilogrammonkint, élősúlyban 
értendők.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, augusztus 12.

Csekély vételkedv mellett 10.000 méter 
mázsa búza került a forgalomba 5 fillérrel 
alacsonyabb árakon.

Rozs jegyzése 10 fillérrel alacsonyabb.
Tengeriben 10 fillérrel emelkedtek az árak. 
Zabban szilárd volt az irányzat.
Takarmányárpában szilárd irányzat mellett 

nem volt forgalom.
Felmondatott 3000 métermázsa tengeri 

augusztus 17-én leendő átvételre.
Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 81 k. 11 K. 

— f., 100 mm. 81'5 k. 11 K. — f., 100 
mm. 815 k. 11 K. 95 f., 200 mm. 81 k. 10 
K. 95 f„ 300 mm. 81 k. 10 K. 97>/z f., 300 
mm. 81 k. 10 K. 92>/s f., 300 mm. 81 k. 
10 K. 90 f„ 100 mm. 81 k. 10 K. 85 f., 
100 mm. 81 k. 10 K. 85 f., 500 nnn. 81 k. 
10 K. 90 f„ 100 mm. 81 k. 10 K. 75 f. sárga, 
1200 mm. 81 k. 10 K. 80 f, 400 mm. 8Ö 8 
k. 10 K. 90 f., 100 mm. 80 k. 10 K. 85 f., 
200 mm. 86 k. 10 K. 90 f. kevert, 100 mm. 
80 k. 10 K. — f.

Csanádi: 3000 mm. 79 5 k. 10 K. 95 f.
Fehérmegyei: 100 mm. 775 k. 10 K. 50 f. 

sárga.
Pestmegyevidéki: 250 mm. 81 k. 10 K. 75

200 mm. 80 k. 10 K. 70 f., 100 mm. 80 k. 
10 K. 80 f„ 150 mm. 80 5 k. 10 K. 80 f., 200 
mm. 80 k. 10 k. 70 f., 100 mm. 79'8 k. 10 K. 
80 f„ 300 mm. 79 k. 10 K. 75 f„ 200 mm. 
79 5 k. 10 K. 80 f., 200 mm. 78 k. 10 K. 65 
f., 100 mm. 78 k. 10 K. 55 f.

Mind három hónapra.
Rozs: 400 mm. 7 K. 90 f., 300 mm. 7 

K. 90 f. paritásra.
Zab: 100 mm. 7 K. 50 f., 100 mm. 7 K. 

45 f.
Tengeri: 450 mm. 7 K. 27* a f., 200 mm. 

7 K. 35 f., 100 mm. 7 K. 42>/s f., 500 mm. 
7 K. 47’/s f., kocsira rakva.

Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti 

áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz­
ben és kilogrammonkint

Tissa vidéki

Fehérmezytl

Peetvidékl

Bánsági

Bácskai

Ezerb

Déli egy órakor a következő záróárakat
állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi búza.....................
Búza áprilisra (1905.) , , 
Októberi rozs , . , , , 
Októberi zab . . , . , 
Augusztusi tengeri . , < 
Szeptemberi tengeri , . 
Májusi tengeri (1905) . . 
Augusztusi káposztarepce .

. 10.52—10.53

. 10.72—10.73

. 8.23— 8.24

. 7.25— 7.26

. 7.35— 7.36
" 7A0— 7Á1

Délután fél S órakor sárul:
Qktóberi búza . . , 
Áprilisi búza (1905) . 
Októberi rozs . . , 
Októberi zab . . , 
Augusztusi tengeri , 
Májusi tengeri (1905)

. . . 10.66—10.67 

. . . 10.86—10.87 

. . . 8.33— 8.34

. . . 7.37— 7.38
, * . 7.44— 7.45
. , . 7.40- 7.41

A budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsde üzlettelenül folyt le és á 

berlini bányaértékek hanyatlására a többi érté­
kek is lemorzsolódtak és kedvetlen hangulat 
mellett zárultak. Délben gyengén indult az 
irányzat, később azonban megszilárdult és az 
értékek valamivel élénkebb forgalom mellett 
1—2 koronával javultak. Valuta ércáru olcsóbb.

A helyiértékek piacán gyengébb volt az 
irányzat.

Előtőzsde. Gyengült. Osztrák hitelrészvény 
640.----- 639.75. Magyar hitelrészvén.v 753.—.
Osztrák-magyar államvasut 633.25—632.50. Ri­
mamurányi vasmű 496.50—495.75 korona.

Déli tőzsde. Javult. Osztrák hitelrészvény 
639.90—641.75. Magyar hitelrészvény 753.— 
754.50. Osztrák-magyar államvasut 632.50—634. 
Rimamurányi vasmű 494.50—495.—. Közúti 
vaspálya 570.----- 570.25. Városi villamos vasút
331.75 korona.

A helyi értékek piaca gyengébb. Köttetett: 
Magyar Kereskedelmi részvénytársaság 565.—. 
Magyar Aszfalt r.-t. 134.—. Magyar Fegyver- s 
Gépgyár 310. Adria m. kir. tengerhajózási 
részvénytársaság 469.— korona.

A prémiumiizletben dijbiztositásokért fizet* 
tek: Osztrák hitelrészvényekért holnapra 4.— 
5.— korona, 8 napra 8—10 korona, 1904. 
augusztus hó végére 13—15 korona.

Utótözsde. A 4 órai zárlatkor maradt: 
Osztrák hitelrészvény 641.—. Magyar hitelrész­
vény 753.—. Leszámitolóbank 450.—. Rima­
murányi vasmű 495.—. Osztrák-magyar állam­
vasut 634.—. Közúti vaspálya 570.75. Városi 
villamos-vasút 331.75 korona.

A hivatalos zárlatok a következők voltak?

•Sa
76
77
78
76
77
78
76
77
73
76
77
78
76
77
78
76

50 kilogramm 
ára

K.-tól K-l«

5a J.

Egyéb gabonanemtek

elsőrendű ... .« 
köxépminőségű ... 
takarmányáru, I. r. 
másodrendű ... ...

elsőrendű ... «.
középminőségü .. 
belföldi ó..........«.
belföldi aj................
fehér .....................
román vagy bolgár 
cinquantin... .« ... 
káposzta «.«.«.

A határldöüzl.t 
kötések történtek:

Októberi búza 
Áprilisi búza (1905) 
Októberi rozs 
Októberi zab 
Szeptemberi tengeri 
Májusi tengeri (1905)

10.75
10.80

10.66
10.70

10.70

10.75

10.80
10.85

10.95

10.90

60 kilogramm
ára

8—
7.80
7.25
7—

7.80

7.85

11.25

7.50

7.45

11.85

folyamán a következő

10.40-10.48-10.54
10.65—10.77—10.73
8.20— 8.24— 8.23
7.18— 7.25— 7.27
7.27— 7.37------.—
7.27— 7.24— 7.33

a) Magyar államadósság.
Államadóaaág.

Pénz Ara Péna ru
Arany.', med. 1870. áU.ny.-k.

aug.-ra ...—. 119.- 119.50 200 K.-áii ... 206.- 20?.-
Koronaj árad ék 97.15 97.55 Magy. földto-
Koronaj. ultim. bernit......... 98.- •9.-

aug.-ra----- 97.- 97.20 Horv.-szl. Jeli.
Koronaj. 8'í°/o 88.75 89.25 földv. kötv. 98— 99—
Vaskapu-köl..- 83.25 BJ.25 Tiszai nyer.-

köles. 200 K. 161.- 164.-
b) Osztrák államadósság.

Koronaj. máj. 
—nov.«. 99.- 99.50

PaplrJ. teb— 
aug.............. .. 100.— 100.5*

Koronái.- „ 99.- 99. 6C
c) Egyéb nyilvános kölcsönök.

Budapest föv. Temes-Béga-
1897.4«/»köl. •6.— 96.75 társulat 4°/o 97.- 98.-

Bankok.

Takarékpénztárak.

ángol- osztrák M. jels. hitelb. — —
tank ........... 279.— 281.— Ugyanaz aug.

Első magyar med............... 508— 5G8.ÓÍ
iparbank ... 836. - 840.- M. keresk. r.-t. 565— 670.-

Fiumei hitelb. 135.— 139.— M. leszám.bank —
210.— 2V> 450.— 451—

Benncs m. ált. M. tkp. közp.
váltóűsl. r.-t 240.— 260.- jelzalogb. ... 1025. - 1035—

Magyar hitelb. —.— Osztr. hitelb....
Ugyanis aug. L'gy. aug. olt. 641.50 642—

med............... 754.50 755— Oszt.-magv. b. 1610.— 1620.-
M.agr. és Járb. 450.— 460— Pesti m. keres-

kedelmibank 2798— 2810—
Osztálysrj. r.-t. 1Í90— 1840—

Belvárosi ........ 223.- 224—
Bpefitl III. kér. 200.— 220—
Bpest-Erzsébv. 212.— 220.—
Bpesti tkp. éa

orst. zálogk. 419.— 425—
Egyes. bpetti 23ő0.— 2360.—

Magy. ált. tkp. 565. - 575. -
Orsi. közp.... 1640.— 1660—
Pesti hasai — 21400.— 21500.-
Vgy. tol. jog. 15590— 15630.—
Ugy. Intcrim 7725.— 7825.-

Blxtcsitó-társaságok.
Bécsi biztosító 420— 430.— M. Jég-és visz.
Bécsi élet- és bizt. ___ 826.- 828.-

Járadékbizt. 65C— 660— Nemz, baleset 240— 250.-
Első magy. ált. 8025.— 8075.— Pannónia vibst. 2050.- 2100.-
Fonciére «..., 242.- 244.—

Malmok.
Concordia .«... 175.— 185— Henger ........... 920— 970. -
Első budapesti 1220— 1250— Moln. és sütök 375— 885.-
Erzsébet ..«. 430.— 436— Yictoria........... 470— 480.-
Luiza............... 220— 230—

Bányák éa téglagyárak.
Északm. kösz. 226— 23C.— M. ál. kőszén b. 297.— 299.-
Felsőm, bányá­ M. kerámiai_ 189— 140.-

éi kohó....... 547.— 552.— Salgótarjáni _ 545— 548.-
„Jstv." tég. gy. 100— 105.— Újlaki tégla- éu
Kőbány. gőzig. 940.— 980— «. 805.- 808.-
Magy. aszfalt. 133.— 135.-
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Sorsjegyek.

Vasmű- és rópryár-rézsvények.
Nleholson ..... 

1M.— Rimamurányi 
17T.— l’gy. aag.-ra... 

8160.— Betűiek --------

BIsfi a. gaad.
gépgyár----- 150.—

.Danubius* .. 175.—
Ganz_______8100.—

KOlönfélo vállalatok részvényei.
Ált. ragg. Ml. 
Bpestl ált. vili. 
Betűöntőd, r.-t. 
Gvapjum.-gyár 
Részvényéért, 
bertéshizl. r.-t. 
Bpódium-gyár 
Fiaméi rizsh.... 
Gschwindt-féle 

szeszgyár ...

600.— 610.— _Hungiria*mtt-
816.— 822.— trágya------ »la.—
205.— 215.— Kőbányai polj.
600.— —aerfözö ------ 800.-

2450.— 2525.— M. cukoripar... 1590. -
475.— 495.— M. villamosság
210.— 230.— bemsetk. vil-

283.—

2600.— 2700.— lamosság ... 560.—
Nemsetk. v*g-

®T5.— 1000.— gonk. E0/#... 4S0.-

470.—, Égést .Újpest* 
rákősp. 'vili. 

—» Déli vasút.......
57C.50 ügy. anz. alt. 

Dunagözhajój.
B50.— Kassa-odcrb. ...

Osztr.-magyar 
államvasut 

Úgy. aug.-ra

Royal-szálló
Közlekedési vállalatok részvényei.

„Adria* fengb.
Fpesti közúti 

vaspálya ö®/« 
rgy. aur. med. 
Fpesti közúti 

vp. élv. jegy 
Bpeiti vili, vá­

rosi vp. 1903. 
Epesti vili. vá­

rosi vasut„. 
Vgy. élv. jegy.

469.—

M. vagy osrt. 
irány vert 

M. vagy oszt, 
arany kör.

20 frc. arany 
SOmárk.arany

Bazilika ___  20.— 22.— Olasz vörös k. 42.— 44.-
Ugy.o.felülb. 21.— 23.— Ugy.o.felülb. 45.— 47.—
Becsvárosi ... 510.— 625.— Oszt, vörös-k. 54.— 56.—
„Jó-szív*____ 9.75 10.75 Osztrák hitel. 465.— 475.—
Úgy. o. felttlb. 9.75 
M. vörös-ker. 27.— 
Tgy. u. felUlb. 29.—

10.75
29.-
81.-

Pálffy .........  160.- 170.-

Pénznemek.
Német Mr. b.»

11.85 11.48 jegy(100M.) 117.15 11T.45
Francia bjegy 95.— 95.30

11.2T 11.83 Olasz bjcgy„. 95.02*'a 95.3’1'3
19.03 19.06 Román bjegy 91.70 95.40
23.44 23.54 Szerb bjegy... 94.50 95.—

Rubel _____ 252.50 253.50

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszerii hangu­

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag lucerna magyar 58.— 
68—.— korona, vöröa aprószemii 58.—64.— 
korona, vörös erdélyi —.----- .— korona, vörös
bánsági —. .— korona, középszemü 68.— 
74.— korona, nagyszemü 78. 82.— korona. 
Disznózsír: budapesti 65.----- 65.50 korona, vi­
déki —. .— korona. Táblaszalonna: légen 
szárított vidéki —. .— korona, városi 4 
darabos 52.----- 52.50 korona, 3 darabos 56.—
—56.50 korona, füstölt —. .— korona. — 
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —.— 
—.— korona, 120 darabos —. .— korona, 
100 darabos —.--------.— korona, 85 darabos
—.-------- .— korona, azonnali szállításra. Szer­
biai, szokás szerinti minőség —.--------.— ko­
rona, 100 darabos —.-------- .— korona, 85 da­
rabos —.-------- .— korona. Szilvaiz : szlavóniai
12.50—13.— korona, szerbiai 10.50—11.— ko­
rona, azonnal való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
A közelgő kettős ünnep alkalmából bekö­

vetkező kétnapos forgalomszünet miatt az 
egyébként is redukált vállalkozókedv még szü- 
kebb korlátok közé szorult. Az előtözsdén a 
berlini bányapiac eseményei és a takarmány­
hiány miatt tett rendkívüli intézkedések követ­
keztében üzletcsend uralkodott és a kevés 
számú forgalomba került papir árfolyama gyen 
gült. Csupán a sorompóban volt néhány bánya­
érték szilárd. Renték és valuták nem változtak.

A deli tőzsdén, berlini szilárdabb jegyzé­
sekre, általános javulás következett. Prágai 
vasmű 2295. Csehbánya 1290.

Zárlat nyugodt. Prágai vasmű 2300. A 
magánkamatláb 3V4%.

Béos, aug. 12. (Magyar értékek zárlata.) 4% 
aranyjáradék 119.—. Magyar koron ajándék 97.20. 
Tiszai és szegedi kölcsön-sorsjegy 161.75. 4°,'o ma­
gyar földtehermentesitési kötvény 97.60. Magyar 
hitelbank-részvény 752.50. Magyar nyeremény-köl- 
csönsorsjegy 206.—. Magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbank-részvény —.—. Kassa-odorbergi vasúti 
részvény —.—. Rimamnrányi vasmürészvény 495.—. 
Magyar kereskedelmi bank 2798. Magyar cukoripar 
-----. Magyar vasúti kölcsön ezüstben —. Ma­
gyar keleti vasúti állami kötvény —.—. Magyar 
jelzálogbank 508.50. Adria hajózási r. t. 466.—.

Becs, ang. 12. (Osztrák értékek tárlata.) 4'2% 
papirjáradék 99.30. 4’2% ezüstjáradék 99.30—100.20, 
4°/o osztrák aranyjáradék 119.30. Osztrák korona­
járadék 99.20. 1860. sorsjegy 153.10. 1864. sorsjegy 
257.—. Osztrák hitelsorsjegy 462.—. Osztrák hitel­
részvény 640.75. Angol-osztrák bank 218.75. Unión- 
bank 516.—. Bécsi bankegyesület 536.25. Osztrák 
LanderLank 425.50. Osztrák-magyar bank 1604.—. 
Osztrák-magyar államvasut 632.50. Déli vasút 84.25. 
Elbevölgyi vasút 421.—. Dunagőzhajózási társaság 
843.—. Alpesi részvény 432.75. Dohányrószvény
342.50. 20 frankos arany 19.05. Cs. kir. arany (vert)
11.33.  Londoni váltóár 239.85. Német bankvaltók 
117.17, Lípót-kohó 377.—, Bécsi Tramway Litt B. 

—.—. Bécsi Tramway Litt A. —.—. Osztrák Lloyd 
680.—. Török sorsjegyek 126.90. Az irányzat 
nyugodt.

Külföldi értéktőzsde.
Boriin, augusztus 12. (Zárlat.) 4'2°/o papír-jára­

dék —. 4 2°/o ezüst járadék 99.50. 4% osztrák 
aranyjáradék 101.75. 4% magyar arany-járadék
—.—. Elbevölgyi vasút —.—. Osztrák hitelrész­
vény 201.75. Magyar koronajáradék 97.60. Déli vasút
18.25. Osztrák-magyar államvasut 135.50. Károly 
Lajos vasút —.— Kassa-oderbergI vasút —.— 
Orosz bankjegyek 216.25. Bécsi váltóár 85.25.4°/o uj 
orosz kölcsön —Magyar vasúti beruházási köl­
csön —.— Török dohányrészvény —.— Alpesi 
bányarészvény —.—. Olasz járadék —.—. Disconto 
Commandit 189.25. Magyar hitelbank —.— Általá­
nos villamossági Edison 225.90. Dynamit Trust 
168.75. Gelsenkircheni 230.10. Harpeni 218,25. 
Laurakohó 255.25. Az irányzat gyengült.

Pária, augusztus 12. (Zárlat.) Osztrák-magyar 
állami vasút —Uj török-konzol 86.82. Egyptomi 
járadék 106.75, Osztrák Lánderbank —.—. Párisi 
bankrészvény 11.78. 8°/o-os francia járadék 98.15. 
4°/oos spanyol járadék 86.52. 8°/o-os uj törleszthet 
járadék —. Crédit foncier de Francé —.—. 
Alpesi bányarészvény —.—. 4°/o 1890. román
kölcsön 90.20. Görög kölcsön 229.50. Váltó Olasz­
országra °/o pari. Váltó Amsterdamra 206.62. Váltó 
Brüsszelre °/o ’/32. De Beers 478.50. Chartered 38.25. 
5°/o-os bolgár kötelezvény —. Magyar arany­
járadék 100.60. Déli vasút 90.50. Váltó Londonra 
232.60. Osztrák aranyjáradék 102.20. Török sorsjegy
121.25. Meridional vasút —.—. 4°/o-os olasz járadék 
103.82. Gttoman-bank 566.—. 3%-os francia jára­
dék 98.15. Osztrák földhitelintézet 1300. Déli 
vasúti elsőbbségi kötvény 322.—. 4°/o-os 1890. román 
kölcsön 90.20. Dohányrészvény 377.—. Váltó Bécsre 
104.12. Váltó német piacokra 122.12. Rio 18.37. 
East Rand 198.—. Randfontein 72.75. Magyar jel­
zálogbank 542.—. Az irányzat szilárd.

Frankfurt, augusztus 12. (Zárlat.) 4’2%-os papir- 
járadék 100.50. 4;’/o-os osztrák aranyjáradék 100.45. 
4°/o-os magyar aranyjáradék 100.35. Osztrák lütel- 
részvény 201.50. Osztrák-magyar államvasut 135.70, 
Északnyugati vasút —.—. Bustiohradi vasút —.—. 
Londoni váltóár 204.70. Bécsi bankegyesület 131.25. 
Villamos részvény —. 3°/o-os magyar aranyköl- 
csőn 83.30. 4'2°/o-os ezüstjáradók 100.45. Osztrák 
koronajáradék 100.—. Magyar koronajáradék 97.65. 
Osztrák-magyar bank 115.60. Déli vasút részvény 
18.20. Elbevölgyi vasút —.—. Bécsi váltóár 852.75. 
Párisi váltóár 81.05. ünionbank részvény —. 
Alpesi bányarészvény 218.—. Az irányzat nyugodt.

Hamburg, augusztus 12. (Zárlat.) 4-2%-os ezüst­
járadék 100.20. 1860. 6orsje?y 153.20. Déli vasút 
18.—. 4°,o-os OsztTák aranyjáradék 101.20. Osztrák 
hitelrészvény 201.70. Osztrák-magyar államvasut 
—.—. Olasz járadék 104.10. 4%-os magyar arany­
járadék 100.70. Az irányzat nyugodt.

A budapest-köbányai sertéskeres- 
kedelmi csarnok jelentése.

Augusztus 12. A sertésüzlet irányzata: élénk. 
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar e 1 ső­

re n d ü. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban)---------- fillérig. Öreg közép (páron­
kint 300—340 kilogrammig terjedő súlyban)-----—
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban) 112—113 fillérig. Fiatal közép (páron­
kint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 113—114 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 112—113 fillérig. — n. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli 
6idyban)------- fillérig. Közép (páronkint----------
kilogramm súlyban)--------fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 k.-grammig terjedő súlyban) 107—108 fillérig 
— 111. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo­
grammon felüli súlyban -----------fillérig. Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) 
---------- fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban)--------fillérig. — IV. Romániai
erő de ti (Stachl): Nehéz (páronkint 240 kilo­
grammon felüli súlyban) ----------  fillérig Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)--------
fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 114—115 fillérig. Közép 
(páronkint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 
113—114 fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig 
terjedő súlyban) 112—113 fillérig.

Sertéslétszám: 1904. augusztus 10.napján 
volt készlet 35.548 darab. —1904. augusztus 11. nap­
ján felhajtatott 806 darab. 1904. augusztus 11. nap­
ján elszállittatott 283 darab. 1904Í augusztus 12, 
napján maradt készletben 34.707 darab.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Augusztus 12. —

Kinevezések. A vallás- ős közoktatásügyi m. 
kir. miniszter Gruber Gyula nagykanizsai kath. 
föginmáziumi tornatanitót a nagyszebeni állami 
főgimnáziumhoz a X. fizetési osztály 3. fokoza­
tába ideiglenes rendes tornatnnitóvá, H rimák 
László, Lichtensteiger József, Plichta Béla, Pi­
roska Károly, Schreiner Miklós, Vissy János, 
Wolkóber János cs Záborszky Árpád gyógypeda­
gógiai ismeretekre szakkcpcsitett állami tanítókat 
a XI. fizetési osztály harmadik fokozatába, rend­
szeresített tanítói állásokra, Pozsgai István ok­
leveles tanítót a szegvári állami népiskolához ren­
des tanító’, á, Boór Erzsébet okleveles tanítónőt a 
gajdeli állami elemi népiskolához rendes tanító­

nővé; — a m. kir. igazságügyminiszter Kőszeghy 
Jenő alibunári kir. járásbirósági segédtelekkönyv- 
vezetöt az alibunári és Horváth Géza bazini kir. 
járásbirósági segédtelekkönywezetőt az újbányái 
kir. járásbírósághoz tclckkönywezetökké, továbbá 
Chapó Dénes vingai kir. járásbirósági írnokot a 
németbogsáni, Popovits György verseczi kir. já- 
rásbirósági írnokot a vingai és Szabó László lugosi 
kir. törvényszéki Írnokot az alibunári kir. járás­
bírósághoz segédtelckkönyvvezetőkké, Izsák Izidor 
gyulafehérvári lakos ügyvédi Írnokot a kőhalmi 
kir. járásbírósághoz végrehajtóvá nevezte ki.

Áthelyezéseit. A vallás- cs közoktatásügyi mi­
niszter Nagy Paula gajdeli állami elemi iskolai 
tanítónőt a szegvári állami elemi iskolához, Wie- 
demann Blanka munkácsi cs Aleiselsné Benedek 
Irma oroszvégi állami elemi iskolai tanítónőket 
kölcsönösen áthelyezte.

Közjegyzői kamarák köréből. A m. kir. igaz* 
ságügyminiszter Polgár József hatvani kir. köz­
jegyzőt Battonyára helyezte át.

Pályázatok. Nagykemezőn postamesteri ál­
lásra augusztus hó 26-ikáig, — Erdöszádán posta­
mesteri állásra szeptember hó 9-ikéig, — a szom­
bathelyi kir. ügyészségnél alügyészi állásra 2 hét 
alatt adandók be a kérvények.

Napirend.
Kaptár: Szombat, augusztus 13. — Római* 

katholikus: Berch. János. — Protestáns: Ipoly. — 
Görög-orosz (julius 31.): Endacim. — Zsidó : Elül 
2. Sabbath Saftlm. — Nap kél: 4 óra 37 perckor. 
— Nyugszik: 6 óra 59 perckor. — Hold kél: 6 
óra 56 perckor reggel. — Nyugszik: 8 óra 1 perc­
kor este.

A miniszterek nem fogadnak.
A képviselőház háznagya fogad 11—12 óráig.
Afemzeít Szalon nyitva 9-től este 8 óráig. Be> 

lépő-dij 50 fillór.
Könyves KálmánÁársaság művészeti szalon. (Nagy­

mező-utca 37. szám.) Megtekinthető egész nap díj­
talanul.

Nemzeti Muzeum. Képtár nyitva 9 órától dél­
után 1-ig. A könyvtár történelmi és irodalomtörté­
neti kiállitása megtekinthető d. e. 9 órától dél­
után 1 óráig. Belépő-dij 1 korona. — Néprajzi tar 
(Csillag-utca 3.) nyitva 9 órától délután 1 óráig. 
Belépő-dij nincs. — Növénytár (Széchenyi-utca 1. 
sz.) megtekinthető kutatók számára díjtalanul 9 órá­
tól délután 1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 
korona dij mellett.

.4 földtani intézet múzeuma a Stefánia utoz 
nyitva 9—1-ig. Belépődíj 1 korona.

Technológiai Tparmuzeum zárva.
Nyilvános könyvtárai: zárva.
Az aquincumi ásatások és múzeum. Megtekint 

hetök egész nap III. kér. Ó-Buda, Külső-Szent-Endrelut. 
Helyiérdekű vasút a Pálffy-térről.

Mcntöegyesülct helyiségei a Markó- és Sólyom­
utca sarkán, reggel 8 órától este 6-ig.

Állatkert a Városligetben nyitva egész nap. 
Belépődíj 60 fillér.

Magyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság, ke­
reskedelmi szakkönyvtára,tudakozó-osztálya és keleti 
mintatára V. kerület Váczi-körut 32. szám alatt. 
Hivatalos órák: délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 
3 órától 6 óráig. Hazai termékek állandó kiállitása 
és kereskedelomtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
házi-ipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség áru­
sításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
(vasár- és ünnepnapokon is) nyitva délelőtt 9 órától 
12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. A külföldi 
kirendeltségek központi üzletvezetősége (Magyar 
kereskedelmi részvénytársaság V,, Váczi-körut 
23. szám).

Időjelzés.
Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése.

— Augusztus 12. —

Jelek magyarázat*: K. kelet, Ny. ss nyugat, D dél 
fc =. észak. A felhőzet: 0 — egéixen,derült, 1 » többnyire de 
rült, 2 = részben felhős, 3 as. többnyi/* borult, egészen bői olt 
• jb eső, # bj bé, ££ ss; köd, rivatir.

Uazánkban a hőmérséklet emelkedett. Nagyobi 
zivataros esők a Dunántúlon, kisebbek pedig n: 
orezíiz délkeleti részein voltak. Csáktornyán jégeső



224. szám. Budapest, szombat BUDAPESTI NAPLÓ 1904. augusztus 13. i3
esett Ó-Gyallán tegnap reggel >/*8 h.-tól 15 percig 
tartós gyenge földrengést észleltek.

Nyugaton a levegőnyomás emelkedett és észak­
ról depresszió terjeszkedett Közóp-Európa felé.

Európában a lecsapódások növekedtek és főleg 
Közép-Európában fordultak elő. A hőmérséklet nem 
változott lényegesen.

Kilátás : Változékony Idő várható, helyenklnt 
esővel vagy zivatarral és nemi hösiilyedéssel.

SfFÉRFÍ ZíüorS
===== nerai betegségek, —v i 
ferfigyengaaég (impaUnda) alapos gyógykesetásérs Jvrjob- 

ban ajánljuk

Dl- KAJBACS7
Vízállás.

Bchlrding
Pasain ___
Linz___ ___
BéCS MM. 
Pozsony —.. 
Komárom 
Budapest _
Paks 
Mohács
Gombos ......
Újvidék ___
Pancöova ... 
Orsóvá -----
Magyarfalva 
Zsolna___ —.
Trcncsón — 
Szered -----
Bz.-Gotthárd 
Sárvár ___
Győr _ ____
Pettau___ _
Zákány ___
Barcs_____
Eszek _____
M.-tizerdah. 
Zágráb -----
Sziszek -----

, Mitrovicza...
Szamos Deés ....... —

, Szatmár___..
Kratzna N.-Majtény 
LatorozaM takács 
LaborozaHomonna_

Ungvár -----

Inti 
3una

■

Rába

Dráva

Aug. Aug. 
11. 12.

méter
1.63 1.57
S.05 2.02 
0.55 0.58 
0.82 0.76 
0.96 1.01
1.65 1.69 
1.03 1.06 
0.44 0.43 
1.26 1.22 
1.9'J 1.99
1.05 1.08 
0.06 0.08 
0.84 0.79 
0.— 0.12 
0.19 0.19 
0.10 0.14 
0.12 0.11 
0.20 0.20 
0.02 0.08
1.64 1.67 

, 0.- 0.-
0.- 0.50 

, 0.64 0.85
1.28 1.40 
0.53 0.55 
0.30 0.42 
0.60 0.26 
0.62 0.61 

, 0.62 0.62
0.31 0.32
0.28 0.30 

, O.< 3 0.U8 
, O.Oti 0.06

0.11 0.12

Tisza

Önkéntes! egyenruhák
katonai fölszerelések

Váci-utca 15.
Árjegyzék ingyes.

EÍratlan elegáns 
ivitelben legju- 

tányosabban

Blum Sándor
elsőrangú 

ervearuháxa* 
ti és hadiéi- 
szerelő Inté­
zetében ké­

szülnek, 
ő felség 3 a 
perzsa osá- 
szá. és orcss 
nagyherceg 

udv.uk állító ja.
A méretek föl­
vétele végett a 
cég saját költsé­
gén szabászát vi­
dékre elküldi

BUDAPEST,

v.os.és klr. esredorvofi és kórházi főorvost. 
Rendeli 9—4-ig, este 7—8-ig.

Budapest, IV., Kigyé-n. 5. (Klotild-pal. L ea)
Levél utján is biztos gyógysiker.Aug. Aug. 

11. 11. 
méter

0.20 0.23 
’ 0.09 0.10 
’ 1.49 1__

1.28 1.34
1.61 1.50
1.61 1.64

’ 2.41 2.4'? 
’ 1.80 1.76 
' 1.39 1.89
’ 0.80 0.70 
‘ 0.16 0.16
* 1.C4 1.04

0.- 0.- 
1.23 1.23
0.22 0.24 

. 0.42 0.46

M. -Sziget „
Tekehaza .. 
V.-Namény 
Tokaj.........
Tisza-Fllred 
Szolnok ......
Csongrád .. 
Szeged ___
T.- Becse___
Titol_____
Bártfa_____
Hoór _____
Zemplén____
Zsolcza ___

.......... H.-Nérned - 
Berettyó Hargita___

B.-Újfalu _ 0.51 0.53 
Csúcsa 0.16 A ,e
N. -Várad ... 0.80
Belényes_ 0.08
Tenka......__ 0.46
Gurahoncz_  0.—
BorosjenŐ _  0.52
Békés_____  0.76
Gyoma ___  0.84
Gy.-Fehérv. 0.55 
Branyicska 0.36 
Boborsin____ 0.—
Arad -- -----  1.53
Makó _____  0.—
K.-Kostély 0.46 
Kiszctó ...... 0.22 0.22 
Temesvár ... C.45 1.16 
Becsk-rek... 0.- 1.10

■
■

Ondóvá 
Topolya 
Bodrog
Sajó 
Hernád

Kőrös

■

Boros

Tames 
Béga

o.-

o.-

FULGURIN
Az egyetlen folyadék, 
mely toltok hátrahagyá­
sa nélkül a poloskát 
költésével együtt 
láthatólag és tökélete.-i ii 

------------------kiinja. Éulgunn min­
den ti tt cs minden károsítás nélkül még a legfino­
mabb kárpiton (tapétán) vagy a mögött is sikere­
sen alkalmazható. Fulgurin valódian csak 36 fil­
léres üvegekben és 2 koronás literes palac­

kokban kapható.
MixKUrettö ecsettel ellátva.’

FULGURIN-rovarlrtópor a fecskendőben! 
Ára csak 10 krajcár, vagy 20 fillér és biztosan, gyökeresen el- 
pusztit poloskát, sváb- és csótánybogarakat, molyokat, 
legyeket, hangyákat, növényrovarokat stb. Nagyban és 

kicsinyben, valódi alakban és minőségben rendelhető csak

REISSB. Tcsrj észeti termények 

BUDAPESTEN, Király-utca 41., I. emelet 
hová minden Írásbeli megrendelés intéz- ndő és a mi minden té­
vedés elkerülése végett különösen flgyclembo veendő! 
Két koronán aluli postai rendelések nem eszközöltetnek. Fiókraktá- 
rak Budapesten : Hálál Sándor, Királv-utca és Károly-kömt sar­
kán. Böhm Károly, Nagykorona-utca 12. Krayer E. és Társa 
Váczi-út 6., Frankel-féle vasudvarban és Kerepesi-út 50. a Népszín­

ház átellem ben. Takács Lajos, Kossuth Lajos-utea 19.

+ I1GFEIÍ +
<*s bérmentve, zárt borítékban ktlidjlk hárkiuek tegujabban meg­
jelent rendkívül érdekes tartalmú, több cser ábrával és bő 

magyarázattal ellátott áíjcgyzékUnket.

Universal sérvkötők ‘íX
gyobb aárv is elzárható. Az árjrgysék a különböző eérvfáről bő­

vebb magyarázattal szolgál.
ÍS-TTRffWTT h*ttiólyag, női szerek bő magyartaattal és 
Va wasAtfáá használati utasitássaJ. — 20 korma megresde- 

lésnél hasz százalék engedmény.

Műkezek, mülábak
haskötők poatoa ntasitátfeal és leírással.

As árjegyzék közli as .első segély* leir&át. Mentőssekré- 
nyok csépléshes ás iparvülalathos kaphatok.

Betegápolási cikkek
—- HJSíTISGr'l'OL.Ó SZfeftKK. -

Cím:

Magyar orvosi müszertár 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 32, 
+ (a Rókus kórházzal izemhez). ■

▲ vörös h.«re«Ktr* üsryelJÜAlc I

Párisi küiönlggességek. ®

eurastheGie" (ideggyengEség). ■
E betegség mcggátlásáról és gyökeres gyógyító.-áról szóló pálya- 

nyertes a leg-ujabb tapasztalatok szemű újra átdolgozott iuil 
megjelent, 3UU oldalnyi tartalommal, sok ábrával. A uiü, amely 
némot, francia és angol nyelven kapható, a leghasznosabb 
tonácsadóul és legbiztosabb Útmutatóul szolgai, agyveló- 
rontó szenvodelyok következményeinél és minden Ily 
fajta bajnál. Levélbélyegekben bekttlifiietS 2 koronáért ®co* 
rendelhető a szerzőnél Dr. RUMLER szakorvosnál. Genf- 
ben Nr. 77 (Svájc). A Dr. Rundar-íéle speciális gyógyintézet 
„Bylvana" egész éven át tlzcmbea van. Legsikeresebb gyógymód, 
egyetlen a maga nemében.

Plrisban idősénem alkalmával basserestem a 
legújabb eredeti páriái modelleket ée így 
abban a helyzetben vigyek, hogy a legkénye­
sebb igényeket is kielégitbetem. Minden 
nálam váaÁrolt olpdért 1 évi Írás­
beli jótállási vállalok, hogy a 
felsőbőr repedése ki van sárra, 
ha GUZI-kenőcscsel 
bekeni, idő előtti el­
szakadása esetén 
Ingyen megcsinálom.
PS7 MAnden vidéki rendelést vagy teljesen pertoment»a 
aea vagy kívánatra 1 pár elegáns cipó sámfát mellékelek 
lágyon. Jieia megfelelőt kicserélek vagy a pénzt vissza^ 

adom.
Hegy mindenki meggyőződjék világhír® GUZI-kamőcsőm 
léz^Mfáról, mindenki ki cim&t velem közli, 1 tégely QUZX- 
kenocsöt és több 3záz ere lotl fényképfelvétellel ellátott 
árjogyzeiieiu küldöm ingben és bérmenfrve. — Z«egponio« 
sabb mértek, ha harisnyában egy papírlapra állva a 

lábtcJp körvonalát lerajzoljuk.

Legjobb LegolcsóbbLegszebb

2 áflr. 1

GICHNEtl JÁNOS tryáms, MŐnyrg, függöny,

Ezen specialista legjobban ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi és bujakóros osztályán való működése

alatt számos éven át szerzett.

Férfi elegáns vfx füsöseipő 3.W 
Erős vix sima dupla talppal 3.20 
Bor bakancs varrott uüp, 

elegáns...--------------- — 4.50
Feltűnő elegáns scalonlakk, 

fűzős, valódi sevru bőr­
szárral ____ — — — — * “

Elegáns zergs, női, eugos, 
vagy fAsőá...

FaitUuő elegáns angol box 
flUúz, női____________ 8.90

frt I
3.50 I Párisi divat elegáns eowé, 

fűzős v. gombos, ssiytsn- 
bélé&sel, uoi _

13 Hg ott kétcsattos saalen- 
l&k v. finom börcipő— —

Gyensakmpő, magas. 8 évig 
Zc7gebőr, magas, gyermek. 

Hints, ssegcaulp, 7 övig 
l^JO, 8—10 évig________t..

8.20

4JJ8

1.^

Dr. FföBiDYI
specialista nemi bajokbaa 
eneritált kórházi orvoi

gyökeresen és rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű

AG5JÍLÁK IGNÁC
Budapest, VH., Kerepesi-ut 30/a sz.

1 Bssaehajtqajó vaságy 8 db 
kivehető matraccal

1 rouga paplan —
1 eaétunir paplaa
1 tátin .
1 atlasa eaehmtr
I selyem atlasa paplan
1 fodros selyem atl. papi.__
1 Jó vászon paplan lepedő
1 . . ágy ,
1 flaneD ágytakaró pokxée 
i ryapjo •
1 jó lópokréo _
1 téli pokróc .
1 szép fali szőnyeg

1 sodrony Mfl ágybetét 
I tengerifü matrac — 
1 afriqae . M
1 lóször _ __
l ablak M*or notay
1 . tunis .

titkos betegséget

vasbátor stb. nagy raktára
Budapest, VII., Erzsébet-kömt 20. ssáau 
Árjegyzéket kívánatra ingyen *s bérmentve küldök. Vidéki megre*. 
lelések pontosan •aiközöltatnek, nem telező Arak kic*ar61t«taak, 

vagy * P^nz visnaadatik.

ha^ycfléfolyást, sebeket, syphillst és önfertözés- 
böl támadt idegbajokat).

Meglepő as eredmény FÉRFIÚI GYEN- 
GE8ÉGNÉI. (IMPOTENTIA) mig őre- 

grebb egyéneknél le.
Biztos siker folytán honorárium utólag Is fizet­

hető.
— Levelekre díjtalanul válasz; kívánatra gyógyszerek. — 

Rendelés délelőtt 9-3-ig, e3te 6-8-lg

Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám.«
félemelet: bejárat a lépcsőnél. — Külön váróterem.

és Nalbélyag. val 'dl franeía és amerikai ővdkfillmlafaa- 
ttég-ek eredeti csomagolásban I

Orvaall** ajűmvn ! Feltétlam b
Árak: tuci tón kánt a, 4, «, fi, 10, 12, I<. 

fivaaer „í’9«ariuuj •cluaivum** Mensiaga hacár 
szerint, orvosi rendeletre adatik ki.

y fi Ant» vaginái spray ! a legbizta. w- ▼ ->■ f 
*-* • sabb én legkényelmesebb női külön- ** • 

legeesAg^k, ára kor. 15.—,
I^rujabb képes árjegyzékeket, sárt borítékban, titokUrtAa 

mellett küld:

KELETI J.
Budapest, IV. kér., Koronaheroer-utca 17.

!

Rosenzwaig Róza
férj. GQLDSTEIN

Fö-MeíL. Msrcs-Vásárhelyt.
! I Magyarországon első ! I

műterme,
ahol mérték szerint készülnek a legújabb 
orvosilag elismert párisi egyenes - szabású, 
cviklis-, frakkos-. seszlis- és japán-füzük 
reform-melltartókkal, egyencstartók (Gorádé- 
haltelj, hasfüzök, haskötök, késmárki 

reformnadrágok stb. stb,
= Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve. = 

! I Utazónöt kívánatra bárhova 11

szállítja az

vorm. Fricaricn Siemens
NEUSATTL bei Eibogea (Böhmen)

A gyárat képviseli: Bolgár Pál, Badapon
VZ., Felső erdősor 19—le

Sodronyüveg
felsövilágitás, gyári és műhely-ablakok, növény- és 
melegházak, verandák, padlókonstrukciók stb. szamára

Jelenleg elismeri legjobb üveganyag

Aktiengeseüschaft fúr Glasindustrie

udv.uk
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színházak.
Szombat, 1904. augusztus hó 13 án.

VÁROSL. NYÁRI SZÍNHÁZ.
Nyárai Antal és Ferenczi Károly 

felléptével

A hét Schlézinger.
Látványos énekes bohózat 5 felv.

Kezdete 7Ví órakor

I FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ
BKsxiSr:

Az aszfaítbetyár.
Eredeti fővárosi életkép 8 fel­

vonásban.
Kezdet© 71/s órakor.

Fogfájás
A fogfájás oka a legtöbb esetben tagad­

hatatlanul

SZT.-I.l'KÁCSFÍ'P.IíÖ, IIVD ÍS

SZSMFOHm HAtWERSEHy
Kezdete d. u. 5 órakor. Vége ezt* 10 órakor.

Kyitva d. n. 6 órától rcggoli 4 óráig.
Ma, szobaion, augusztus 13-án:

Blagy souvenir-ünnepély.
A belépésnél minden látogató gyönyörű újdonságot kap ajándékba 

A nagy varieté-színpadon föllépnek:

JOFOSOA és OiCJklX

I

amerikai néger-gigerlik.
Stuart, HX.ss Wagner,

az amerikai csalogány. a londoni Empir színház tagja.

Még csak két nap! FölíeS COföííjíiS: Még csak két nap! 
„Egy szépség budoárjában" és „Egy kis Gamizonbói“. 

üloulin rouRe í* la Haris.
ClodeBok-quadrilla éa Cancan Pr.rtsienne. Monté Carló : 

egész uj rőtnek kiállítás.

Excelsior: remek tűzijáték!
Belépődíj 1 korona. Kedvezményes Jegyek 40 fillér utánfizetéssel 

érvényesek.
Hétfőn, augusztus 15-én: Nagy aratási ünnepély. Előké­

születben: 3 nap az északi sarkon.
Vasárnap délután az egész müior fellép Johnson és Dean- 

nal együtt.

Van szerencsém a n. é. közönségül tisztelettel 
értesíteni, hogy 

kávécsarno^omat 
Ul., Károly-körut 5. sz. alaM 
ma, szombaton, f. lió 13-án megnyitom.

Kiváló tisztelettel
Lanírer Ede Illés, kávés,

a Kobn-kávéház volt flzetöplncérje.

<
If^RAMOPHONOK,

PHONOGRAPHOK^
Elsőrendű gyártmányok részletfizetésre is7|

Árjegyzfhct tessék ltérni. !

SAUFRECHTkGOLDSCHMÍED 
HAXO8ZZBOSZTÁLT 

BUDAPEST, VI.. EÖTVÖS-UTCA 37.
Alkalmas képviselők felvétetnek. ;'íií

I Nyílt Üzlet: Andrássy-ut 4-5,

a

Budapesti

Lóversenyek. 
1904. augusztus 14., 15., 17., 13., 20., 21., 23., 25., 27., 

28., 30. és szeptember 1-én.
Kezdet tik mindig délután 3 órakor. 

Belépti jegy naponkint:
I. oszt. (Passepartout) uraknak............................ 10 K.
I. , w hölgyeknek....................... 6 K.
I. , „ katonatiszteknek .................. 6 K.

JI. . urak vagy hölgyeknek....................... 2 K.
Állóhely a versenypálya közepén ..................... 60 f.

Az augusztusi 1.2 napra:
T. oszt. (Passepartout) uraknak.........................90 K.
T. . „ hölgyeknek...................... 40 K.
I. v . katonatiszteknek ............40 K.

A külön elkerített fogadási helyre a (book- 
makr.tk körébe) belépti jegy mind a 12 napra 
80 K. Aug;. 14-töl 21-ig 50 korona, aug. 23-től 

ezept. 1-ig 50 korona.
4 tofalisateurökl’öz azonban, mint eddig, úgy 

ezután is szabad bemenet. — Villamos vasút egész a 
?elyszinig közlekednek. — rrísaitő-hclyek minden 
eztályn&l.

szeptikus- és tonikus tulaj­
donságainál fogva még a fog­
idegek fájdalmas állapotában is 
ajánlható az

a fogalt elhanyagolásában
keresendő. A következőkre tessék 
tehát pontosan figyelni. A száj 
okvetlen kiöblítendő, a mely célra 
szolgáló vizet felforraljuk azután 
lehűtjük, azonban soha se használ­
junk langymeleg vizet; ha azon­
ban a nagyon érzékeny fogakra 
hideg volna, akkor tartsuk a száj­
nak egy kevésbé érzékeny helyén 
addig, mig egy kevéssé megmeleg­
szik és azután öblítsük ki jól a 
szájat. Egy nagyon alkalmas száj­
víz, melynek használata a n t i -

Ebermann-féle szájvíz.
Ez fenti utasítás szerint, vízzel ke­
verve, alaposan tisztítja és fertő- 
teleniti a fogakat és szájüreget és 
eltávolítja a lyukas fogaktól vagy 
a visszamaradt ételmaradékoktól 
eredő kellemetlen szagot.

Főraktár: Dr. Ebermann, Prag. Ebermann 
szájvize üvegesekben á 3 K., 1 K. 50 till. és 
80 fill.; Ebermann fogpora dobozokban á 1 K. 
20 fill. és 60 fill. gyógyszertárakban, drogué- 
riákban és illatszerkereskedésekben kapható.

A legjobb nj ég r>F4C.._< /£. ITtC
egyszer használt /~^va. M

vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható 
fl&HER J. =» =

Bt ttlPEST, V., Kádor-utea 31-33.
Veszek állandóan, minden mennyiségben, használt zsákot és 

hőcserélők ajakra használt terményzsákokat.
Ponyvakölcsönző intézet. Legszolidabb kiszolgálás.
------ —vn ALAPÍTVA

A Kalap-király 
Elismert specialista 3.--, 4. -, 6.- koronás férd és női 
elsőrangú kalap-különlegosségexbon. BUDAPEST, VI., 

Eskil-ut 6, Klotild-palota.

Elszakiihaiatlan 
kék munkásöltön^ök 

Bzodő, bonoköpenyegek és lrodn-knbátok kaphatók 
Gutmann J. és Társánál, VII., Kcrcpesi-ut 16.

Minták kívánatra ingyen é» bérmentve.

Lühne-Uéle

tanss nevelőintézet Sopronban 
ÁH teljes á osztályú gimnáziumból, 
fl rcálosztfllyból és 4 elemi osztályból. 

Bizonyítványai állaniérvénycsek
Egyéni nevelés és tanítás. Lelkiismeretes és szigorú ellen­

őrzés a tanulásná'. Egészséges fekvés a városén kívül. l'J 
növendékek már augusztus hóban is fölvétetnek. Prospektussal 
és mindennemű fölvilágositársal szolgál

nz iíynzfvntósAcr.

Med. dr. RAAB MANÓ
focorros rendeléseit augusztus hó 1-től

Nagykorona-utca I9.sz., I. emeleti
lakásén folytatja.

STANPARP
életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon.

AXaAFITTATOTT 1825. 
Magyarországi fiók: 

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.
(Btandard-palota.)

Évi bevétel több mint........._____ 33.600.000 kor.
Kiutalt > »rcményrészek 170.000.000 „
Vagyon Több mint .......................  266.009.000 „
Halálesetek folytan kifizetve több mint 550,000.000 „

A ..Standard'1 kötvényeinek nevezetesebb előnyei: 
Kétségtelen biztonság. ® Alacsony dijak. 
# Szabad vllágkötvények. ® Kötvények 
érvényben tartása díjfizetések elmulasz­
tásánál. ® Tőkésítés és előre megállapí­
tott visszaváltási érték, a Megtámadlia- 
tatlanság. & Feltétlen fizetés öngyilkosság 
esetében egyévi fönnállás ntán. * Szabad 

háboru-blztositáe népfelkelők részére.
- Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.—

Magyarnak Pécs. Németnek Bécs.

Kurdv ..Rákóczi Ferenc" óra meghízható tárása, ele­
gáns email számlappal ellátott dnplafedelü ezüst 
rcmoutoir, nagyon csinos kivitelben én kitűnő szer­

kezeitől. Hornná II. 10 ovi jótállással.

FELHÍV ÍS ! -------«a»
Aki szép kivitelű és minőségű 

oIcró ói*&t ékszereket
10 óvj JótáUáss.vl óhajt a legmegbízhatóbb forrásból besze­
rezni, az forduljon

SCUÖMWALD IMRE 
magyar órásmester és ék szóró szgy ároshoz 

PÉCSETT 1O. = 

Nagy képos árjegyzék ingyon és bórmentve külde­
tik bárkinek is.

A 12491. számú

Idömvastíólkészült korlát oldható kapcsolással 
című 1898. március 28-ról keit magyar szabadalomra 

vevők vagy eagedméiiyesek kérésiéinek 
Szives ajánlatokat „W. J. joligo ni. IHosso

Rudolf Bécs, I., Soilcrstatto 2. továbbit

i vliután Jelenlegi lirlyKégeni a vevők 
i nagy látogatása folytán szöknek 
i bizonyult, ennélfogva cipőáru- 
i üzletemet nnifuotiis 15-től 
, !»f rtzeum-körnt 27 alá he­
lyezem át. Addig

l Is régi Arnrnlttá-
1 romból nz áru kot 
; Igen olcsón njrtn- ____________
lom, mert ezek az árak a végeladási áraiknál Is 

kevesebbek.
Férfi-cipő : Borjubőr, vlx, sima vagy betétes... _ _ _ 
Elegáns borjú vagy víz, fűzős,.........................................................
Ezníonbkk, sevró, fUsős vagy eugos............... .............. ..  __ ...
Boxbör, ctgos vagy flizós 4.—, gombos........................... __ ...
Fárga, bsgxrisbőr, flizós vagy eugos.............................................
Pincér-cipő, szegei,. euggat.....................................................___ ...
Tiaztlcipő, lakk vagy sevró....................... ......................................
Borjubőr. katonnbalrancs 3.50, boxbör ... .. ...................— ...
5'61-cipők : Zcrgcbőr, eugos vagy filzős „......................
Box, sevró vagy lakk, fUzös ......... ............... ......................... . ...
Box, lakk, sevró, gombos ........................... .... ......................... ....
Ez'úrke vagy drap szarvasbőr, filzős .............................................
Lakk, szürke, spanglíscipö ...............................................................
Bcvró vagy lakk, regatta .................................. .. .............................
Lakk vagy búr, kivágott cipő .........................................................
Sárga, női, fűzős vagy engns ......... .... ...........................................
Gyermek-, sport- és komótdpök nagy választékban. Meg-------
felelő árut kicserélek vagy a pénzt vizzgaadasu. •
Kérje nagy fényképes árjegyzékemet ingyen éz 

bérűié ntve.

-A-gulíir üúvid

3.20

4.30
4—
1.30
4.—

4.30
3.—

3.50
3.NO
C.2O
1. NO
2. «O 
1,«O 
3.20
nem
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Bzcrkesztűségi telefon-szám; 65—23.
—Levélbell tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak • válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

[Minden szó egyszeri beiktatásai ——. aw ma FITT* Ml M SB MPNUh IKT™ KT"" BRT- ISI ^^hirdetésekre díjmentesen ad

PRO EIIRDETESEK
Bzcrkesaóségi telefon-szám: 65—23. " ~ Kiadóhivatali telefon-szám; 54-36.

Levelezés.
Házassági 

prospektusokat küldök ingyen. 
Leveleket .Közvetítő* elmen a 
kiadóhivatalba. ______ 80275

Házasság.
Nősülni ós férjhesmenni óhajtó 
felek forduljanak bizalommal sze­
mélyesen vagy lovélileg .Conve- 
nlenz* címhez Budapest, Vig-otca 
6, II 15.______________ 80277

Fiatalasszonyt 
ki segélyezne 15 írttal. Levelek 
Hálás* deligo fűposta postres 

tante. __________________2426
400 korona 

kölcsönt óhajtanék teljes biztosi- 
lék mellett felvenni, fiatal özvegy 
kávécsarnok tulajdonos. Cím : 
,H. I.* poste resztante._____ 3350

F. Albrecht-ut 
ablakon kinéző kedves nrhölgyel, 
kinek Mátyás templom fedett 
lépcsőházból ujsággal(egymásnak) 
köszöntem, ismeretség lehet'é- 
ges-e .Zöld vadászkalap* jeli­
gére. Pesti főpostára. 80*288

32. 12.
Feritől, Bnénak. Tizedikén 
lehetetlen volt jönnöm, kérek cí­
met főpostára, hogy írhassak. Tán 
kedden találkozhatunk. 30200 

Csinos fiatal 
házijleány oly úriember ismeret­
séget keresi, ki öt anyagilag 
támogatná, Jetige .Olasz 18." 
Poste restanto fő posta. 30208 
Egyetemi hallgató, 

külföldön tartózkodott, oly úrnő 
lsm*retségét keresi, ki őt a je­
lenlegi kritikus viszonyok között 
pártfogolná. Jelige: .The tínies 
chanoe*, 3351

Trak!
Ki lenne önzetlen barátja közép­
kora nőnek. Levelek .Angéla* 
jelige alatt e lap kiadóhivatalba.

2481

Kis Cigány!
Hálás köszönet. Hogy van a kicsi? 
25-től Nyíregyházán. Miért ir oly 
röviden. Már ? Imádattal öleli a 
regi 8 évese. 6150

Betöltendő 
állások.
üzletvezetőt

100 frt óvadékkal keresek, 1000 
forint jövedelem biztosítva. Mar­
tinovics, Jóssef-körut 86. 2428

Pincérnőket 
sürgősen keresek. Martinovics 
plnérUgynöld irodája, József- 
zörut 86._____________ 2429

Mnnkásnők 
felvétetnek Robinek Bernét és 
Testvére gyárában, Bzerecsen- 
ntca 7/9.___________________80292

Délutáni foKlaiko- 
zást talál tisztviselő, ki ma­
gyarul és németül levelez és 
önálló könyvelő. Ajánlatokat 
„Megbízható" alatt a kiadó­
hivatalba._________________1Q3Q7

T isztvísel^no 
kerestetik, ki magyarul és 

németül levelez, könyvel, 
gép- és gyorsirónö. Ajánla­
tok „Szorgalmas" alatt a ki- 
adóhiva ta 1 La._____________ 10308

Hivatalnok nő 
kerestetik a délutáni órákra, 
ki gép- és gyorsirónö, ma­
gyarul és németül levelet és 
könyvel. Ajánlatokat „Per- 
fekt“ elmen a kiadóhivatalba. 
__________________ 10309

Üzletek.
lsen jó meneteli! 

vendéglő, nagyon forgalmas he­
lyen visszavonulás miatt azonnal 
átadó, Bchwartz, Hajós-utca 17. 
L * 4-________________ 80*278

Jónienetriü 
fttszertlzlct eladó más vállalat 
miatt. Ajánlatok .Bttrgős* jelige 
Blatt a kiadóba. B0289

Tejcsarnok 
és csemegeüzlet, naponta 100 ko- 
róna forgalommal, 800 írtért el­
adó. B'vebbet Bzüassy Nándor. 
Józaef-körut 18. 10939

Tár« kerestetik 
dinnye és srőllő behozatalra 600 
forin' al, pénz termelőhöz óvadé- 

neJyeiteü*> MMon kereset 
forint Tarácsky Fcrencz 

Kottenh.’lcr-ntca 4,b. 10330

Hentesilziet 
melyet tulajdonosa hetedik 
éve vezet, átlagos napifor­
galom 75 forint, miről meg 
leliéit győződni, házvétel minit 
előnyös árban eladó. Kovács­
hál, Fecske-utca 34. ajtó 6. 
— 10845

Fiiszcrfizlct,
frt lakbér 2 szobás lakással, 

8 «0 írtért eladó, átvétethet 8OÓ 
forint szükséges. Bővebbet Radó- 
nA,» Bzövetség-u. 11. 10983

Füszcrkereskedés 
erős pálinkaméréssel, naponta 60 
üveg sör, 40 üveg bor, 120 liter 
tejfogyasztással, napontal bevétel 
240 korona, haláleset miatt olcsón 
eladó. Bővebbet Szilassy Nándor 
ügynöksége, Józseí-körut 18.

10936
Eladók

és vevők, kik bármilyen üzle­
tet gyorsan eladni vagy venni 
óhajtanak, forduljanak teljes biza­
lommal jó hírnévnek örvendő 
adás vételi irodámhoz Freund, 
Kerepesi-ut 19. földszint. 10948

Borozó, sörözik 
pálinka méréssel egybekötve 
József városban, munkáatájé- 
kon, erős sarokiizlet, naponta 
fogyasztatik sör 4 Ml, bor 2 
hektó, pálinka fogyasztatik 

naponta 10 forintért, fényes 
berendezéssel 700 forintért el­
adó. Bővebbet Goidnál, Wes- 
sclónyi-utca 47.__________ 10921

Kávémérés
Józsefvárosban, tulajdonosa 

6 éve bírja, naponta 90 liter 
tej fogyasztatik kávéban, 

házbér szép lakással 300 fo­
rint, fényes berendezéssel ol­
csón megkapható. Bővebbet 
Cold Mibálynál, Wesselényi- 
utca 47.__________________ 10923

Füszerkereskcdés 
70 forint napi árulással, régi 
jóhirnevü üzlet, örökség át­
vétele végett olcsón eladó. 
Kovácsnál, Fecske-utca 34. 

ajtó 6. 10846
Kávémérés 

főváros legjobb és legrégibb 
hírneves üzlete, melyen va­
gyon szerezhető, 2500 írtért 
eladó. Kávómérés tejcsarnok­
kal, magányos hölgynek is 
megfelelő, 200 foriutért el­
adó György László irodájá­
ban, Aggteleki-utca 19. 10926

Hentesüzlet 
házzal együtt 1500 forintért 
eladó Pestmegyében, 4000 la­
kossal bíró községben, egye­
düli üzlet, bárki megveszi rö­
videsen vagyonra tehet szert, 
mert az üzlet kitűnő for­
galmú, átlagos napontai áru­
lás 45 forint, miről bármikor 
meg lehet győződni. A köz­
ségben van nagy intelligen­
cia. Az üzlethelyiség teljesen 
berendezve és felszerelve, la­
kás, dolgozószoba, üstbáz, 
füstölőé, Jégverem, 20 ser­
tésre hizlaló. Bővebbet Ko­
ntóra György üzletok és in­
gatlanok adás-vételi ügynök­
ségénél, Budapest, Wesse- 
lényi-utca 54. 10931
—Vegyeskereskedés 

Abonyban, Pestmegyében. 
Abonynak 14.000 lakosa van, 
kinek komoly szándéka van 
ilyen kisebbszerü jóforgalmu 
életképes üzletet venni, addig 
no vegyen mig ezen alkalmi 
üzletet meg nem nézi, mert 
bárki megveszi csekély pénz­

befektetéssel tisztességes 
megélhetésre tesz szert, mert 
évente csak 70 forint, csino­
san berendezve, napontai be­
vétel 20 forint, sok pálinkát 
elad, örökösödés miatt sür­
gősen, feleárért berendezés­
sel, felszereléssel 160 forint­
ért eladó, az áru pedig be­
szerzési árban átadó. Bőveb­
bet Komora György minden­
nemű üzletek adás-vételi ügy. 
nökségénél, Budapest, Wcs- 
sclényi-utca 54. 10030

HáYéház
*20 éve fönnáll, 8 billiárddal, 1000 
frtért eladó. Bővebbet Bzilassy 
Nándor ügynöksége, József-körut 
13. 10934

Hentesüzlet 
valóságos aranybánya, naponta 
200 koronát bevételez, olcsón el­
adó. Bzilassynál, Jóxsef-körui 18. 
_______ ___________________ 10935 

TÓzsdehelyiség 
főváros legforgalmasabb tőutján 
mely 20 éve fonnál, pazarfényes 
berendezéssel, átadó, bővebbet 
Goldná’ Wesselényi-utca 47. 10924

Itohánytőzsde- 
helyiség élénk helyen, pályaud­
varnál, kétszobás lakással. 400 
frt házbérrel, általam jutányosán 
eladó. Nagy Jákó, Csengery-ntca 

30.____________________ 6145
Vendéglő 

forgalmaz naponta 70 forin­
tot, kétszobás lakással, ház­
nak 180 lakója van, álláséi- 
foglalás miatt jutányosán el­
adó, György László vendég­
lői ügynökségénél, Aggteleki­
utca 19. _______ 10927

Si rok rttazerfizlc t 
legforgalmasabb utcában 

elegánsau berendezve, napi 
forgalma 200 korona, beteg­
ség folytán kedvező árban 
eladd. Bővebbet György Iro­
dájában, Aggteleki-utca 19. 
_______ 10928

Vzleteladók, 
kik bármilyen Üzletet sürgő­
sön óhajtanak eladni, fordul­
janak azonnal Oyörgy László 
adás-vételi irodájához, Agg­
teleki-utca 19. 10929

Azonnal eladó
Kitünően menő és elegánsan 
berendezett csemege ós hen- 
tosáru üzlet a város legfor­
galmasabb helyén, más vá- 
lalat miatt eladó. Cím a ki­
adóhivatalban_____________6146

Vendéglő
65 forint napi forgalommal, 
melyre sörgyár 250 forintot 
kölcsönöz, 450 forintért el­
adó. Bővebbet Kovácsnál, 

Fecske-utca 34. ajtó 6. 10920
Vendéglő

Jóforgalmu, forgalmas helyen, 
elutazás miatt azonnal eladó. Cím 
a kladóhh atalban. Ügynökök di- 
J áztatnák. 6149

Füszerkereskedés 
csemege, italmérésael egy­

bekötve a főváros legforgal 
masabb kőrútján, elismert ki­
tűnő üzlet, házbér 400 fo­
rint, pazarfényes berendezés­
sel olcsón megkapható. Bő­
vebbet Gold Mihálynál, Wcs- 
seléuyi-utca <7.__________10852

Cukrászda 
pékfióküzlettel. Lipótváros 

legforgalmasabb főutján, mely 
18 óve fönnáll, évente 23Ó0 
forintot tisztán jövedelmez, 

magános nő által is könnyen 
vezethető, pazarfényes beren­
dezéssel, potom áron eladó. 
Bővebbet Goidnál, Wesse­
lényi-utca 47. 10850

Birtok.
Birtokeladás

Fejérmegyében 206 hold, ne- 
gj ed óra vasúthoz, ebből 140 
hold szántó, 66 hold rét, épü­
letekké!, istállókkal, holdan- 
kint 200 forint, esetleg el­
cserélem fővárosi vagy vi­
déki házzal. Bővebbet meg­
bízottamnál, György László 
urnái, Budapesten, Aggteleki­
utca 19. 10935

Házak, telkek.
Egy családi ház 

közel a CsászárfUrdöhöz 5 lakás­
sal szép kerttel 8000 forintért 
eladó, kedvezményes fizetési fel­
tételek mellett. Egy cnnlAdl 
húz 3 szoba ttvegveranda szép 
gyümölcsös kerttel S%0 forintért 
részletfizetésre eladó. Breitncr 
Antal Hl. kér. Szcntlélek-tér 6. 
____________ 31)280 

Vjpesten 
ház, vendéglővel, hentességgel 
4*/í kamattal családi báz gyü­
mölcsös kerttel eladók. Újpesten, 
István-utca 21. Visnyovszky.

30281

Pénz.
Pénzkölcsönt

400 koronáig kezes nélkül, keze­
sekkel bármily nagy összetret 
folyósittatok, vidékre Is, olcsó ka­
mat és könnyű visszafizetéssel, 
bármely foglalkozású hitelképes 
egyének kaphatnak. SIngcr, Kere- 
pesi-ut 19, I. emelet 3. (Válasz­
bélyeg). 2149

Pénzkölcsönt 
házakra, telkekre, építkezésekre, 
földbirtokokra, gyorsan, olcsón, 
II., ÍB.. bcljTe is. valamint szc- l 
mély hiteit minden állású egyé­
nek 200 koronától kezdve, 4 és 
fel százalék kamatra, kezes nél- 
httl közvetítek. Hotli Dez.ső 
Rózsa-utca 16. (válaszbélyeg).

6140

Pénzkölcsön 
minden irányban. Katonatisz­
teknek, állami, megyei, vá­
rosi hivatalnokoknak, papok­
nak, tanítóknak fizetés és 
nyugdijelöjegyzésre csupán 

kötelezvényre 10—25 évi tör­
lesztésre. Továbbá 200 koro­
nától feljebb minden hitelké­
pes egyénnek 4 korona havi 
törlesztésre. Konvertálok bir­
tok és házkölcsönöket. kinek 
birtokait drága kamat terheli, 
azokat kicserélem 4 percen­
tes százalékra. Király József 
hatóságilag bejegyzett bank­
képviselete, Kerepesi-ut 60. 
földszint 14. (Válaszbélyeg). 
____________ 10814 

-pénzkölcsönt 
banktól, tőkepénzestől legelőnyö­
sebb feltételekkel, utólagos díja­
zással folyósittatok iparosok, ke­
res ke dák, állami és magánhiva- 
talnokox, vasúti és postaaltisztek, 
szolgák, házmesterek, bérkocsisok 
és minden hitelképesnek heti, 
havi amortizációs törlesztésre, 
úgyszintén ingatlanokra 400 ko­
ronáig kezes nélkül vidékre is. 
Heller, Dohány utca 10. Válást- 
bélyeg._______ _______ 8218
Gyors pénzközvetl- 
tés. Bármilyen természetű köl­
csön előleg nélkül gyorsan 
kieszközlök 400 koronrtír, 
jótálló nélktU Németh, Bál­
vány-utca 20. vgynOkök fel­
vétetnek. (VáUszbélyeg).

Pénzkölcsönt 
kezes nélkül 400 koronáig na­
gyobb kölcsönt kezessel vagy 
fizetés és nyugdii előjegyzésre, 
valamint betablázásokat olcsó 
kamatra gyorsan elintéz, Rosen- 
berg bankképviselete, Garai-tér 2. 
Válaszbélyeg. 6136

Pénzkölcsönt
400 koronáig kezes nélkül, fel­
jebb kezeseket módomban áll há­

rom nap alatt kieszközölni.
PrivAtpénzt azonnal. Ad- 
ler, Akúczfa-u, 11. Válasz­
bélyeg. 6128

Pénzkölcsönt 
házakra, telkekre, építkezésekre, 
földbirtokokra, gyorsan, olcsón, 
II., 111., helyre is, valamint sze­
mélyliftéit minden állású 

egyéneknek 200 koronától kezdve, 
4 és fél százalék kamatrn, kezes 

nélkül közvetít 4'rcdltor- 
oankiroda Budapesten, Lutber- 
utca 1 c. Válaszbélyeg. 2146

Pénzkölcsönt 
kaphatnak hitelképes egyének 
200 korona után, havi törlesztés 
4 korona, Kerepesi-ut 65. Marton 
Válaszbélyeg. 6147

Bútorok.
Bútort veszek 

közönséges és finom kivitelben 
készpénzért. Ajánlatok ,Készpénz* 
jeligével e lap kiadójába. 2114

Egy ottomán
4 fotel, 1 nyugágy azonnal eladó. 
Muzeum-utca 19. ajtó 8. 24*24

SzŐnyegdiván^
saját készítmény, remek kivitel, 
eladó Rákóczy-iér 12, kárpitosnál. 

2430

Lakás-bérlet.
Elegáns bútorozott 

utcai szoba azonnal ldadó. Aradi­
utca. *28. I. 9. 2425
í'tcaí külön szobában 
Operánál, keresztényeknél, intel­
ligensebb férfi lakást kaphat. 
Szerecsen-utc* 83, II. 45 *2432

Kényelmes tiszta 
utcai szoba kiadó. Király-utca 16, 
II. 23.______________________2427

Nagy szoba
2 ablakos, konyhával I. emeleten, 
más vállalat miatt azonnal átadó. 
Cím : Szövetség-utca 2/c. a ház­
mesternél. 4083

Több ~— 
kisebb és nagyobb szép utcai és 
udvari lakás, olcsón ldadó. VI., 
Dalnok-utca 26. 10254

íjházban
újonnan berendezett utcai szoba 
intelligens urak részére kiadó. 
Füdőszoba. Kertész-u, 38, ül. 2. 
_____    802.54 

F.gj^csfnősan 
bútorozott 6zoba, doktorjelölt mellé 
külön bejárattal, fürdőszoba hasz­
nálattal, augusztus 15-éré kiadó. 
Bővebbet Rökk Szilárd-utca 22, 
földszt. 5._____________________

Elegáns lakás 
családi házban (kerttel) Ok­
togontól 2 perc, teljes kom­
forttal berendezve, All: 2 ut­
cai, 2 udvari és előszobából, 
üvcgfolvosóval, fürdőszoba, 

cselédszoba, konyha stb. ma­
gas földszinten, no'ember 
1-ére kiadó. VI., Eötvös- 
utca 26/d.

Különféle.
Amerikai, vagy 

angol biciklit veszek. Ajánla­
tok .Bicikli* jeligével e laphoz. 
________ ___________ 2116 

jégszekrényt 
Idsebb háztartáshoz jókarban lé­
vőt veszek. Muzcum-körut 21. 
___________  _____________ 2115 

Kárpitos 
ajánlkozik házakhoz, olcsón dol­
gozik. Hársfa-utca 10b. félemelet 
4. GrUnvald,______________ 80285

l rl ellátás 
kapható ssemélyenkint 85 forint­
ért elegáns utcai szobával. Vriebéd 
4 tál étel havi 10 forint. Dohány­
utca 28, I. 19. 30248

Két nagy leánder 
ás több virág ehdó. Víg-utca 9. 
Németh._________________ 80*282

Rneranyos 
ágy be tétek, lóször matracokkal, 
három szép függőlámpa. etry uj 
ketiángu gáz ivlámnu. Különféle 
képek olcsón eladók. Tauber, 
Garal-utca 31__________ 6148
Kivéháziberendc- 

zéseket vess és elad komplett és 
darabonkiat, Braun, 8ip-utca 14. 
 *2433 

Keresek 
mcgvétclro egy Hofhen* és 
Scbrantz-féle vagy ehhez ha­
sonló használt herrfejtőgépet. 
Kanltzer Gyula, Fegyvernek 
pályaudvar. 2118

Boroshordók 
kitűnő állapotban, olcsó* eladat­
nak. Rotb Jakab borkereskedő, 
Holló-u. 10.___________ 2434

Kávéházi 
kárpitozott pamlagok jutányosán 
eladók. Gittek, Hajós-utca 17. 
_________  2485 

Szik vízgép 
olcsón eladó. Gltlck, Hajós-utca
17. Telefon 80—61. 2436

Emerich télé 
kávép&rkölő azonnal eladó. Gittek 
Hajos-u. 17. _ _____________ 2437

Használt 
pénzszekrényeket sürgősen elad 
Gittek, Hajós-u. 17._______ 2438

IsakTíárom 
korona egy uj hajlított szék. 
Hajós-u. 17. Gittek, Hajós-u. 17.

Fordítható 
billlárdasztalok. cbina- és alpacca- 
tárgyak eladók. Glück, Hajós-u. 17. 
______  ____ ______________ 2440

Záiogcédnlákat 
bármiről, vidékről is, bútorokat, 
egész hagyatékokat, régiségeket, 
öreg hamis fogakut vala­
mint minden elfogadhatót vesz. 
Wischogrod Jakab, Nagyfuvaro*- 
utca 7. Levelezőlapra azonnal jö­
vök. 3026

iTöl^yck!
Több évi klinikai gyakorlattal 
biró megbízható szülésznő elfo­
gad lakásán szlllőuőket olcsó díja­
zással. lílnizs.l-ntca 27. I. 
eui. 10. A nagy klinikával szem­
ben.

Legíinomabb 
emmenthali sajtot kilóját 1.20 
forintért, félemmentálit 90 

krajcárért szállít utánvét 
mellett öt kilós csomagok­
ban. Steiner Adolf, L.-Ró- 
zsahegyen.______ 30108

Zálogcédnlát 
veszek bármely tárgyról. Német 
Bálvány-utca 20. 1970

Tapétázást
□ métpr szerint 20 fillérért leg­
jobb kivitelben és mindennemű 
kárpitosmunkát elfogad Bcbulz.
V.,  Egyetem-utca 2.______ 30253

" Kárpitos 
ajánlkozik házakban olcsón dol­
gozni. István-tér 1, I. 3, Heks.

_______________________ 2416
Privát detektív 

elvállal kényes megbízásokat, 
megfigyeléseket, kutatásokat (csa­
ládi) és’magánügyekben. Váxady 
Huszár-utca 8. sz. Válaszbélyeg 

2132

Kmoskó H.
Élő- és müvirágkereskedö. 
Fényképészeti különlegessé­

gek: Nagyítások, festmények, 
Photo-Emaile újdonságok, 

fénykép utáni levelezőlapok 
üzlete. Eötvös-utca 10. és 
Hunyadi-téri vásárcsarnok.

Nász- és alkalmi csokrok, 
gtászkoszoruk és díszítések, 
mindennemű élő- és művirág 
munkákat, különösen kávé- 
báz és vendéglő díszítéseket, 
a mai kornak megfelelő, leg­
szebb kivitelben, jutányosán 
eszközöl. Főtörekvésem a n. 
é. közönség szives pártfogása 
és bizalma elnyerése céljából 
kevés haszon és nagy forga­
lom mellett továbbra is mű­
ködni. Nász- és alkalmi csok­
rokban nagy kedvezmény. — 
Gyászkoszoruk 1 óra alatt 
(szalaggal is) házhoz szállit- 
tatik. 4946

4 világhírt eredeti angol Pre­
mier. KcUcal és Champion 
kerékpárokat mélyen leszál­
lítva, minden árfelemelés nélkül 
szigorúén az eredeti gyári 
árakon 1*2 és 16 koronás részle­
tekre és mindennemű kerékpár 
alkatrészeket (külső és belső 
gummlk, nyergek, csergők, pe­
dálok, kormányok, lámpák stb.) 
Ausztria- Magyarországban 
elért legnagyobb forgalmunk és 
Így óriási vételeink folytán a 
gj'áraknál rendkívül lenyomott, 
igen olcsó áraink következtében 
50 százalék árleszállítással 
szárítunk vidékre is bárhová. 
LÁxIG JAKAB é« FIA 
kerékpáralkatrésa és kerékpár- 

nsgykereskedők
Budapest, József-körut 41. 

Fióküzlet: Baross-tér 4. szám.
Szállítói vagyunk majd az összes 
fővárosi és vidéki keiékpáregyle- 
teknek több osztrák és külföldi 
sportegyesilletnek, valamint a 
.Véréin dér K. K. Staatsbeamten 
Oesterrelcbs* egyesületnek és a 
Becsben székelő és 1600 városban 
képviselt „Verband des K, K. 
Btaatsbeamten Oesterrsich* szö­
vetségnek. Nagy ár|cgyzék, több 
mint 500 képpel, ingyen és bár­

mentve.

NITS-félo Ibolya-Crémet 
ma már minden előkelő hölgy 
Ismeri. Rövid használat után 
hófehérré és tisztává varázsolja az 
az arcot, Rgv doboz 1 korona. 
Kapható : Nits János gyógy­
szerésznél Szamosujvár és 
Török Józsefből Budapest, 

Király-utca 12,

TITKOS
betegségek ellen legjobb 

szer a 

„TRIAS“ 
2 3 napi befecskendéssel a 
folyást utóbaj és fájdalom 
nélkül felelösaég mellett 
megszünteti. A legrégibb 
s legelhanyagoltabb folyásban 
szenvedők is biztos gyó­
gyulást remélhetnek. Fér­
fiaknak kor. 3.73, nők­
nek 3 kor. 54 fill. bekül­
dése után bérmentve küldetik. 
Fecskendők külön 1 korona. 
Raktár: Török József 
gyógyszertára, Budapest, 
Király-utca 13 és a leg­
több vidéki gyógyszertárban 
is kapható. — Titoktartás 
mellett ktildiPapp gyógy­
szerész Tlszaszentlmre, 

Fo utca 5. szám.

Óbudai izr. hitközség.
A közelgő nagy Ünnepeink al 

kaJmá’.ól közhírre teszsrík. ni.’ 
szerini az óbudai izr. uitkösség 
templomában levő imaszékek a 
tulajdonosok, illetve jogosult he­
lyettesítőink tetszés pzeriu' akar 
kőzv-tlenül Önmaguk álhl, akár 
ebbeli megbízatás alapján a hit- 

Jiözseg utján adhatók bt-rbe, melv 
utóbbi esemen a befolyt-hó:Ősz- 
Lzegböl kezelési díj fejében 10°, • 
száraittatík le.

Felhivatiak minden tulajdono­
sok, illstve telyetresitőjttk, akik 
templomüléseiket maguk akarják 
bérbe adni, hogy ezen szándékukat 
fiaiát érdt-kfikbea való tájékoztatót 
végett legkésőbb f. hó 36-ig 
a hitközségi irodában (III. kér., 
Lajos-uua l'>3. szám) bejelenteni 
szíveskedjenek.

A kitűzött időre be nem Jelen­
tett ima'zékek, ba ezekre bérlő 
kínálkozik, az eddigi gyakorlat 
alapján a hitközség által fognak 
bérbe adatni; a hitközség azonban 
az iinasaékeknek feltétlen bérbe­
adásáért a tulajdonossal 'agy 
ennek beljettcinójével szemben 
semmiféle szavatosságot 
nem vállal.

Az imaszékek bérbeadása és a 
belépőjegyek kiszolgáltatása f. é. 
aug. 38-tól szeptember ho 
9-lke.déli 12 óráig fog tartatni.

Budapest, 1904. évi aag. hóban.
Az ó-budal izr. hitközség 

elöjárósága.
(Utánnyomás nem dijaztatík.)

BÚTOR
feltűnő olcsó és jó kivitelben

részletre
és készpénzért nagy választékban

GONDA S.
butorraktárban, Iatván-tér 7.

BERGMANN-féle 
amerikai

Schampooing Bay Rum 
(Védjegy : 2 bányász) 

v. Bergmann A Co.
Drezda és Tetsohen a,E 
csodálatosan üdítő és baj- 
erösitő, ennélfogva közked- 
veltségtt fejviz, valamint a 
legjobb szer fejkorpa ellen. 
Kapható üvegenként 2 ko­
rona. = Kapható a 
főraktárakban Buda­
pesten :
Detsinyi K. drog. V, Fttrdö-u. 
Molnár és Moser V. Korona-u. 
Naruda Nándor drogueria

IV. Kossuth Lajos-utca
EisengrMber Jóssef borbély 

IV. Deák Ferer.c-utca
Faudl Antal berb, V. 8as-u., 
Kábák ovi<s György borbély 

11. Vigadó-épület.,
Krach Péter VI, Teréz-k. 83., 
8chrottmann l.ípót borbély, 

üzletében V. Bas-utca 10., 
Venczcl József borbély

VI, Térés-körűt 8.
Veszély K. V., Fürdő-utca 5., 
valamint a legtöbb más 
drorueriákban és borbélyüz­
letekben.
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Apró hlrdetóscfcet 
Kerepesl-ut SS. sz. 
aratt (Telefon: 54—39.) 

központi Irodánkban, 
valamint a fiókkiadóhivatalbaa 
Mnzeum-körnt IS. és eredeti 
nyugta mellett még a kővetkező 

fiókokban lehet föladni:
Bloclcner J. 

hirdetési iroda 
TV., Bütő-ntca 6. szám.

Brener SiŐTéreK 
dohánytőzsdéje 

Terés-körat 54. szám alatt. 
Deutsch MIKsáné 

András sy-ut 88.
Eelutein Bernit

hirdetési iroda
V. kér., FUrdö-utca 4. szám. 
Engelmann Mór 

dohán vtózsde
JV. kar., Káhin-tér 2. szám. 
Franké Pál 

könyvkereskedése
IV. , Gróf Cziráky-féle palota, 
Kossuth Lajos-utca, Kigyó-tér,

(Koronaherceg-utca sarkán.)
Fischer J. D. 

hirdetési iroda 
IV., Gerlóczy-utca 1.

Falüenstein Soma 
könyv- és hangszerkereskedéa 

JD8KOLCZ.
CMdberger A. V.

hirdetési iroda
IV. kér., Vád-utca 17. szám. 
Goldner JozeUn 

Andrássy-ut 50.
Galdcmber Mór

könyvkereskedő
II. kér., Fö-utca 17. szám. 
Groszmann Jágó 

fűszer- és vegyeskercskedéso 
KI8K0LCZ és környéké részére 

hirdetések felvételi iroda.
Biurastein is Vogler 

hirdetési iroda
V. kér., Dorottya-utca 9. szám.

Jambriknvlts
dohányt őzsdéje

Kereped-ut 50* (Tikárékp. épül,) 
Kernben; Rozália 

dohán ytőrsdéje 
HU. kér., Muzeom-körat 10.

Eeopold Gyula
hirdetési irodája

VII.,  Erzsébet-körut 54., I. em. 
. Mossc Rudolf 

hirdetési iroda
IV. kér., Ferendek-tere 8. 

Mezei Antal 
hirdetési iroda

TV. kér., Eskü-ut 9. szám.
Kenet sek A. J.

njság-árudája
IV. kér.. Petőfl-tér 3. szám. 

IfJ. Sacel Ottó 
könyvkereskedő 

Murenm-körut 2. M. (Nemzeti 
Színház bérháza.)

Rohonczi Ilona
dohánytőzsdéje

VT., Andrássy-ut 4b. szám. 
Síkra' Samu 

hirdetési iroda
VI. kér.. Váeri-körút 88. szám.

Sólyom Jakab
hirdeted iroda

VT. kerület, Király-utca 28.
Sopronyi V.

dohán ynagyáras
VIH. kér., Kerepesi-ut 1. szám. 

Szántó Mór 
dohánytőzsdéje

V?., Kecskeméti-utca 14. szám. 
Sváb Eliz 

dohánytőzzdéje h'agymcző-n. 12.
Schwarz József

hirdetési iroda
V. kér., Marokkói-utca 4. szám. 
SchOnwald Ferencné 

dohánytőzsdéjo
U. kér., Fcrenc-körut 82. szám. 

SchődI Gyula 
dohárytőrsde és postagyűjtőhely

V., Llpót-körut i?.
Schnelder-fóle tőzsde

Egyetem-tér 5. 
Tenczer Gyula 

hirdetési iroda
(V. kér., Szervita-tér 8. szám, 

Toldi Lajos 
könyvkereskedése

H. kér., Fő-utca 2. szám.
Weltzenfeld Jakab

Király-utca 1.
Wlnter és Vagy

Magyár-utca 6-
M.'nden apróhirdetés, melyet Itt 
este e orAig föladnak, 
már másnap megjelenik ’a 
BrU.lPEHTI NAPLÓ-han.

Ismeretlen Ismerős- 
nek. Erkélyről a Pesti Nap­
lót mondta, bogy olvassa s 
ezért ennek kilencedik szá­

mában irtani nagyságos 
asszonyomnak. Olvasta?

Csak a címét valahogy meg­
tudnám s hogy irhatok-e bát­
ran lakására, mert a kör­
nyékbeliek kezdenek figyel­
ni, sőt leánykája is gyanú­
san néz már reám a liget­
ben, kompromittálni pedig a 
világért som akarom. Inkább 
késsen ismeretségünk, csak 
teljesen titokban maradjon, 
mert erre mindkettőnknek 
van oka. Már nagyon-na- 
gyon vágyom a kis utcában 
este futólag megígért első 
találka, no meg, hogy őszin­
te legyek, az eísö puszi után. 
Ennyi szenvedés és vágya­
kozás után rá is szolgáltam, 
de ezt a maga méltányossá­
gára bízom. Majd meglátom 
milyen rossz tud lenni egy 
szép asszony, de bár már 
látnám, mert az idő múlik s 
kár minden polgári kimenő­
ért, amit nem a maga ked­
ves társaságában tölthetők, 
{edig magányát mily szív­

ói szívesen osztanám meg.
Hivatalból délben mindig 

előbb a ligetbo megyek s ott 
találjon módot, hogy válaszát 
átadhassa. Kezeit sokszor 
csókolom hűséges rabszol­

gája;_____________________ 80286
l'ri-dírat 

fehérnémü szakmában per- 
fekt, intelligens modorú se­
gédet alkalmazok azonnali 
esetleg szeptember 1-re való 
belépésre. Ajánlatokat fizetési 
igénynyel és fényképpel kér 
Gráf Gyula, Nagyvárad.30287 
~Ényóm és cu.icfle- 
nem! Leveled folytán, me­
lyet ma péntek reggel kap­
tam, fel hat után nálad vol­
tam. Az ajtó be volt téve és 
csengetni nem lehetett. Ok­
vetlenül akartalak látni el­
utazásod előtt. Azért holnap 
szombaton délután négy óra­
kor nálad leszek. Remélem, 
hogy látlak. Az esetben, ha 
netán holnap nem várhatsz, 
úgy küldönc utján add tu­
domásomra, hogy ne jöjjek 
és azt is, hogy mikor jöhe­
tek. Ha nem üzensz semmit, 
úgy holnap szombaton dél­
után négykor ott leezek. A 
viszontlátásig ölel Mókus. 
___________________ 80298 
Ökirat-szerzo^Válla- 
lat. Beszerez minden néven 
nevezendő okiratot. Jogta­
nácsosa segélyével keresztül­
viszi és eh állatja; házasság­
hoz szükséges engedélyek, 
felmentósek beszerzését. Le­
bonyolít. törvényesitóst, örök­
befogadást, magyar állam­
polgárság elnyerését, nagy- 
korusitást, útlevél, katonai 
engedélyeket és kedvezmó- 

1 nyoket, továbbá útbaigazítást 
ad mindenfajta közigazgatási 
ügyboa. Hivatala VIII., Rokk 
Szilárd-utca 7. sz.________4981
Áugenstein Károly 

házasságkön etitő Iroda Wesse- 
lényi-utca 51. szám feltétlen disz­
kréció. Válaszbélyeg. 10949

Betöltendő 
állások.

Okleveles tanítónő 
kerestetik falura, ki egy 6 
éves fiút az elemi iskolai I. 

osztálybeli tanításában (és 
későbben esetleg a többi osz­
tályokban is; oktathatja.

Szives ajánlatok bizonyít­
vány -másolatok csatolásával 
és ás igények megjelölésével 
(lakás, ellátás a házban) 
..Oklovelcs tanítónő'* jeligé­
vel Dorogbra via Pilis-Csa- 
ba) küldendők, izraelita ta­
nítónők, kik a megfelelő hé­
ber tanítást Is értik, előny­
ben részesülnek. Állás szep­
tember 1-én elfoglalandó.

________________ 80265 
XeeelKníft

keresek vidékre két gyer­
mek (3 és <l éves) mellé 
wzép IrrtssBl nnyubelyet- 
tesnek, idősebb ev. ref. 
vallása hulgryek előnyben 
részesülnek. A legjobb 
bánásmód biztosíttat ik. 
Személyesen Jelentkezők 
kéretnek d. e. 10 érdtől 
d. n. 3-íg VII., (4lzella-nt 
30. nlé.____________________

4 komptolrista 
kerestetik. Feltételek olvas- 
hatók az Országos Pályázati 
Közlöny mai számiban. 
Száma 40 fillér. Kiadóhivatal: 
Budapest, József-körut 0.

______________________ 10861
Hivatalszolga!

állások betöltendők. Feltété- 
lek olvashatók az Országos 
Pályázati Közlönyben. Egyes 
szám 40 fillér. Kapható 
csakis a kiadóhivatalban: 

10261

Levelezés.
Önálló

80 éves vidéki iparos 16000 ko­
rona vagyonnal rendelkezem kö­
rös háztartásba óhajtok lépni 
olyan független nővel kinek le­
galább 4000 korona vagyona van. 
Később házasság, érdeklődök 
komoly válaszát ,JÓ Uzletasz- 
zzony* elmen a kiadóba kérem.

80229

AlMatkeresőK 
ingyen kapják az Országos 
Pályázati Közlönyt, mely az 
országban betöltendő vala­
mennyi szakmabeli állást tel­
jes címmel közli. Megjele­
nik minden harmadnap. Ki­

adóhivatal: Budapest Jó- 
zsef-körút 9._____________ 10261

Egy tanuló 
jó házból való, nagyobb de- 
tail üzletbe felvétetik. Tuda­
kozódhatni Fiseher hirdetési 
irodájában, IV., Gerlóczy- 
utca 1.__________ ________ __

Kcresiiedősegéd 
2(1—24 éves szeptember 1-ro fel­
vétetik „Fried Lajos* rőfös-, di­
vat-. rövid- és fűszer- áruházá­
ban Barcson ; a hová ajánlatok 
és bizonyítványok másolata a 
fizetési igények megjelölésével, 
küldendők. 4650

Segéd,
ki már bányatelepi élelme­
zési raktárban volt és tótul 
beszél felvétetik. Ajánlatok 
„Bánya'* jelige alatt a ki­
adóba kéretnek. 9436

Oktatás.
Beiratások 

Remlngrton-lrögép lakó­
iánk bán folyamatban
vannak. Kiképzett nö­

vendékeinket nján lá­
bunkra hivatalok, Inté­
zetek, cégek stb. fizetéssel 
alkalmazzak. Cílogowskl 
ésJTársa Bemlngton-irtf- 
gép-telcpe, Andrássy-n 12.

Szabás és ruha- 
varrás. Minden intelligens é3 
takarékos hölgy és aki a jövőjét 
biztosítani akarja, tanuljon meg 
rajzolni, bzabni és ruhát varrni, 
erre alkalmat nyújt lIofT- 
mann Karola, regi johiruevU 
szabászata tanintézete, Buda­
pest, Erzsébet-körut 23. 
hol a rajzolást, szabást, úgyszin­
tén a ruha varrást alaposan, olcsón 
és rövid idő alatt elsajátíthatják. 
Tandíj havonldnt egész napra 10. 
fél napra 5 írt. Aki nálam kitanul 
bizonyít'ínyt és munkakönyvét 
kap Kérjen prospektust, 2143
Középiskolai tanár 
budapesti internatusbn 

növendékeket elfogad. Levélbeli 
megbeszélések Mohácsra En- 
drörl László cimén. 80225

Polgári iskolai — 
magánvizsgálatra, Jav Itő- 
vtzsgákra, érettségire előké­
szít lelkiismeretesen felelőséggel 

„Magántanulók tan­
folyama** l’embinszkj-utia 22. 
______  __________ 10249 

rímbalmöznl 
tanít kottából képeit t.iuitónő 
ugyanott cimbalomra 20 krjával 
bármely darab kapható. Hemád- 
utca 28. Altmsnn Józ?efné. 30272

Glmnázloiní. reál 
érettségire, elemi, polgári, állam- 
számsitcltani vizsgára bármilyen 
maganvizsgálatra, rövidesen fele­
lősséggel előkészít: .Kerekes* 
Dohány-utca 82. I. em. 
16. (Vidékiek ellátást kapnak.) 
Válaszbélyeget kérek. 80176

Állást keresők.
Fodrásznő 

rendkívül Ügyes, ismeretség hiá­
nyában ezúton ajánlkozik, Ozv. 
Waldné, VI., Vörösguuty-utca 48. 
n. sí. ______________________

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik intelligens család­
ból származó középkorú fess 
nu, ki a házvezetés minden 
ágában teljesen jártas, eset­
leg vidékre is elmegy. IX. 
kerület Ferenc-körut 20. ajtó 
1. Iiauser Ilona. 4360

Szépirásu 
kisasszony, ki magy és német 
nyelvben valamint gépirászatban 
jártas, irodába vagy penztámok- 
női állást keres szerény fizetés 
mellett. Ajánlatok .Szorgalmas 
18* alatt. 4654 * i

Üzletek.
Virstligyár

hentességgel, teljesen felsze­
relve, kiterjedt vevőkörrel, 
évi 100.000 korona forgalom- 

■ mai, tulajdonosa házat szer­
zett benne, nyugalomba vo­
nulás miatt eladó. Bővebbet 
László Lipótnál, József-körut 
25.________ ______________  10940

Bohánytőzsdel-
i helyiség forgalmas holyen, 
házbér lakással 400 forint, ál­
talam nyerhotö el. Bővebbet 
László Lipótnál, Józscf-korut 
85._____ ________________ 10941

PéktftktiUet 
tejcsarnokkal fényesen be­
rendezve, nagyformáimu mun­
kás tájékon olcsó bérrel *00 
forintért eladó. Bővebbet 

László Lipótnál, József-korut 
23. 10942

I Szatócsüzlet 
lakással, házbér 230 foriut, 
erős italméréssel napi 35 fo­
rint bevétellel árukkal 250 

forintért eladó. Bővebbet
László Lipótnál, József-körut 
25.______________________  10943

Korcsma
Kerepesi-utnál, napi 6 hordó 
sör, 1 hektó bor fogyasztás­
sal, teljes berendezéssel 250 

forintért eladó. Bővebbet
László Lipótnál, József-körut 
25.___________________ 10914

Vendéglő" 
évi 600 hektó bor és 400 hl. 
sör fogyasztással, éri bére 
700 forint lakással, betegség 
folytán 600 forintért óriási 

leltárral eladó. Bővebbet 
Freund irodájában, Kerepesl- 
ut 19. földszint. 10945

Kavémérés
80 liter tejfogyasztással, szép 
berendezéssel, amelyre a te­
jes 100 forintot előlegez, 200 

forintért eladó. Bővebbet
Freund irodájában, Kerepesi- 
ut 19.____________ 10946

Füszeriizlet 
két szobás lakással, napi 70 
forint árulás mellett, házbér 
520 forint, más válalat foly. 
tán 600 forint -rt eladó. Bő­
vebbet Freund irodájában, 
Kerepesi-ut 19. földszint.10947 

Sósrádmegyc
Szentivány községben ma­
gyar falu 85, sz. ház, egy 
korlátlan kocsmajog cs mé­
szárszék, 10.000 korona évi 
forgalommal, családi viszo­
nyok miatt eladó. Az épüle­
tek állnak egy különálló 
kocsmai helyiség, berendezett 
mészárszék és vágóhíd és 
egy fészerből, egy nagy két­
szobás lakás, nagy pince, 
egy kamra és egy házi kert­
ből. .Ára 4500 korona. Fo­
gyasztási szövetkezet nincs a 
faluban. Cím a kiadóban.

__ ______ _______ 30260 
Cscmegeázlet 

italméréssel, hentesárukkal 
egybekötve, pazarfényesen be­
rendezve a Nagykörúton, napi­
forgalom 65 forint, családi ügyek 
miatt fele értéken alul eladó. 
Fecske-n. 34. ajtó 6. Kovács. 

10877

Házak, telkek.
Eladó nrilak Kis- 

pesten, a fővárostól 10 percnyi 
távolságban, kényelmes közleke­
dés, tehermentes, az unlak áll: 
3 szoba, konyha, éléskamra, fürdő­
én előszoba, nagy kert nemes 
gyümölcsfákkal és Ezőlöüitetéssel, 
hivatalnokoknak nagyon alkalmas, 
kedvező fizetési feltételekkel azon­
nal eladó. Bővebbet Kispest, Bát- 
hory-utca 12. (Válaszbélyeg.)

Kínálati
Vasúti gócponttal bíró jó forgalmú 
mezővárosban a legélénkebb he­
lyen levő sarokháj 462 és 40 
3° belsőséggel nagy lakások, 
raktárhelyiségek, pincékkel és 52 
év óta fennálló jó vas, füszeriizlet 
és faraktár helyiséggel melyben 
évente 200.000 koronán felül 
forgalmazható, szabad kézből el­
adó, 38000 koronáért. A vételt 

| megkönyiti, bogy a birtokon
23.005 korona amortizációs köl­
csön van. Fentihez még lloO 
jó termőföld hozzátartozik. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 10305

Pénz.
Gyorsan 

előköltség nélkül pénzköl­
csönt nyújt kéujreluies tör­
lesztésre Horovicz, ó-utca 4-3. 
Válaszbélyeg. 2134

Személy hitel 
kezes nélkül is általam gyor­

san kapható heti, havi 
vagy negyedeli törlesztésre, 
utólag díjazással továbbá föld­
birtokra, házakra 4-es ka­
matra kieszközlök 10—15 évi 
törlesztésre Marton Henrik, 
Rottenbüler-utca 5/c. (Vá­
laszbélyeg). 6133

Készpénzkölcsönt 
200—<00 koronáig kezes nél­
kül bármilyen foglalkozású 
egyéneknek gyorsan kiesz- 
közlök, úgyszintén ingatlanra 
vidékre is. Rosenbcrg, bank­
bizományos, Dohány-utca 92. 
£\ rtla«-zb«<v eg? 6139
— Pénzkőlcsünöket 
legnagyobb titoktartással 24 
óra alatt kieszközlök, Szemé­
lyes és tárcahitelt továbbá be- 
táblá zásokra 60 évi törlesz­
tés 4 százalékos. Nagy, Alsó­
erdősor 5. Válasz.bélyeg.30279

Pénzköicsint ~ 
házakra, telkekre, építkezésekre, 
földbirtokokra, gyorsan, olcsón, 
II., III, helyre la, valamint 
■semélyhitelt minden állású 
egyéneknek 200 koronától kezdve, 
4 és fél százalék kamatra, kezes 
nélkül közvetít VArady, Huszár­
utca 8. Válaszbélyeg. 2108

Olcsó pénz
kezes nélkül. 200—400 koro- 
ronát 4 és fél százalék mel­
lett, továbbá házakra, föld­
birtokokra, telkekre II—III. 
helyre is; drága kölcsönöket 
felcserélek 4 százalékos ka­
matra. Tisztviselokölcsön kö­
telezvényre (váltó nem kell) 
legkuldnsabb módon 10—25 
éves törlesztésre, legtöbb 

esetben kezes nélkül folyó­
sittatok, 1800 K. törzsfizetés- 
tol kezdve állami, mogyoi, 
városi, vasati és nyugdij- 
igénynyel biró magánhivatal­
nokoknak, továbbá katona­
tiszteknek, tanároknak, ta­
nítóknak, végül mindazon 

nyugdíjas egyéneknek, kik­
nek 1100 K- felüli nyugdijuk 
van. Semmiféle előlegei költ­

ség nincsen .Legnagyobb 
összegű tartozást is konver­
táltatom. Váltokösclön 4—5 
évi törlesztésre, két kezessel 
500—100.000 koronáig 5—8
nap alatt. Mindenféle érték­
papírra, katonatiszteknek há- 
zassái óvadékára, sorsjegy és 
vidéki takarékpénztári rész­
vényekre, az érték 90 száza­
lékáig szerzek 24 óra alatt 
kölcsönt. Bármely természetű 
pénzkölcsön ügyben, lelkiis­
meretes tanácsot és felvilá­
gosítást nyújt, díjmentesen 

kizárólag: Magyar Ferenc
törvényszókileg bejegyzett 

cég, Budapest, Bezerédy- 
utca 11. Képviselők kerestet­
nek. (Válaszbélyeg kéretik.) 
____________________________2134

Pénzkölcsön 
katonatiszteknek, állami, 
megyei, városi cs magántiszt­
viselőknek, fizetés és nyugdíj- 
előjegyzésre 20 éti törlesztés 
mellett 7 százalékra. Állami al­
kalmazottaknak, gazdálkodóknak, 
iparosoknak és minden hitelképes 
egyénnek 200 koronától, feljebb, 
4 korona havi törlesztéssel. Kon- 
'crtálok birtok és házkölcsönöket 
10—50 évi előnyös törlesztéssel, 
vagy felcserélem azokat 4 rzáza- 
lékos kölcsönre, a legmagasabb 

Radó Mih-Uy bank­
bizományos, Szövetség­

utca 11. sz. Válaszbélyeg 
csatolandó. ______ ______  10932
~Készpénzkölcsönt 
tiszteséges alapon gyorsan esz­
közlök minden bitoíképes.egycn- 
nek, kezest is szerzek* viszont- 
kezesség mellet*. Privdtpénzt 
azonnal íolyositatok min­
denféle kölcsön Ügyben lelkiisme- 
reteren eljárok. Tarflcsky- 
Ferene httelforgalmi iro­
dája RotteBbiller-utca 4/b. Vá­
laszbélyeg. 10938

Lakás-bérlet.
Utcai szoba, 

két ablakos, elegáns bútoro­
zással külön bejáratú, fürdő­
szoba használattal 15-ikétöI 
kiadó. WesseléDyi-utca <7. II.
18._______ ________ 4282

Kiadó nrllakis.
Teljesen uj elegáns bútorral, 
butorzott kulonbejáratu szoba 
augusztus 15-rs egy ur ré­
szére kiadó. Damjanich-utca 
44. földzzint 2.______________

EÍrKánsan 
butorzott külön bejárata, tel­
jesen féregmentes szobák, 
napokra is kiadók, egy ko­
ronától. Főherceg Sándor- 
utca 30—B. I. em. 12.

Különféle.
■’2’Z kókuszzslrt

5 kilós bódönnel K. 5.80 fill.-ért 
küld Boskovits Izsó Budapest, 
Márton-utca. __________

Kávéházi^ 
vendéglői-, tejcsarnok-, füszer- 
üzleü berendezést vesz és elad 
Winter, I>ob-utca 8. _______23.54

ÉzlethelyisóK 

forgalma* helyen nov. 
l-lg olcsón kiadd. Cím a 
fidkkiaddhlvatalban. 2112

Szikvlzffép 
felszerelve 100 üveggel, Jutá­
nyosán eladó. Glück, Hajós- 
utca 17._____________
~ Ellátást

keresek II. elemibe Járó 8 
éves kis fiam ar.Amára tisz­
tességes keresztény polgári 
csalánnal,, a Sip-utca köze­
lében. Fizetek havonta 16 
koronát. Ajánlatok „Jó ftacs- 
ka“ jelige alatt a kiadóhiva- 
talba küldendők.__________4650

Slncer- 
varrógép 10 forint, Wehler- 
Wilson 5 forintért eladó. Ha- 
l>ár, laabclla-tér 3.

Nacykani 
szilvaszállitást elvállalok bár­
mennyi vaggon rakományt, 

aa olcsó beszerzéshez 
segédkezet nyújtok kisebb 
vagy nagyobb vásárlásoknál. 
Fóliák Dávid, Gáj up. An- 
(anovácz. jo*G6

tessék határozottan Csemlozky-fde

„STEROL CRÉME**
használni, amely pár nap alatt 
hófehérré é3 üdévé varázsolja ss 
arcot és eltávolít szeplőt, májfoltot 
és minden arctisztátalanságot. Ára 
2 korona, kis tégely 1 korona. 
Csemlczky gyógyszerésznél 
Budapesten, József-körut 71. 
Kapható gyógyszertárakban, dro- 
gna- és ilíatsrer-kereskedések- 

____ ben is. _________  
Magyar királyi államvasutak 

133.639/904. szám.
HIRDETMÉNY.

A magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságának ér­
tesítése szerint kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter ur ö 
nagyméltóságának rendeleté­
ből a bátyú-királyházai vo­
nalon Beregszász és Tisza- 
Ujlak állomások között fekvő 
„Borzsova-Nagymuzsaly" ra­
kodó állomás, mely eddig 

csak a kocsirakományi te­
herforgalomra szolgált, folyó 
évi augusztus hó 15-én — 
élő állatok kivételével — az 
összes forgalomra, tehát sze­
mély-, podgyász-, valamint 

a gyors- és tcher-dsrabáru- 
forgalomra is megnyittatik és 
ezen naptól kezdve a külde­
mények rovatolása és elszá­
molása is Borzsova-Nagy. 
muzsaly rakodó-állomáson 

eszközöltetik.
Ezen rakodó-állomásnak az 

összforgalomra való megnyi­
tásával egyidejűleg ugyan­
csak Beregszász és Tista- 
Ujtak állomások között levő 
„Borzsova-Nagymuzsaly“ ne­
vű eddigi feltételes megálló- 
hely végképpen folhagyatik.

A személyszállító vonatok 
ugyanazon időben mint a 
252. számú őrháznál ezentúl 
Borzsova-Nagymuzsaly rako­
dó-állomásnál fognak egy 

percnél kevesebb időre ren­
desen megállani.

Borzsova-Nagj muzsaly ál­
lomás a helyi ár udij szabá­
sunkba (II. rész) és kilomé­
termutatónkba a III. pótlék 
utján már föl lévén véve, az 
ott fel, vagy leadott árukül­
demények fuvardíjának ki­
számítása, oly viszonylatok­
ban, melyekre nézve állomási 
díjszabások léteznek. ezek 
alapján, minden egyéb, helyi 
viszonylatokban pedig, me­
lyekre nézve állomási díjsza­
bás nem létezik, az ezen ál­
lomásra nézve az említett 
pótlék 4. oldalán megállapí­
tott helyi pótilleték figye­
lembevételével a dijszámitá&i 
táblázatok alapján történik.

Ezen állomásnak az öss-z- 
forgalotnra történt megújí­
tása folytán az említett díj­
szabási pótlék utján megálla­
pított azon áruforgalmi kor­
látozás, mely szerint oly 
áruk, melyeknek be- vagy 
kirakása, súlyúknál, terjedel­
müknél. vagy egyébb minő­
ségüknél fogva külön beren­
dezést igényel a föl- és le­
adásból ki vannak lárva, ha­
tályát veszti.

Budapesten, 1904. augusztus 
havában.

Ar. igazgatóság.

Pénz-
kölcsön könnyű vlsszaüzetc^o) 
sorsjegyekre : Jósziv 9.—, Ma- 
gyár vörösk. 24.—, Olasz 
vőrösk.35. .Osztrák vörösk. 
50.—. Bazilika 18.—, 2n&-os 
Bzerb OO.—, 3°/o Jolz. 220. - 
és részvény ekre, valamint érték­
papírokra az árfolyam 90°,f>-áig

Fischer és Riesz bankház 
2udapast. VII., Erzsébet- 
körut 9. sz., New-York-palots. 
Vidéki megbízások azonnal tel- 
________ jesittetnek.________  

300—500 korona 
háti jövedelmet nyújt budape.H 
bankház minden állású, bárhol 
élő egyéneknek az 1883. évi XXXI. 
t.-c. értelmében, sorsjegyeknek 
részletfizetésre való eladása által. 
Ajánlatok cirozendők .Szerencse- 
Híradó** kiadóhivatalához, Buda­

pest, Postaflók 180.

Részletfizetésre 
arany ás ezüst neműek ol­
csón árfelemelés nélkül, 

Grünberger Ármin Béla örö­
kösei órás és ékszerkeres­
kedők Budapest, XV,. Váoi- 
utoa 30. s z. X em. 23 Haris 

bazár.

Nyomatott a Budapesti Napid körforgóarépein Budapest. Rökk Szilárd-utca 9,


